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MAI SZAMUNKBÓL:
Ma a 100.000 Ft-os főnyeremény mel­
lett 3 ötvenezer és 209 ezer forintnál 
nagyobb nyereményt sorsolnak ki V- 
oldal). Fej-fej mellett halad a páros- 
versenyben a Táncsics-cipőgyár a 
kecskeméti Schillerrel (5. o dal) Ha­
talmas eredményeket értünk el az 
ötéves tervünk első nyolc hónapjá­

ban (7 oldal).

vjj. évfolyam, 217. szám. ARA 50 FILLÉR 1950 szeptember 17,
BBS

A szakszervezeti beszámoló 
taggyűlések elé

f Szakszervezeti beszámoló tag­
gyűlést tartanak üzemeinkben hét­
ből kezdve. A most megtartandó 
beszámoló taggyűléseknek nagy 
Jelentőségük van, mert ezen tár- 
;»valják meg üzemeink dolgozói a 
j4rt iránytmutató, segítő szavát: 
B roütikai Bizottság határozatát 
ti szakszervezeti munkáról. A Po- 
Jitikai Bizottság határozata a szak 
(szervezet felső vezetőségében dol­
gozó kommunisták kötelességévé 
teszi, hogy „tárgyalják meg a 
Szakszervezeti funkcionáriusokkal 
és magával a szervezett munkás­
sággal, a dolgozó tömegekkel a 
Politikai Bizottság jelen határo­
zatát, tárják fel bátran és nyíl­
tan a hibákat és mozgósítsanak 
azok kijavítására”. A dolgozók a 
beszámoló taggyűlésen kiértéke­
lik, hogy a felsőbb szakszervezeti 
Vezetők, a kommunista szakszer­
vezeti funkcionáriusok miként ér­
tették meg a Párt szavát s mit 
tettek a Politikai Bizottság hatá­
rozata óta.

Kétségtelen, némi javulás állt 
be egyes szakszervezetek munkája 
ban a Politikai Bizottság határo­
zata után, de még bőven van ten­
nivaló. A szakszervezeti vezetők­
nek nagy segítséget fog nyújtani 
további munkájukhoz, a még min­
dig meglévő hibák kijavításához 
ttz alulról, a tagság széles tömegé­
ből kiáramló egészséges kritika.
1A. kritika-önkritika építő elve ki 
kell hogy domborodjon a beszá­
moló taggyűléseken. A párthatáro­
zat megjelöli a helyes utat, ame­
lyen a bírálatnak haladni kell, 
rámutat a szakszervezeti vezetés 
alapvető hiányosságaira. Ügyelni 
kell azonban arra, hogy a kritika, 
amelyet alkalmaznak „legyen épí 
tő, ne legyen sekélyes, ne könnyít 
se meg az ellenség munkáját, ha 
nem erősítse a Pártot, fokozza a 
Párt befolyását és vonzóerejét” 
*- mint azt Rákosi elvtárs mon 
Bottá a Párt Központi Vezetősége 
illésén február 10-én. Ha ilyen, 
alapos és őszinte lesz az önbírálat 
és bírálat, hatalmas tanúságot 
jelent majd a taggyűlés a szak 
szervezeti vezetőknek és a tag­
ságnak egyaránt.

A beszámoló taggyűlés előadói 
foglalkoznak a Párthoz való vi­
szony megjavításának kérdésével. 
!A szakszervezeti, vezetők nem 
Utolsó sorban azért követtek el 
hibát hibára, mert nem tartottak 
Szoros kapcsolatot a Párttal, nem 
hajtották végre következetesen a 
párthatározatokat. A szakszerve­
zeti funkcionárius Párthoz való 
Íviszonyát pedig elsősorban az ha 
tározza meg: hogyan harcol a 
Pált politikájának megvalósítá­
sáért, a párthatározatok végre­
hajtásáért. Ebből a szempontból 
kell megvizsgálni az üzemi szak­
szervezet munkáját. Mit tett ed- 
Big a szakszervezet a január 22 
Is a május 31-i közpofiti vezető 
bőgi határozatokban megjelölt 
feladatok végrehajtásáért ? Ho­
gyan javított munkáján a Politi­
kai Bizottság határozatának meg­
jelenése után ? Ki vette-e kellően 
í részét a szakszervezet az alap- 
béremelés és normarendezés kér- 
Bésének sikeres megoldásából ? 
(Mind olyan kérdések, melyeken 
keresztül a gyakorlatban1 le lehet 
kiérni a szakszervezet viszonyát 
6, .Párthatározatokhoz.

Természetesen ahhoz, hogy az 
üzemi szakszervezetek jó munkát 
tudjanak végezni, elengedhetetle­
nül szükséges, hogy a pártszerve­
zetek minden támogatást meg­
adjanak részükre. Az üzemi párt- 
szervezet állandóan ellenőrizze, 
kemény, építő kritikával segítse, 
támogassa a szakszervezetet.
Megbeszélik ezeken a taggyűlése­

ken a szakszervezet és a dolgozók 
kapcsolata erősítésének kérdését 
is. Azok a hatalmas feladatok, 
amelyeket a. béke védelme, a dol­
gozók jólétének emelése érdeké­
ben a Párt a szakszervezetekre 
bíz, nem lehet másképp végrehaj­
tani, minthogy támaszkodni kell 
a dolgozók százezreinek aktív 
közreműködésére.

A kádernevelésre is nagy gon­
dot kell fordítani, mert „a szak- 
szervezetek a kommunizmus eiő- 
iskolái”. A szakszervezeti munka 
alapvető módszerévé kell válni 
annak, hogy a dolgozók széles tö­
megeit bevonják a vezetés, a vég­
rehajtás és az ellenőrzés munká­
jába, mert csak így tudják sike­
resen végrehajtani feladatukat.

A minisztertanács határozata 
a budapesti földalatti gyorsvasát építésiről

Az előadók be fognak számol­
ni arról is, hogy a szakszervezet 
hogyan állta meg a helyét az el­
lenség elleni harcban, hogyan lep­
lezték le és tették ártalmatlanná 
az imperialisták aljas ügynökeit, 
a jobboldali szociáldemokratákat 
és a klerikális reakciót. A gyűlé­
sen megbeszélik a szakszervezeti 
tagok az ellenség elleni harc to­
vábbvitelének kérdését, mert még 
ott lapul sorainkban támadásra 
készen az ellenség s nekünk kö­
nyörtelenül le kell számolnunk ve­
lük. A politikai nevelőmunka, va­
lamint a kultúrmunka kérdésével 
is foglalkoznak a taggyűlésen 
Ezen a vonalon az eddiginél sok­
kal jobb munkát kell végezni üze­
mi szakszervezeteinknek és a kul­
turális nevelőmunkát a termelés 
és a béke szolgálatába kell állí 
tani.

E feladatok megbeszélésére az 
elmúlt hetekben felkészültek üze­
mi bizottságaink. A szakszerve­
zetek vezetőségi ülést tartottak, 
ahol ismételten átvették Pártunk 
Politikai Bizottságának határoza­
tát és lemérték a határozathozatal 
óta eltelt idő munkáját. A beér­
kező jelentések szerint a beszá­
moló taggyűlések előkészítése elég 
jónak mondható, az üzemi bizott­
ságok jelentőségéhez mérten fog­
lalkoztak ezzel a kérdéssel. Külö­
nösen jó üzemi bizottsági értekez­
letet tartottak a Ruhagyárban, 
Textilgyárban és az Alföldi Nyom­
dában. Voltak azonban üzemek, 
mint például a Bútorgyár, ahol az 
üzemi bizottsági értekezletek 
gyengén sikerültek, nem foglal­
koztak a Politikai Bizottság hatá­
rozata óta eltelt idő eredményei­
vel Hasonló volt a helyzet a Pos­
ta Il.-nél is. Ezeket a hibákat sür­
gősen ki kell javítani.

Hétfőn megkezdődnek a beszá­
moló taggyűlések: A szakszerve­
zeti tagok bátran gyakoroljanak 
építő kritikát a vezetőség munká­
ja felett, segítsenek a hibák fel­
tárásában és kijavításában, mert 
csak így tudják az elkövetkező 
időben maradéktalanul vegrehaj 
tani Pártunk Politikai Bizottsá­
gának határozatát, megjavítani a 
.szakszervezeti munkát.

Nagybudapest megalkotása, a 
budapesti ipar gyorsütemű fejlő­
dése és a dolgozók számának ál­
landó növekedése a főváros köz­
úti közlekedésének nagyméretű 
fejlesztését teszik szükségessé.

A növekvő forgalom lehonyclí- 
ását egyedül a föld,feletti közle­

kedési hálózat fejlesztésével biz­
tosítani nem lehet. A budapesti 
közlekedés fejlesztése érdekében 
az ötéves tervről szóló törvény 
alapján a minisztertanács az aláb­
biakat határoztaf

Budapesten földalatti gyors­
vasúti hálózatot kell építeni. A 
földalatti hálózat két átlós- kelet- 
nyugati és észak-déli és ezeket 
összefogó körgyűrűs fővonalból

A földalatti gyorsvasát vonalai 
közül az első ötéves terv során a 
kelet-nyugati átlós fővonalat kell 
az újonnan épülő népstadion és a 
déli pályaudvar között megépíte­
ni. A kelet-nyugati fővonal építé­
sét 1950-ben kell megkezdeni és az 
építkezést úgy kell ütemezni, hogy 
a népstadion és a Sztálin-tér kö­
zötti szakaszon a forgalom már 
1954-ben meginduljon, az egész 
fővonal pedig 1955-ben készüljön 
el.

2.
Az állomások elhelyezése a kö- 

vétkező: 1. Népstadion, 2. Keleti 
pályaudvar, 3. Blaha Lujza tér, 4. 
Sztálin tér, 5. Kossuth Lajos tér,

6. Battyhány tér, 7. Széli Kálmán 
tér, 8. Béli pályaudvar.

A földalatti vasút állomásait a 
szocialista művészet alkotásaival 
kell díszítenünk és ezzel is kifeje­
zésre kell juttatni, hogy a föld­
alatti gyorsvasát szocializmust 
építő népünk hatalmas műve.

A közlekedés- és postaügyi mi­
niszter a főváros tanácsával 
együtt dolgozza lel a villamos, 
autóbusz és helyiérdekű vasutak 
csatlakozását a földalatti gyors­
vasúttal, olymódon, hogy a dolgo­
zók minden állomáson közvetlen 
csatlakozási és átszállási lehető­
séghez jussanak.

3.
A vonalak és állomások építését 

a moszkvai Metrónál alkalmazott 
legújabb technika alapján kell el­
végezni. A vonalak mélyvezetés­
sel készüljenek, fúrópajzsos eljá­
rással. Az alagút belső átmérője 
5 m., az állomások hossza 120 ni. 
legyen. Az állomásokat a föld fel- 
szónévcl mozgólépcsők kössék 
össze.

A földfeletti forgalom teljes za­
vartalanságát az építkezés egész 
ideje alatt biztosítani kell. A 
földalatti gyorsvasát vonalain 
négytengelyes, 19 m. hosszú, 
egyenként 240 utas befogadására 
alkalmas kocsikból álló vonatok 
közlekedjenek: egy-egy vonat 2 
4, illetve 6 kocsiból álljon.

A vonatok legnagyobb menetse 
I bességének óránként 70 km-t, az 
I utazási sebességeknek — megállá­

sokat is beleszámítva — óránként 
30 km-t, vagyis a jelenlegi villá­
in osközlekedés háromszorosát 
kell elérnie: a Népstadion és a 
Béli pályaudvar közötti utat n 
vonat tehát 18 pere alatt tegye 
meg. A hálózaton olyan térköz- 
biztosítási berendezéseket kell lé­
tesíteni, hogy a vonatok két per­
cenként követhessék egymást.

A földalatti gyorsvasét építésé, 
nek irányítására a közlekedés- és 
postaügyi miniszter felügyelete 
alatt Földalatti Vasút Beruházási 
Vállalatot kell létesíteni. A mi­
nisztertanács a vállalat vezetőjé­
vé Széchy Károly Kossuth-díjas 
mérnököt nevezi ki. Az építkezés 
terveit a Mélyépítési Tervező Vál­
lalat készítse el.

A kelet-nyugati fővonal beruhá­
zásainak összege 2000 millió fo­
rint, melyből 1550 millió forint 
mélyépítésre, 450 millió forint pe­
dig V járművekre és gépészeti be­
rendezésekre jut. Az építés során 
egymillió köbméter földmunkát 
kell elvégezni.

Az Országos Tervhivatal gon­
doskodjék arról, hogy az építke­
zéshez szükséges anyagok rendel­
kezésre álljanak. Ehhez elsősor­
ban biztosítani kell 85 ezer tonna 
öntöttvasat, 30 ezer tonna beton- 
gömbvasat, 150 ezer tonna cemen­
tet és 600 ezer köbméter kavicsot.

A itiiiiiszteFÍatitács határozata az új 
normák meg változtatásának tilalmáról
A minisztertanács megállapítja, 

hogy a dolgozók megértették és 
magukévá tették a minisztertanács 
1950 július 20-i, „Az iparban és bá­
nyászatban foglalkoztatott mumíá- 
sok alapbérének felemeléséről és a 
normák rendezéséről” szóló határo­
zatát. Ezt bizonyítja, hogy a mi­
nisztertanácsi határozat végrehaj­
tása nyomán újabb lendületnek in­
dult a munkaverseny, az újító es 
észszei tísítő mozgalom _ szélesedett, 
ci rendezett normákat alta-ában te 
jesítik és egyre nagyobb számban 
túlteljesítik.

Népgazdaságunk fejlődésének to­
vábbi biztosítása, az ellenség kár­
tevő munkájának és rémhírterjesz­
tésének leleplezése, a normák fella­
zításának megakadályozása, vala­
mint a munkaverseny és a Sztalia- 
nov-mozgalom további fejlesztése 
érdekében a minisztertanács e,ha­
tározta :

1. A minisztertanács 1950. évi jú­
lius 20-1 határozata alapján megál­
lapított normákat megváltoztatni 
nem szabad.

2. Uj normákat csak olt kell meg­
állapítani, ahol új munka van és 
olyan munkára, amelynek műszaki 
és szervezési feltételei megváltoz­
tak s csak abban a mértékben, 
amelyben ezek változások a munka 
elvégzéséhez szükséges időt mó­
dosítják.

3. Az újítók normáit az újítás 
bevezetésétől számított hat hónapig, 
az újítást önként átvevőket az 
újítás átvételétől számítót három 
hónapig megváltoztatni nem sza­
bad.

4. Az elvégzett munkáért járó 
bért ki kell fizetni. A teljesítmé­
nyek elszámolásánál felső határt al­
kalmazni nem szabad.

5. A normalazítók és bSrcsalók a 
szocializmus építésének akadályozói, 
a nép ellenségei, ezért ellenük a tör­
vény teljes szigorával kell eljárni.

6. A dolgozók érdeke megköve­
teli, hogy maguk is a legerélyeseb­
ben harcoljanak a normalazítók és

bércsalók ellen. A minisztertanács 
felkéri a szakszervezeteket, hogy 
szervezzék meg a normák társa­
dalmi ellenőrzését.

7. Az illetékes miniszterek köte­
lessége, hogy

a) biztosítsák a normák betartását;
b) biztosítsák a normák teljesíté­

sének és túlteljesítésének, a mun­
kaverseny további.ejlesz lésének
anyagi és műszaki feltételeit.

L cn g v © 1 szal$3-dságliíis1cos<)k 
tiltakozó távirata a francia 

köztársasági elnökhöz
A lengyel szabadság és. demo­

krácia harcosai szövetségének köz­
ponti tanácsa táviratot intézett 
Vincent Aurio! Irancia köztársasági 
elnökhöz, amelyben felháborodottan

tiltakozását fejezi ki a francia ható­
ságoknak a haladó külföldiekkel, 
köztük antifasiszta lengyel harco­
sokkal szemben alkalmazott elnyomó 
intézkedései mialt.

űj város építése kezdődött meg 
az épülő kujbisevi vízierőmű közeiében

Uj város építése kezdődött 
meg Kujbisev közelében. A vá- 
rosbap. száz és száz áj ház épül 
az erőművön dolgozó munká­
sok . számára. Megkezdődött

már a dolgozók gyermekei ré­
szére az iskolák építése is. A 
kujbisevi famegmunkáló-gyár 
az építkezésekkel kapcsolatosan 
már többezer ajtóra és ablakra 
kapott megrendelést.
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Elérkezett az ideje, hogy az ország egész területén 
teljes erővel megkezdjük az őszi munkát

Erdei Ferenc földmívelésügyi miniszter felhívása az őszi munkák elvégzésére

Erdei Ferenc, földművelésügyi 
miniszter az alábbi felhívással for­
dult a mezőgazdaság minden dol­
gozója felé:

A minisztertanács szeptember 
S-i határozatával jóváhagyta az 
ország 1950—51. évi növényter­
melési tervet. A vetéstervet a ter­
melés helyi viszonyainak a fo­
gyasztás és az ipari feldolgozás 
követelményeinek figyelembevéte­
lével minden megye, minden járás 
és minden község a maga terüle­
tér felbontva, jóváhagyva meg­

kapta. Hasonlóképpen elkészült 
minden állami gazdaság és min­
den termelőszövetkezet vetéster­
ve.

ötéves népgazdasági tervünk 
második évében a növénytermelés 
terve nagyobb feladatokat állít 
mezőgazdasági termelésünk elé, 
mint az első évi terv. A nagyobb 
feladatoknak megfelelően na­
gyobb arányú a segítség is, amit a 
nép állama ez évben nyújt a me­
zőgazdaságnak.

Használjuk ki a nép állama állal 
nyújtott segítséget

Gépállomásaink jelentékenyen 
megnövekedett gépierővel és az 
elmúlt évinél nagyobb számban 
segítik majd termelőszövetkezete­
inket, mind egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozo parasztjainkat a 
mezőgazdasági munkák jobb és 
gyorsabb elvégzésében. Ez évben 
a tavalyit meghaladó arányban 
látjuk el mezőgazdaságunkat ne­
mesített vetőmaggal. Ezenkívül^ az 
elmúlt évinél nagyobb mennyiségű 
műtrágya áll mezőgazdasági ter­
melésünk rendelkezésére. Végül 
az elmúlt évihez hasonlóan terme­
lési szerződések kötésével segítjük 
elő azt, hogy termelőszövetkeze­
teink az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztságunk a termelé­
si szerződésben biztosított vető­
mag, műtrágya, védekező anyag 
és termelési előleg felhasználásá­

val az eddiginél nagyobb termelé­
si eredményt érjen el. A minisz­
tertanács határozata a növény- 
termelés kétéves fejlesztéséről 
megadja mindezt az útmutatást, 
ami a magasabb termés elérésé­
hez, a terv jobb teljesítéséhez 
szükséges.

Ez a sokoldalú és nagyarányú 
segítség biztosítja a terv teljesí­
tésének legdöntőbb feltételeit. 
Amellett azonban arra van szük­
ség — és tervünk teljesítése dön­
tően ezen múlik — hogy mező- 
gazdaságunk dolgozói a minisz­
tertanács határozatának megfele­
lően kellő időben és az előírt mór 
dón elvégezzék a termelés minden 
munkáját és a nép" állama által 
nyújtott segítséget teljes mértek­
ben felhasználják.

Legtöbb tényező: a jó vetőmag
A mezőgazdaság őszi munkáit, 

úgy kell elvégeznünk, hogy azzal 
megvessük az alapját őszi vetésű 
növényeinknek, elsősorban a ke­
nyérgabonaféléit magasabb termé­
sének — az őszi mélyszántás el­
végzésével pedig tavaszi növé­
nyeink magasabb termését készít­
sük elő.

Az őszi gabona vetésének jó 
munkáját az idei termés betakarí­
tásával" kell biztosítani. Különö­
sen felhívom dolgozó parasztsá­
gunk figyelmét arra, hogy mind 
a cukorrépa, mind a kukorica be­
takarítását azoknak a szabályok­
nak a szem előtt tartásával végez­
ze el, amelyeket rendeleteink elő­
írnak. A jövő évi termés érdeke ép 
úgy, mint idei termésünk felhasz­
nálásának szükségletei azt köve­
telik, hogy a betakarítást az elő­
írt időben, a legteljesebb gondos­
sággal és takarékossággal kell el­
végezni.

A terv teljesítésének, a maga­
sabb termés elérésének a legfőbb

tényezője a jó vetőmag. Ezért 
minden termelő haladéktalanul 
tegyen eleget a vetőmag tisztítá­
sának elvégzésével kapcsolatban 
kiadott rendeletnek. Ezen az 
őszön el kell érnünk, hogy egyet­
len tábla gabonánk se legyen 
olyan, ■ amelybe nem gondosan 
tisztított vetőmagot vetünk. Ha­
sonlóképpen kivétel nélkül minde­
nütt el kell végezni, az őszi gabo­
nafélék csávázását olymódon, 
ahogy" azt a minisztertan ács ha­
tározata előírja. Az ország neme­
sített vetőmagkészlete lehetővé 
teszi, hogy az eddiginél sokkal 
nagyobb arányban cseréljük ki a 
régi vetőmagot, a jobb minőségű 
magasabb termést biztosító neme­
sített vetőmagra. Ezért termelő­
szövetkezeteink teljes vetésterüle­
tüket nemesített vetőmaggal ves­
sék be és egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó parasztságunk 
Is minél nagyobb mértékben cse­
rélje ki régi vetőmagját.

Korán és géppel vessünk
Gabonatermésünk emelésének 

másik döntő előfeltétele a korán és 
géppel történő vetés. Az idei ter­
més korábbi betakarítása lehetővé 
teszi, hogy mind az állami gazdasá­
gok, mind a termelőszövetkezetek, 
mind pedig az egyéni gazdálkodók 
a minisztertanácsi határozatban 
megszabott határidő előtt előké­
szítsék a talajt és elvégezzék a 
vetést A korai vetést és a minisz­
tertanácsi határozat egyéb előírá­
sait is teljes mértékben igazolták a 
tavalyi tapasztalatok, de alátámaszt­
ják ezt a sokévi régebbi tapaszta­
latok is. Ennek megfelelően, tekin­

tet nélkül az időjárásra, tekintet 
nélkül arra, hogy a kiszáradt tala­
jon nehezebben végezhető talaj­
munka, a vetést mindenütt már 
szeptemberben meg kell kezdeni és 
lehetőleg október közepére befe­
jezni, szem előtt tartva, hogy a 
szántóterület 35 százalékán törvé­
nyes kötelessége • minden gazdál­
kodónak kenyérgabonát termelni. 
Vetőgépállományunk lehetővé teszi, 
hogy kivétel nélkül minden gabo­
navetést géppel végezzünk 
Ezért el kell érni, hogy ezen az 
őszön minden- tábla gabonánk gép­
pel legyen vetve.

Az őszi mélyszántás fontossága

A tervköfesön nyeremény-

Az idei termés bebizonyította, 
hogy állattenyésztésünk szempont­
jából oly fontos szemestakarmány 
termésének növelését azzal segíthet­
jük elő, hogyha minél nagyobb te­
rületen őszi árpát vetünk, tavaszi 
árpa helyett. Ezért minden termelő­
szövetkezet és minden egyéni gaz­
dálkodó törekedjék arra, hogy a 
vetőmag biztosításának minden le­
hetőségét felhasználva, minél na­
gyobb mértékben emelje őszi árpa 
vetését a tavaszi árpa rovására.

Tavaszi vetésű növényeink ma-
crasabb termésének legelső és leg­

főbb biztosítéka az őszi mélyszán­
tás feltétlen elvégzése és a szán­
tás minél jobb minőségben való 
végrehajtása. Az elmúlt esztendő 
tapasztalatai alapján a miniszter- 
nács határozata elrendeli, hogy 
kivéve a futóhomok és a szik meg 
határozott területeit, valamint a: 
évelő és őszi vetésű növények ál­
tal elfoglalt területen, összesen 
4,400.000 kát. holdon mindenütt el 
kell végezni az őszi mélyszántást. 
Ezenkívül azt is el kell érnünk, 
hogy az őszi mélyszántást a tava­

lyinál jobb minőségben, lehetőleg 
az eddiginél mélyebb szántással vé­
gezzük el.

A gépállomások
Mimikája

A jó minőségű és rövid idő alatt 
elvégzett talajmunkákat csak gépi 
erővel lehet biztosítani. Ezért gép­
állomásainknak ezen az őszön azt 
a tervet kell teljesíteni, hogy kere­
ken 1 millió kát. hold vetőszántást 
és sekélyszántást, háromnegyed­
millió kát. hold őszi mélyszántást és 
több mint 300 ezer kát", hold őszi­
vetést kell elvégezniük. Termelő­
szövetkezeteink országszerte már 
megkötötték szerződéseiket a gép­
állomásokkal. A területükön a jobb 
és gyorsabb gépi munka már biz­
tosítva van, , Egyéni . gazdálkodást 
folytató dolgozó parasztságunkat 
arra hívom fel, hogy a gépállomá­
sok teljesítőképességét teljes mér­
tékben kihasználva, kösse meg a. 
talajmüvelési szerződéseket, hogy a 
maga számára is biztosítsa a gépi 
munka előnyeit.

Az őszi munka megkezdésével 
mezőgazdaságunk szocialista üze­
meinek dolgozói #z őszi munkában 
egymásután kezdeményezték ,a szo­
cialista munkaversenyt. A szocia­
lista munkaverseny a mezőgazda­
ságban is a legfőbb tényezője a 
terv teljesítésének és túlteljesítésé­
nek. Ezért felhívom a .mezőgazda- 
sági igazgatás minden szervét és 
a gépállomások és állami gazdasá­
gok vezetőit, hogy a szocialista 
munkaverseny előmozdítását és ki- 
szélesítését minden rendelkezésük­
re álló eszközzel segítsék elő. Kü­
lönösen nyújtsanak segítséget ah­
hoz, hogy a . versenymozgalom a 
munkák haláridő előtt és jó minő­
ségben való elvégzése mellett, a 
magasabb terméseredmények eléré­
sét is eredményesen szolgálja.

Harcot az ellenség ellen
Mezőgazdaságunk jöyciévi ter­

vének teljesítése s ennek érde­
kében az őszi munkák jó és 
gyors elvégzése, nemcsak ke­
mény munkát követel mezőgaz­
daságunk minden dolgozójától, 
hanem egyúttal harcot jelent ter­
melési színvonalunk emelésének, 
mezőgazdaságunk szocialista fej­
lesztésének ellenségeivel szem­
ben. Fel kell készülni arra, hogy 
az ellenség elkeseredetten igyek­
szik minden eszközt felhasznál­
ni, arra, hogy tervünk teljesítését 
akadályozza, vagy legalább is 
hátráltassa. Ezért éberen kell fel­
figyelni az ellenség minden pró­
bálkozására és minden ellensé­
ges próbálkozást idejében, le kell 
leplezni , és vissza kell verni.

Elérkezett az idő
Elérkezett az ideje annak, hogy 

az őszi munkát az ország egész 
területén teljes erővel megkezd­
jék. Ezért felhívom mezőgazda 
ságunlc minden dolgozóját, a ter­
melőszövetkezetek tagjait, az ál­
lami gazdaságok és gépállomá. 
sok dolgozói1!» valamint-1 egyéni 
gazdálkodást folytató dolgozó 
parasztságunkat, hogy késleke­
dés nélkül és az időjárásra való 
tekintet nélkül mindenütt kezdje 
meg a munkát, és végezze el úgy, 
ahogy azt jövőévi tervünk feltét­
len teljesítése és az ennek érde­
kében kiadott rendeletcink meg­
követelik. Utasítom a járási és 
megyei mezőgazdasági osztálya 
kát és a gépállomások vezetőit, 
hogy fokozott gonddal és körül­
tekintéssel irányítsák a munkál, 
gondoskodjanak minden akadály 
vagy nehézség leküzdéséről és 
biztosítsák a terv sikeres teljesí­
tése érdekében elvégzendő mun­
kák gondos és szigorú ellenőrző' 
sét. A megyei és járási tanácso­
kait pedig kérem, hogy ehhez a 
munkához nyújtsanak teljes se­
gítséget és tekintsék legfőbb fel. 
adatuknak a. mezőgazdaság őszi 
munkáinak elvégzését, jövőévi 
tervünk teljesítésének biztosítás 
sát. 1 '

Az ötéves tervkölcsön nyere­
ménykötvényeinek harmadik napi 
húzásán a következő számú köt­
vények nyertek:
Sorozat-

szám
Sorsz. Forint

2925 0466 50.000
0616 0554 50.000
0703 0025 5.000
3035 0237 5.000
0087 0725 5.000
1340 0131 5.000
1341 0614 25.000
0230 0366 10.000
2571 0397 5.000
2689 0256 5.000
1776 0680 10.000
1105 0763 5.000
1401 0199 5.000
1536 0767 5.000
2856 0865 5.000
1286 0305 10.000
0063 0435 25.000
1288 0997 5.000
2819 0093 5.000
0747 0403 5.000
1372 0694 10.000
0536 0854 5.000
2262 0928 5.000
1294 0991 5.000
1821 0691 5.000
0829 0027 í 5.000
0009 0593 5.000
3211 0957 5.000
1387 0006 5.000
1012 0513 5.000
1899 0017 5.000
0297 0922 5.000
2642 0103 5.000
2707 0036 5.000
1471 0998 5.000
1212 0190 . 5,000
1310 0619 5.000
3119 0923 5.000

Ezerforintöt nyertek:
0791 6 1379 1 1486
2046 4 2908 5 1500
0726 6 0244 4 0821
2955 0
2132 5

2637 9 0648

ötszázforintot nyertek:
1612 1 0509 5 0745
2566 7 1799 4 0138
0509 5 1869 9 1428
1455 1 3102 3 2145
0228 9 3213 5 0665
0618 6 2209 2 1523
0895 8 1117 3 2440
2846 9 1142 3 1799
1157 9 3204 9 3195
1051 1 0353 8 1311
0028 9 0861 1 1493
0453 6 0694 1 0545
1172 5 2909 8 1218
1231 1

Háromszázforintot nyertek:
3129
1900
1418

0906
1853
2448

2562
2884
1039

adik napja
1769 8 0569 1 2403
1985 4 1629 0 0476
0154 0 2716 3 1751
1616 2 2199 9 2119
0976 1 1089 7 3163
1511 7 1531 6 0351
0251 7 2830 1 2624
3060 1 1807 2 1223
2020 7 2019 9 2033
2399 7 0660 8 1215
3064 3 1254 0 1947
3010 7 0264 4 2671
0963 1 1229 3 2008
3061 5 2837 1 1206
0684 9 0608 6 2193
0659 7 0010 9 1789
2870 8 1148 7 2145
0070 4 0355 2 0479
1314 2 2045 6 0602
1450 8 0586 ti 1077
1849 7 2332 9 3212
2821 0 2530 0 0722
1907 3 1486 6 0213
1838 4 2290 4 0193
0332 1 2853 4 0397
1430 8 1430 6 3169
2603 9 1767 9 2046
2219 2 3125 9 1448
2245 2 2180 7 2230
0028 1 1077 6 1882
1414 2 1613 5 1457
2230 2 1195 8 1775
2747 2 0932 7 2931
2756 5 2530 1 3172
2361 0 2988 5 0125
1122 0 2546 7 0538
2137 7 0338 5 1033
2639 6 2828 1 3100
1790 2 2793 9 2413
1770 6 0030 8 3125
2743 1 2102 7 2725
1621 3 0242 7 1000
2191 1 2881 5 0892
0334 1 2465 3 2368
1135 2 2966 3 2302
1064 9 1601 6 OOSS
2153 3 1184 9 1312
1266 8 1166 5 3186
2859 7 0800 S 1392
2702 7 2217 0 3396
0395 7 1643 2 2738
1523 8 1976 6 1168
3372 9 1069 9 1166
1230 9 1167 3 1788
1925 6 0767 4 0732
1060 4 2166 4 0233
1960 0 3104 9 1402
0659 1 0210 8 1402
1650 5 1256 7 2636
1939 0 0991 0 1270
0370 4 3049 0 1270
1770 0 0461 9 2948
0728 9 0894 3 0554
1867 7 0586 2 1639
1439 2 1868 8 0283
0511 9 1807 6 3075
2217 1 2781 4 1379
2929 1 2464 7 2971
1475 5 2189 2 0216
2059 0 2449 8 0455
0932 3 1410 7 2358
2645 2

Vasárnap a százezerforintos főnyeremény mellett, 
3 ötvenezres és 209 ezer forintnál nagyobb 

nyereményt sorsolnak ki
Az. ötéves tervkölcsön nyere- 

ményhúzásainak utolsó napján, 
vasárnap többmillió forint kisor­
solására kerül sor. A sorsolás 
első három napján összesen 9 öt­
venezer forintos, és összesen 103 
huszonöt- tíz-, illetve ötezer fo­
rintos nyereményt sorsoltak ki- 
Ezzel szemben vasárnap a 100 
ezer forintos nyeremény mellett, 
3 ötvenezer forintos és 209 hu­
szonöt-, tíz, illetve ötezer forin­
tos nyereményt sorsolnak ki.

A nyereményeket vasárnap 
reggel 9 órától délután 2 óráig 
az Országos Takarékpénztár köz­

pontja, budapesti fiókjai és 4 
sorsolás időtartama alatt a Ze­
neakadémián létesített három 
pénztár egyaránt kifizeti. A va" 
sárnapi sorsolás délelőtt 10 óra-, 
kor kezdődik.

Rendkívüli ülést tart 
a béketanács

A Megvédjük a Békét mozgat 
lom Országos Tanácsa hétfőm 
délelőtt 11 órakor a parlament 
gobelin termében renAkjvüli 
ülést 1

I népköztársaság ülnöki Tanácsa hazzájárnll a Budapesti 
Tudományegyetem Eötvös Lórándról való elnevezéséhez

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács elő, 
terjesztésére elfogadta a Budapesti Tudományegyetem Taná­
csának javaslatát, hogy az egyetem 1950—51. tanév kezdeté, 
tői „Budapesti Eötvös Lóránd Tudományegyetem“ elnevezés­
sel folytathassa működését.
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1100-/„ Minden idejében megművelt barázda az országépítését szolgálja,
a béketáborát erősíti!

Az őszi szántás vetés állása 1950. szeptember '6-án, a végleges vetési területhez viszonyítva: 
a fekete kocka az elvégzett vetőszánlást, a fehér kocka a bevetett területe! jelzi.

Hajdú-Bihar megye őszi szántás-vetési versenye
26°/,

28«/,
23« 20«/„

16%

Központ

io«/n 10% H°/o

7«/,
8%

10« /,

0% 0% 0%
P5% I 0%

H.-újía!ui V.-iadányi C.-keresztesi Polgári
ú.rás járás járás

Derecskéi
árás

Nngylátal
járás

Debrecen íl.-eeoboszlő U.-böszörmény li.-nAnás
város város város varos

Kövessétek a 1ö leyjobb községet! Az élenjárók: Akiknek nincs mivel dicsekedni!
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1. Told
2. Nyíradony
3. Hajdúbagos
4. Fülöp
5. Földes
6. Bihartorda
7. Sáránd
8. Újléta
9. Tépe

10. Kenyér
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Á leghátul 
kullogok:

1. Hajdúsámson
2. NyírmártonfaSva
3. Polgár
4. Nagyrábé
5. Hajdúdorog

így harcol Kiss Gizella 
traktorista

as őszi szántás-vetés sikeréért
A traktor jön, gördül előre ren-' 

dületlenül. Először csak a motorház 
látszik jól, aztán a hajlatból kimász­
va, láthatóvá válik az egész gép.
A nyeregben Kiss Gizella barna 
munkaruhában, olajos kézzel, biz­
tosan fogja a kormányt s egyengeti 
az ötös ckeíejet a barnán onnó ba­
rázdában.

Kiss Gizella tavaly mint segédke­
zek) dolgozott. Az idén is így kezd­
te. Három hete azonban, mióta ki­
jött ide a Hoíherrel a nagymacsi 
..Kossuth’’ tszcs-be, gépfelelős a. 
beosztása.

Tudja, hogy a gépállomás páros 
versenyben van Hajdúszoboszlóval 
és Hajdúböszörménnyel. Ennek a 
versenynek ő is az egyik résztvevő­
je. Sok függ tőle, hogy ne érje 
szégyen Debrecent. Így is fogja fel. 
Emellett itt van a gépállomás egyé­
ni versenye. Ö Bezsei Erzsébetet 
hívta ki versenyre. Vállalta a jobb 
minőségi munkát, az üzemanyag 
kétszázalékos csökkentését, az üres 
járatok minimumra való leszoritá 
sál.

Tudja, hogy a verseny rugója a jó 
munkának, az eredmények tovább-; 
fejlesztésének. Ötven lépésen belül 
végzi a fordulatokat, pontosan le­
lépi és ezen a távolságon kívül so­
sem fordul a motorral. Az üzem 
anyag tankolásnál szívócsövet hasz 
nál, nem hagy elfolyni egy csepp 
üzemanyagot sem.

A két százalékos üzemanyagcsök­
kentést máris elérte, 12 liter nyers­
anyagot takarít meg hetenként. A 
fordulók kisebbre fogásával csők 
kent! az üresjáratokat is, Ami pe 
dig a minőséget illeti, a nagy eke- 
fejet a csoporttagok tanácsára át­
cserélte kicsire. Ez megfelelő mély­
ség melleit jobban, könnyebben dől 
gozza meg a talajt.

Egy akadály azonban még van 
elmondja őszintén. A gépállomás ja­
vító részlege még nem támogatja 
kellően a földeken dolgozó trakto­
rosok munkáját. Az 5 Mother je ja 
.egy víztömlőért négy napot állt és

gyakran előfordul az, hogy napokig 
aúzódik a javítás.

Mozgó javító részlegek beál­
lításával, jobb szervezéssel ki lehet 
küszöbölni a hibákat — ez a véle­
ménye.

Felelősséget érez cselekedetéért. 
Ez a felelősség még jobban elmé­
lyül benne, mikor arra gondol, hogy 
tagjelölt. A szemináriumon azt ta­
nulta, hogy a kommunistáknak’min­
denben példát kell mutatniuk. Ö ezen 
a nyomdokon is halad.

Már tavasszal 54 új tagot szer­
vezett a dehrecenkörnyéki termelő- 
csoportokba, most ősszel pedig a 
nagycsere! csoportelnök segítségé­
vel újabb 32-őt. A dolgozó parasz­
tokkal való beszélgetésnél nem álta­
lánosságokat, hanem meggyőző ér­
veket használ.

Kovács József nagycsere! kis 
parasztot és fiát például úgy győzte 
meg, hogy a Szovjetunióban járt 
Tukacs elvtárs több beszámolóját 
hallva, elmagyarázta nekik, hogy az 
öregebbeket is szívesen látják cső 
portban, nem úgy, mint ahogy i 
kulákok mesélik, hogy az öregeknek 
csak a földjük, gazdasági felszerelé­
sük kell. Ez az érvelés hatott is.

Kovács József és fia azóta már 
bent dolgozik a csoportban.

Ugyanilyen szempontokkal Indult 
harcba az őszi szántási szerződések 
kötéséért is. Elsősorban felkereste 
azokat a tanyákat, ahol tavaly dol­
gozott és az ottlakók véleményét el­
mondotta a környékbelieknek is. 
1200 holdra köttetett így szerződést. 
Négy gép őszi foglalkoztatását biz- 
tossítot’ta. Ezzel az eredménnyel első 
lett a gépállomáson. Kitüntetésülvan 
dorzászlót kapott.

Kiss Gizella fiatal, alig 22 éves. 
Nem is olyan régen viseli a traktor­
vezetői tisztséget. Ahogy dolgozik 
cselekszik, fiatalos lelkesedéssel 
egyre inkább azokhoz az emberek­
hez tartozik, akik a szocialista épí­
tés felelősségével új történelmét ír­
nak.

ígérem, hogy 
a szántás-vetésben 

az elsők között leszek
Olvastam a minisztertanács ha­

tározatát a mezőgazdaság tovább­
fejlesztéséről, az őszi munkák ide­
jén való elvégzéséről. Jól végig ol­
vastam, megjegyeztem minden 
sort. Ebben az esztendőben sokat 
tanultam s beláttam, hogy amit a 
tszcs csinál, az a helyes út.

Az idejében való szántás-vetés­
nek köszönhetem, hogy jó termé­
sem lett. Ta.vaiy azt mondták ne­
kem a kulákok, hogy ne vessek, 
még kieszi az egér, fölszedi a ma­
dár a földből a magot. Várjam az 
esőt. En nem rájuk hallgattam, 
hanem a csoportot figyeltem. En­
nek meg is lett az eredménye. 
Nem csalódtam. Csak búzából 
több mint 10 mázsát arattam le 
egy holdról. Akik tavaly jó mé 
lyen szántottak, traktorral müvei 
ték meg földjüket, azok szintén 
jól jártak.

Kormányunk intézkedését ol­
vasva arra törekszem, hogy minél 
többet és szebbet termeljek. Ebből 
elsősorban nekem van hasznom, 
ígérem, hogy & sz«án.tásb3.n és d 
vetésben elsők között leszek és 
felkérek minden egyek! dolgozó 
parasztot, hogy zárkózzék fel 
mellettem. Mutassuk meg megyei 
dolgozó paraszttársainknak, hogy 
mi egyeki dolgozók nem csak a 
cséplésben, betakarításban tud 
tunk az elsők lenni, de elsők le 
szünk most az őszi munka elvég­
zésében is.

Nagy linre 
Egyek, 16. ház szám.

Mint egy pohár tiszta víz, olyan 
világos már a dolgozó parasztság 
előtt, az új útnak, a kolhoz pa­
rasztság útjának sok-sok előnye. 
Ma már nem a kulák meséjét 
fújják, de egyre inkább a szövet­
kezeti mozgalom fejlődéséről he- 
szélnek falun, amelynek elvitat­
hatatlan előnyét és erejét a Szov­
jetunióban járt parasztküldöttek 
is nap-nap után világosa» meg­
magyarázzák. Egyéni beszélgeté­
sen és beszámolókban, ismertető 
előadásokban.

Parasztküldötteink a. követ­
kező helyeken, tartanak ma beszá-

A gumihulladékot
gyújtsd és szolgáltasd be. han­
tos nyersanyaga népgazdasa­
gunknak. Átveszi és ellenérteket 
kifizeti a Műszaki Kisgép és Ke­
rékpárnagykereskedelmi V általai, 
Debrecen, Vörösliadsereg útja 68.

Most vasárnap újabb községeket 
látogatnak meg paraszklIdSttelnk

mólót. Délelőtt 10 órakor Hajdú­
szoboszló, délután 4 órakor Püs­
pökladány, Szabó Pál, Hajdú- 
böszörmény 10 órakor- délután 
4 órakor Egyek, Matolcsi János. 
Délelőtt 10 órakor Debrecen 
Nagyhegyes 2., délután 3 órakor 
Nagyhegyes 49, Pogácsás György. 
Délután 4 órakor Telekház8, Gu­
lyás József. Délután 4 órakor 
Hajdúdorog Ancsám Mihály. 
Délelőtt 10 órakor Kurtán dél­
után 4 órakor Zsákén Szatmári 
László. Délelőtt 10 órakor Nagy. 
kerekiben. délután 4 órakor Be- 
dobén Iíathi Zsigmond,

Az őszi árpa vetési versenyt 
a hosszuháti állami gazdaság nyerte

A soron lévő vetési munka az 
őszi árpa vetése. A megyei_ állami 
gazdaságok versenyben végeztek 
ezt a munkát. A szombati kiértéke­
lés szerint a verseny győztese a 
hosszúháti állami gazdaság lett. Ha­
táridő előtt egy héttel befejezte a 
vetést. Példát adott ezzel a többi 
gazdaságnak, de a környező ma­

gángazdaságokra is serkentő hatású 
volt élenjáró munkája. Határ­
időre végezte el a vetést a biharke- 
resztesi, nyírábrányi, hajdúböször­
ményi, nánási, ebes! és a zsálcai 
gazdaság.

Állami gazdaságaink már nagy­
ban készülnek a búza vetésére és 
ezen a területen még jobb eredmé­
nyeket akarnak elérni.

A szovjet mezőgazdaság hatalmas eredményeit 
szemlélteti a debreceni mezőgazdasági kiállítás

A debreceni Központi Egyete­
men szeptember 24-én mezőgazda- 
sági kiállítás nyitja meg kapuit. 
Ennek a nagyszabású kiállításnak a 
keretében szemléltetik a világ leg­
fejlettebb mezőgazdaságának, a 
Szovjetunió mezőgazdaságának ha­
talmas eredményeit. A kiállítás láto­
gatói láthatják a világ legjobban 
gépesített nagyüzemi mezőgazda­

ságát,, grafikonok mutatják be az.

elért termelési eredményeket.
Ez a kiállítás beszámol termelő­

szövetkezeti mozgalmunk nagy fej­
lődéséről, termelőcsoportjaink kima­
gasló terméseredményeiről is.

Mivel a kiállítás iránt az egész 
megyében igen nagy az érdeklő­
dés a A4AV 33 százalékos vasúti 
kezdvezményt biztosit a kiállítás vi­
déki látogatóinak.
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JláwmM'tytycd miUái-eL falúd úifa
, így éve már, hogy elindult útja­
im háromnegyed milliárd forint. Sok 
helyről jött össze ez a hatalmas 
összeg. Jegyezte munkás, aki gyár- 
hím dolgozik, vagy falat emel, je­
gyezte dolgozó paraszt, aki földjét 
munkálja, jegyezte hivatalnok, je­
gyezték fiatalok, akik most kezdik 
az életet, jegyezték öregek, akiknek 
megaranyozza életük alkonyát az 
ötéves terv számtalan alkotása, s 
nyugalmas, békés öregséget bizto­
sít nekik.

Háromnegyed milliárd forint ha­
talmas utat tett meg egy esztendő 
alatt. Sokfelé járt ebben az ország­
ban■ Járt gyárakban s új gépek szü­
lettek nyomában, járt építkezések­
nél és falak emelkedtek, iskolák és 
lakóházak, kultúrotthonok és hidak 
«■ folyók felett.

Benézett az üzemekbe is és mo­
dernebbéi. szebbé tette őket. Egyik 
helyen napközi otthont létesített, a 
másik helyen ebédlőt, fürdő került 
a lavórok helyére, készült új sport­
jává és kultúrterem.

Bekerült a dolgozók lakásaiba is. 
Egyik helyen bútor formájában, a 
■másikban szőnyeg, vagy függöny 
alakjában jelentkezett, rádió és te­
lefon, kerékpár és ami még 
széppé teszi az otthont, az mind 
bekerült oda. >

A- iskolákban könyveket adott a 
gyermekek kezébe, füzeteket és in­
gyen kollégiumot, ösztöndíjat, gond- 
nélküli tanulást.

A falvakban villanyfény képében 
jelentkezett, felgyi.lladt a fény a 
kis házak szobáiban és megvilágí­
tó ta az utakat.

Csütörtökön este pedig eredeti 
'formájában jelentkezett.

*

Vacsora után a Tamás család, kint 
ja MÁV kolóniában mindig újságot 
olvas. Tamás György vagongyári 
kerékkovács a Szabad Népet ol­
vasta, a kislánya, a 12 éves élénk, 
okos Julíka, a Néplapot böngészte. 
Egyszer csak felkiáltott.

— Idefigyeljetek, nyertünk! Az 
apa, az anya és a másik két gyer­
mek köré je gyűltek.

—I Mit beszélsz? — kérdezte az 
in pja-

— Idenézzelek! Ide van írva: 1000 
forintos nyeremények: 2811 0468, ez 
a mi számunk.

Julíka már akkor feljegyezte ma­
gúnak a számot, amikor a kötvé­
nyek bekerültek a szekrénybe.

Az egész család együtt olvasta a 
Számot, valóban 200 forintos köt­
vénnyel nyertek ezer forintot.

Ekkor este erről beszélt az egész 
'család. Azt tárgyalták, hogy mit 
vesznek belőle s megállapodtak,

hogy a gyermekek kapnak valami 
új holmit. Jóska télikabátot, Julika 
meg könyveket kért.

— Azt mondtad, Apukám, hogy 
voltak olyanok is, akik azt mond­
ták, hogy ,-nem látjátok so-ha a 
pénzeteket“. Most nézzék meg, itt 
van, ezt a sokszáz nyereményt. Ezt 
is Julika mondta, miközben kipi­
rult arccal jegyezgette fel, hogy 
milyen könyveket kapjon a nyert, 
összegből.

Tamás György csendesen mondta: i
— Igen, voltak olyanok, de töb­

ben voltak azok, akik amikor je­
gyeztek, már tudták, hogy százszo­
rosán visszatérül, tudták, hogy ak­

kor is nyertesek leszünk, ha nem 
is húzzák ki a számunkat. És nyer­
tesek is lettünk. A gyár egyre gya­
rapodik, fejlődik, modern gépekkel 
szerelik fel. Biztos megélhetést 
nyújt, nekem havi 1.500 forintos 
keresetem van. Jól élünk, nem igaz?

— Most téged irigyelni fognak, 
édesapám — mondta az egyik gyer­
mek.
_ Miért irigyelnének, hiszen ez

a pénz ráadás mind arra, amit már 
eddig kaptunk. Nemcsak én nyer­
tem, nyert az egész gyár, nyert az 
egész ország és annak minden dol­
gozója.

A piros nyekkendös kislány bele­
nyúlt az aranyozott kerékbe és ki­
húzott egy számot: 1145—0116. Nyer­
tese Domokos Lajos kábái kispa- 
raszt. Domokos Lajos a kábái köz­
ségházán értesült a nyereményről- 
Bementek hozzá az ismerősök és 
elmondták neki. Számóntartjak az 
ismerősök egyrésze kötvényszámát. 
Domokos Lajos gyorsan utánanézett 
a Szabad Népben és örömmel kiál­
tott fel.

— Csakugyan nyertem.
Később elmondta a községháza 

egyik kis szobájában, ahol pénztá­
rosi teendőit látja el — egyébként 
i hold földjét műveli —, hogy tu­
lajdonképpen ő már régen tudja, 
hogy nyert.

— A nyáron megnősült a fiam, 
akkor gondoltam arra, hogy a terv- 
kölcsönnel már nyertem is, mert ki 
tudtam házasítani a fiamat■ Meg 
akkor, amikor jegyzőgyakornok lelt- 
Mindig szeretett olvasni a fiam. Azt 
mondtam neki régen, amikor még 
az ebédnél sem tette le a könyvet 
a kezéből, hogy nem lesz ez jól, 
egy paraszt fia ne olvasson annyit.

persze, ez már régen volt, még a 
felszabadulás előtt. Most meg 
jegyzőgyakornok Sárré,udvariban.

— O.vastam mostanában, hogy az 
ötéves terv tanyaközpontokat állít 
fel, a tanyaközpontokon lesz min­
den, még jegyzői lakás is. Na, mond­
tam, már lesz helye a fiamnak, az 
ötéves terv gondoskodott róla, nyer­
tünk. Ez a pénz.1., nem mondom, 
hogy nem örülök neki, a háznál 
mindig van helye, de én már meg­
nyertem a jegyzett összeg so!(.száz­
szorosát ...

*
Zeneakadémia nagytermében fá­

radhatatlanul forgatják az arany- 
kereket és húzzák ki belőle a szá­
mokat. Az egyik Debrecenben nyer, 
a másik Budapesten, Kábán, vagy 
máshol. A Vagongyárban eddig 72 
nyertes van és mindenütt találka, 
zunk emberekkel, akik boldogan 
újságolják: nyertem!

És közben, míg az aranykerék fo­
rog, az ország dolgozó népe na­
ponta, szinte minden órában nyer, 
az ötéves terv ő érte épít, ő érte 
alkot és teremt.

Megnyílt az iskola kapuja Rábai Erzsi előtt
Nem a leendő érettsé­

gizőkről, a komoly ne­
gyedikesekről, hanem az 
„újoncokról’1, a debreceni 
Szent Anna-utcai tanító­
ki pzöintézct elsőéves hall­
gatóiról van szó. Azokról, 
akik most tették meg éle­
tük első döntő lépését, 
hogy benyomuljanak a 
tudomány várába, — oda, 
ahová azelőtt régen nem 
igen juthatott be szegény 
pmber gyermeke.

*
Itt van mindjárt Rábai 

Erzsébet püspökladányi 
leány. MÁV fűtőházi mun­
kás az apja — de csak a 
kiszabadulás óta. Azelőtt 
napszámos volt. Erzsi hiá­
ba lett volna akkoriban jó 
tanuló, hiába szeretett vol­
na polgáriba, majd tanító­
képzőbe menni, vágya 
nem teljesülhetett, — mert 
szegények voltak Rábaiék.

A negyvenötöt követő 
ívekről azonban már így 
ír Erzsi:

„Más lett az életünk. 
■Az iskola kapuja is meg­
nyílt előliem. Az általá­
nosban jó tanuló voltam, 
felfigyeltek rám és engem 
•cm kellett sokáig kérni: 
elhatároztam, hogy to­
vább tanulok. De tanulhat 
ma mindenki, akinek aka­
rata és kedve Van a 
tanuláshoz. Még bennla­
kásos kollégiumot is biz­

tosított részünkre az ál­
lam. Könyvet is kapunk. 
És azt is tudom, hogy a 
Párt vezetett az iskolába, 
hogy tanuljak. Én azzal há­
lálom meg ezt az ajándé­
kot, hogy még többet, 
még jobban tanulok, hogy 
tudásomat majd átadjam 
és ezzel hasznos dolgozó­
ja legyek hazámnak.”

Az első napok még kis­
sé szokatlanok voltak Rá­
bai Erzsinek, de most a 
tanulás második hetében 
már megszokta az új is­
kola légkörét. Vannak már 
barátnői is. Együtt fog 
velük eljárni egy-egy 
színházi előadásra, vagy a 
moziba. Otthon pedig az 
édesapja emeli teljesítmé­
nyét, már csak annak tu­
datában is, hogy leánya jó 
helyen van. Gondoskodik 
róla is a Párt...

Püspökladánytól 12—13 
kilométernyire van Kaka, 
de az iskolában nem vá­
lasztja el ilyen távolság 
Rábai Erzsébetet Rab Zsó­
fiától. Alig néhány mé­
terre ültek egymástól, mi­
kor magyar órán írásbeli 
dolgozatot írtak.

Zsófinak jó, kiírt írása 
van. A elmet — „Hogyan 
kerültem én középiskolá­
ba?” — alá is húzta. És 
a következő sorokban ezt 
olvashatjuk: ,,Amikor a

Vörös Hadsereg felszaba­
dította hazánkat a német 
rabság alól, nálufik Kábán 
is megkezdődött a föld­
osztás. Az én szüleim is 
kaptak 4 hold jól munkál­
ható földet.”

Itt megállt dolgozatírás 
közben néhány percre a 
kábái kisparaszt leánya. 
Az motoszkált a fejében, 
hogy a régi rendszerben 
Ő csak cselédleány lehe­
tett volna „vitéz" Sípos 
kuláknál, esetleg malacot, 
libát őrizhetett voltra egy 
másik kulák birtokán.

De gyorsan visszaterel­
te a gondolatait és tovább 
folytatta a dolgozatírást: 
„Hetén vagyunk testvé­
rek és öten járunk már 
iskolába ..Öten a Rab 
gyerekek közül. Egyikből 
tanárnő lesz, a másikból 
lehet mérnök, vagy or­
vos.

*
Kismarjáról került a 

Szent Anna-utcai pedagó­
giai gimnáziumba Torma 
Ibolya. Apja 11 hold föl­
det kapóit 45-ben. ,,Do 
helyzetünk csak 1949-ben 
javult meg — írja a dol­
gozat első sorában. — 
Ekkor megalakult nálunk 
is a termélőcsoport és 
szüleim beléptek a cso­
portba.”

A társasgazdálkodás, a
szövetkezetbe való belé­

pés egyszeriben nagyot 
lendített Tormáék sorsán 
is. Nagyot emelkedett az 
életszínvonaluk, jut már 
pénz iskolai könyvekre, ál­
landó vonatjegyre, mozi­
ra, színházra, egy-egy új 
ruhára, cipőre és felöltő­
re is.

*

Tanka Írén is nagyon 
jól érzi magát, már az 
első napok után.

„Gyönyörű új padok fo­
gadták ebben az iskolában 
is a tanulni vágyó ifjúsá­
got. A mosolygó arcok, 
nevető szemek, mind azt 
igazolták, hogy örömmel 
kezdtük meg ezt az évet. 
Tisztában vagyunk a 
reánk váró feladatokkal: 
nevelni fogjuk, mint ta­
nítónők és tanárnők az új 
nemzedéket, az új típusú 
fiatalokat. Nagyon szép 
hivatás lesz ez” — írja.

így vélekednek feladat­
körükről valamennyien, 
jövőnk új értelmiségei. 
Csak aztán tanuljanak to­
vább szorgalmasan. Ne 
lanyhuljon, hanem emel­
kedjék a lelkesedés. Vés­
sék emlékezetükbe Lenin 
elvtárs szavait középisko­
láink elsőéves hallgatói 
is: Tanulni, tanulni, tanul­
ni!

(V. Gy.)

Amikor a Tanácsokat választjuk
Melegebben süthetett már a nap,
De biztatóbb ennél nem volt még ar. élet 
Sápadt ősszel is frissen fakad, —
S kezünk vetette jó magok beérnek, 
fcs beér tervünk első éve is,
Pirosabb gyümölcs nem mosolygott fákon. 
Nehéz harcunk nem volt épp szelíd,
De zászló leng már a teli magtáron.

Most csapatostul acélszürke gépek,
Kezünk munkái, mozduló gigászok,
Földet taszítunk neki a kék égnek,
S víz csapja a nyögő turbinákat.
Lakóház lesz, amott zabolázzák 
Tiszánk s vizei zárt erekbe térnek,
Ember vethesse meg takaros ágyát 
Rizsnek s életadó foszlós kenyérnek.

Ágaskodik életünk, megnő nagyra,
Támad város majd ott is, hol homok 
Sziszegett eddig s a fekete varjak 
Dögre lesködő csapata károgott.
Mi építünk, de amott halál-gyárak 
Bombát okádnak, kórságos mérgeket, 
ősz New-Yorkban nem vet életnek ágyat, 
Bújik a vad, véres, korbácsolt négerek.

Törünk hát mi mindig magasabbra,
Kik általléptük e rothadt világot.
Győzelmek őszén újért, ugrunk hadba 
Országszerte, kik választunk Tanácsot. 
Tanács őrzi: mi magunk, emberek,
Mit karunk emelt, ami jövőnknek ágya. 
Amiben hisznek franciák, négerek,
Kik reménnyel néznek a Kreml csillagára.

Komjáthy István

Egvre nagyobb az érdeklődés 
a „Bolsevik Párt Útja44 című kiállítás iránt

Mintegy tízezerre tehető azoknak 
a száma, akik a „Bolsevik Párt 
Ülj a” című kiállítást eddig megte­
kintették. Különösen délután van 
nagy forgalom. A dolgozók munka 
után ei jönnek, hogy közelebbről 
megismerjék a Bolsevik Párt har­
cos útját, hogy harcaiból erőt me­
ri .senek a munkához,: hogy tanul­
janak azoknak a tetteíbő., akik a 
Pár.ot mega.apíto'.ták, Lenin és 
Sztálin elvtársiktól tanulják sze­
retni a népet és gyűlölni az ellen­
séget.

A munka végeztével, ha bátorí­
tásra, vagy buzdításra van szüksé­
gük a dolgozóknak, a Vagongyár­
ból csakúgy, mint a Bútorgyár mű­
bél yeibő, itt b:V:ci' 1st és buzdítást 
nyernek, problémájukra feleletet 
kapnak.

Az emlékkönyvben ott sorakoznak 
egymás mellett az aláírások, az üd­
vözlő, lelkes szavak. A dolgozók 
elküld'k papírra vetett érzéseiket a 
Nép aphoz is, mint azt többek kö­
zött Ga'.vács Margit dohánygyár: 
dolgozó tette, -a-k!' ezt írja:

"Mikor a kíái-ítás végére ér­
tem, akkor szinte ktá.'U ni tudtam 
volna -I, , : hogy olyan pél­
daképe van Pártunknak, mint a 
Bolsevik Párt. Ez a Párt _ mi 
példaképünk, útmutatásai és tapasz­
talata; alapján igyekszünk boldog, 
szabad hazánkban építeni a szocia­
lizmust. Így sorakozunk lel a ha- 
ta.vnas Szovjetunió s a béke.óbor 
mögé.”

A kiállítás szeptember 24-ig lesz 
nyitva, reggel 8 órától este 8-ig.

Ka vülaszi.éK az ishalai 
szüli munitaHSzisségei 6j választ ni nyál

Tegnap a debreceni iskolákban, 
ma a megye községi és tanyai is­
koláiban és a három megyei vá­
rosban történik a szülői munkakö 
zösségek vezetőságválasztó taggyű­
lése. Osztályonként gyülekeznek a 
szülők és a két hete működő je­
lölő bizottságok javaslata alapján 
megválasztják maguk közül azokat 
a szülőket, akik az osztályok mun­
kaközösségi elnökei, a választmány 
tagjai lesznek.

Megtisztelő feladat a szülői mun­
kaközösség választmányába beke­
rülni. Soraikból választják meg 1 
hét múlva a szülői munkaközösség 
elnökét és két alelnökét. Együtt 
tanácskoznak a választmány többi 
tagjaival, az igazgatóval, az osztály­
vezető pedagógusokkal, az iskola 
orvosával, a szociális gondozónővel, 
az iskola ifjúsági szervezetének ki­
küldöttjével, a pedagógusok szak­
szervezeti bizalmijával és falún a 
DÉFOSZ k:kiVdőltjével.

A Párt mindén megmozdulásában 
segíti az iskö'ákát, a szocialista em­
ber nevelését. Ebben az évben már 
a szülői munkaközösség elnökét, 
mint aktíváját küldi ki erre a mun­
kára a Párt. Igen nagy feladatai 
lesznek: a választmány aktivizálá­
sa, az iskolabizottság vezetése, a 
középiskolákban a diákotthon pat­

ronáló testületének vezetése. Ezt » 
feladatát csak úgy tudja helyesen 
ellátni, ha munkájának lendítő ereje 
a Párt lesz, ha mint az MNDSZ 
vezetőségének tagja, vagy aktívája, 
együtt dolgozik a nőnevelőkkel.

A szülői munkaközösségnek a 
tanácsrendszerben nagy fe adatot 
vannak. A szülői munkaközösségi 
elnök által vezetett iskolabizottság 
a helyi tanács javaslattevő, véle­
ményező szerve. Minden .problémát. 
ami az iskola életét zavarja, minden 
újítást, fej esetést az iskolabizottság 
javaslatára, a szülői munkaközös­
ség aktív részvé elével fog meg­
oldani a helyi tanács. így kapcso­
lódnak bele közvetlenül az tsko a 
életének irányításába a dolgozók 
tömegei. Nem kell már minden 
apró és nagy ügyben a VKM-hez 
hosszadalmas kérvényeket iro­
gatni. A do’gozö népnek jogot ad a 
népi demokrácia saját ügyinek in­
tézéséhez és a jogokhoz anyagi a a- 
Po;, valódi lehetőségeket :s biztosit.

Üdvözöljük az új- harcos szülői 
munkaközösségek választmányát. 
Kívánjuk, hogy jó munkát végezze- 
nr.c megt.sztelő feladatkörükben, 
segi.sék e.ő Pártunk és a nép: de­
mokrácia iskolapolitikájának nagy 
célkitűzéseit.

* Or. Gál Györgyn4
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Fej-fej mellett halad a párasversenyben 
a Táncsics-cipögyár a kecskeméti Schillerrel

a debreceni Táncsics és a kecs- 
,.„méti Schiffer cipőgyárak között 
ni'ir hónapok óta verseny folyik, 
melyből eddig minden hónapban a 
Schiffer Cipőgyár került ki győz- 
' ei1 Augusztus hónapban azon­
ban szőri tóba került a kecskeméti 
"zeni" A kiértékelés. eredményei 
döntetlent ítéltek a párosverseny- 
Ln mert az egyik versenypont 
\ ' fint a Táncsics az első. a má- 
■'kban a Schiffer vezet. A felsőbőr 
'mvactakarékoss’ágban a Táncsics 
.J sZebb eredményt, az alsóbör
^ „takarításban a Schiffer halad az 

ipa ‘ Az anyagfelhasználásnál, a

és a termelési érték végrehajtásá­
hoz^ szükséges munkaóra kihaszná­
lásánál az elsőséget a Táncsics Ci­
pőgyár szerezte meg, a kifizetett 
munkaóráknál és az egy munkásra 
eső kitermelt cipőpárnál viszont a 
kecskeméti cipőgyár a jobb. A terv­
teljesítés a Schillernél 100.8 száza­
lék, a Táncsics Cipőgyárban 98.9 
százalék. Ezek az eredmények meg­
mutatják, bogy a két üzemben 
nemcsalt, papíron folyik a verseny, 
hanem a valóságban is.

Az új sikerek, új eredmények el­
éréséhez nagyban hozzájárult az új• 1 n <1 l I V<1 ^ 1 Vll KIÖ/-VII ti 1 UOl I CAH <1 ö J " j

száz forintra eső termelési értéknél, norma bevezetése, amely mint

lendítő erő
■, munkásokat jobb teljesítményekre 
ösztökéli- Az üzemen belül, az 
üzemrészek, brigádok és egyének 
között is kialakult a verseny. To­
vábbi lendületes fejlődését elősegí- 
jcíte a bosszúlejáratú versenyszer- 
élések kötése is, melyben a dol­
gozók vállalták a terv időelőtti tel­
jesítését, a minőség javítását, se- 
lejicsökkentését, a tisztasági moz­
galom szélesítését és még sok 
mást, ami a szocialista termelés elő­
nyeit szolgálja. A szerződések meg­
kötése eddig 87 százalékos.

Az üzemrészek közötti verseny­
bői a csákózók kerültek ki győzte­
sen 113 százalékkal. A szabászok 
111 százalékos eredményeikkel szo­
rosan a nyomukban vannak. A tűz­

delő 97, a gépterem 95, a kikészítő 
92 százalékos eredménnyel ugyan­
csak szorosan felzárkóztak egymás 
mellé.

A csákózó műhelyben Lakatos 
István elvtárs 143 százalékos telje­
sítménye mellett nem feledkezett 
meg az anyagtakarékosság fontos­
ságáról sem. Az elmúlt hónapban 
700 forint értékű krupont takarí­
tott meg. A szabászok is szépen 
dolgoztak. Arany László és Szabó 
Zoltán elvtársak 147 százalékos 
teljesítményük mellett 225 kvadrát, 
Friedman Zoltán és Oláh János elv­
társak 133 százalékos teljesítmé­
nyük mellett 284.2 kvadrát felső­
bőrmegtakarítást értek el. A sza- 

I bászműhely többi dolgozója össze.

sen 370 kvadrát felsőbőrt takarított 
meg.

Ä szabászok és a csákózók 
«?« anyag­

in eltakarít ássál
nagyban hozzájárultak az üzem ön­
költségcsökkenteséhez.

Egyénenként szép eredményt_ ért 
cl még Neckó Ernődé szélezőnő és 
Farkas József kéregcsiszoló. Nec- 
kóné 133, Farkas József 151 száza­
lékos teljesítményt nyújtott. ^Meg­
említjük Csencsődi Margit ifjúmun­
káslány 117 százalékos munkatelje­
sítményét is. Ez annyiban érdekes, 
hogy Csecsődi Margit egy hónap­
pal ezelőtt csak 50 százalékos tel­
jesítményt ért el. Azóta azonban 
belátta, hogy a többtermelés_ a kö­
zösség szempontjait és egyéni ér­
dekeit egyformán képviseli, mert a 
szocialista bérezés szerint mindenki 
munkája után részesül a javakból. 
Természetes, hogy Csecsődi Margit 
jó munkája után a bérezése is sok­
kal jobb lett. Az ifjúmunkások kö­
zül kitűnik még Helmeczi Ibolya 
129 százalékos teljesítményével, de 
az ifik általában véve jó munkát vé 
geznek az üzemben.

Most az egész üzem dolgozói 
egyöntetűen azon szorgoskodnak, 
hogy a . legközelebbi hónapban le­
győzzék kemény ellenfelüket, a 
kecskeméti Schiffer Cipőgyár dől 
gőzölt.

nijrátiii a versenyszerzödéstai vállalt kötelezettségüket 
a Hartobágy

A Hortobágy malom dolgozóiPorradalom évfordulójára _ tefjesf

A DISZ megalakulása óta megjavult 
at if júsági muüka a Hajlított Bútorgyárban

pár héttel ezelőtt versenyre hív­
ták ki az ország összes malmait.
A versenyfelhíváshoz eddig már 
számos malom jelentette be csat­
lakozását. Legutóbb a hajdúnáná­
si gőzmalom dolgozói fogadták el 
a versenykihívást.

„Mi, a hajdúnánási gőzmalom 
dolgozói olvastuk versenykihívá­
sotokat, amelyet röpgyülésen 
megbeszéltünk s ez úton jelentjük 
be csatlakozásunkat. Tudatában 
vagyunk annak, hogy munkaver- 
senyünkkei szocialista hazánkat és 
boldog jövőnket építjük.

Szilárd meggyőződésünk, hogy 
a termelés emelésével, a selejt 
és önköltség csökkentésével 

a béke ügyét szolgáljuk. 
Köszönettel fordulunk a Magyar 
Dolgozók Pártja és szeretett ve­
zérünk, Rákosi elvtárs felé, aki a 
-békéért vívott harcunkat irányít­
ja, vezeti és fogadjuk, hogy az 
alábbi versenypontokat teljesít­
jük.”

A hajdúnánási gőzmalom dolgo­
zói váJIalták, hogy akkumuláció­
jukat 120 százalékra teljesítik. Az 
üzem minden egyes dolgozója 
szeptember 20-ig hosszúlejáratú 
szocialista versenyszerződést köt 

A Koreai Héten elért 1 órára 
eső őrlésüket a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom 
évfordulójára 103 százalékra, 
december 21-re, Sztálin elv­
társ születésnapjára 106 szá­

zalékra emelik.
Az ötéves terv első évére szóló 
tervüket az Októberi Szocialista

A Hajlított Bútorgyár iíi-inoz- í 
güma a DISZ megalakulása előtt 
nem dicsekedhetett valami jo 
hurkával. Voltak sokan, akik a 
(termelésben példás eredményi 
értek cl,

voltak SZÍT es újítók, szta­
hanovisták, de ugyanakkor a 
mozgalmi munkát teljesen 

elhanyagolták.
A régi SZÍT vezetőségnek súlyos 
hibája voll, hogy tagnyilvántar­
tást soha nem vezettek és nem 
tudtuk még azt sem. hogy hány 
ifjúmunkás a tagja a szervezet­
tük. Szervezeti élet alig folyt az 
ifjúság között. Egy év alatt öt­
hat ifinapnál nem volt több. És 
ha véletlenül rendezlek is ifjú­
munkás összejövetelt, a tagok­
nak csak kisebb része vett részt 
raj la. A Párt utasításait nem tar­
tottak be. A párttitkár elvtársnő 
hiába sarkalta az ifi vezetőket, 
ment volt sok eredménye.

A DISZ megalakulása óta, de 
főleg

az új DlSZ vezetőség meg- 
vál;s3tása óta komoly fej­
lődés mutatkozik az ifjúság 

éle lóban.
(Nagy Sándor titkár elvtárs, az 
Sízem egyetlen vasesztergályosa 
kemény kezekkel fogta az ifjúsá­
gi szervezetet s a vezetőség töb­
bi lúgjaival karöltve, munkához 
Hatott. A Párt irányítását követ­
ke elérték, hogy az üzem ifjú­
munkásainak már 70 százaléka 
k igja a DISZ-nek. Az új vezető- 
ség legelső dolga az voll,, hogy ] 
k tagságot újjászervezze és az eti­
kiig teljesen elhanyagolt nyilván­
tartást is vezesse. Az elhanyagolt 
szervezeti élet is felélénküli.

• ídost már hetenként vannak ifi" 
11 apók, melyen elég szép szám­
imi I megjelennek a tagok.

A tagok aktivizálására tízes 
csoportok alakultak, hogy 
létrehozzák a vezetőség és a 
tagság közötti szorosabb kap- 

csolatot.
piűsztagú »ifjú gárda« alakult 
*z ifjúmunkások körében, mely 
bek feladatai megegyeznek a 
Bárt népnevelőinek feladataival. 
Elméleti téren nevelik ifjúmun­
kás társaikat. Az új vezetőség 
húszkén dicsekedhet azzal is, 
hogy a Rákosi-per olvasókörbe 
minden DISZ-tagot beszervezed.

Hibák azonban még vannak, 
•liba például az is, hogy az üzem

két alapszervezeti párttitkára 
tagja a DISZ-nek, de a.z ifina­
pokra az utóbbi időkben nem 
járnak el. Pedig, mint párt veze­
tőségi tagok, az ifjúság részére 
komoly segítséget nyújthatná­
nak.

A Párt és a DISZ viszonya 
sokat javult az utóbbi idő­
ben de még most sem ki­

elégítő.
Nagy Sándor eivtárs, az üzem 
DISZ titkára a pártvezetőségnek 
még nem tagja. Pataki elvtársnő, 
a Hajlított Bútorgyár pártszer­
vezetének titkára, a »Szabad 
Nép« cikke nyomán azonban 
már foglalkozik azzal a kérdés­
sel. hogy a DISZ titkárt aktívan 
bevonják a pártvezetőségbe.

A Bútorgyár ifjúmunkásai a 
termelés frontján is szép

eredményeket érnek el.
Vajas Dénes 154 százalékos tel­
jesítményével élen jár. Ligeti 
Mihály Í33 százalékkal megelőz­
ne Kállai Erzsébetet, a DISZ ter­
melési felelősét, aki 130 százalé­
kot ért el. Sípos Gizella és Koz 
ma Anna ifjúmunkás lányok lej. 
fej mellett haladnak, 125 százalé­
kos eredménnyel.

A Hajlított Bútorgyár ifjúmun­
kásainak az a feladatuk, hogy 
harcoljanak eredményeik meg­
szilárdításával további sikere­
kért, a DISZ vezetőség pedig 
még az eddiginél is szorosabb 
kapcsolatot építsen ki a párt- 
szervezettel. A fiatalok, mind az 
elméleti, mind a gyakorlati ter­
melő munkában állják meg a 
helyüket, hogy a termelés ro 
hamcsapatai lehessenek

Hetvenöt debreceni iparostanulót küldött a Párt 
a mohácsi iskolavárosba

Csütörtökön este a MÉMOSZ deb­
receni székházéból vidám nótaszo- 
val, rendezett sorokban a Magas­
építési NV 65 elsőéves iparos­
tanulója vonult a nagyállomasra. 
Fiúk, lányok, kőművesek, .festők. 
Lakatosok, az építőipar minden ága 
ból. a jövendő szokkäderei mennek 
a mohácsi iskolavárosba. Az á.lo- 
máson Ma’.atmszki Sándor eivtárs, 
vállalatunk szakoktatás felelőse bu 
csúztatta az ifjúmunkásokat, akik 
Szász! Gusztáv nagyüzem; DISZ, 
t; kár vezetésével elindultak azért, 
hogy tanuljanak, minél jobb es 
több szakmai tudásra tegyenek 
szert. Ez az esemény bizonyítja, 
hogy Alkotmányunknak az a pontja, 
me'y mindenki számára biztosítja a 
tanuláshoz való jogot, nemcsak pa­
píron van meg, hanem a valosag 
ban •' is.

Ezek az ifjúmunkások az öthóna­
pos oktatás alatt megkapják vako­
latunknál elért teljesítményük sze­
rint a fizetésüket, valamint te.jis­
sen ngyenes lakást, étkezést, ruhá­
zatot Ezenkívül megtérítik útikölt­
ségüket és a teljesen ingyenes tan- 
sze. ellátást is biztosítják részükre- 

A korszerűen felszerelt iskola 
városban sportolási és kulturális 
idényeiket is kielégíthetik Mmden 
lehetőség megvan a szamukra, hogy 
politikai és szakmai ludasukat fo­
kozzák.

tik. Vállalják, hogy 1950 év végé-« 
re 1.4 százalékos megtakarítást 
érnek el. Az üzem dolgozói csat>
lakoznak a Vorosin-mozgalom- 
hoz, ezenkívül politikai felvilágo­
sító munkát végeznek az őszi 
munkák sikeres elvégzésére.

A Hortobágy malom dolgozói á 
versenykihívás óta eltelt kétheti 
eredményüket kiértékelték. A ki­
értékelés szeptember 1-től 15-ig 
szól. Annak idején vállalták az 
akkumuláció 110 százalékra való 
teljesítését. 119 százalékot értek 
el. A hosszúlejáratú versenyszer­
ződések kötésében 70 százalékot 
teljesítettek, az üzem dolgozói 
közül eddig 50-en kötöttek szer­
ződést.

A Koreai Héten elért ered­
ményt fokozták, 110 száza, 
lókról 113 százalékra emelke­

dett az üzemátlag.
Az eredmények mutatják, hogy 

az üzem dolgozói megértették a 
szocialista munkaverseny ország­
építő jelentőségét s legjobb tudá­
sukkal igyekeznek dolgozni bol­
dog, virágzó szocialista jövőnk 
felépítéséért.

A malom dolgozóinak munká­
jában vannak hiányosságok is. A 
munkamenet jobb megszervezése, 
a selejt és önkölség csökkentése, 
a tiszaság terén még van mit ki­
küszöbölni. Ezeknek a hibáknak 
kijavítása lehetővé teszi, hogy az 
üzem dolgozói megnyerjék az ál­
taluk kezdeményezett országos 
versenyt.

Ha az én kötvényem számát kihúznak...
A tervkölcsön-nyeremény húzásá­

nak napját mi textilgyári dolgozók 
is lelkesedéssel vártuk. Mi is kivet­
tük részünket a tervkölcsön jegy zés­
ből. Igaz, hogy mi már ezt több­
szörösen visszakaptuk, mert gyá­
runk kibővült új épülettel s ezen 
keresztül 210 ember helyett most 
230 embert tudunk foglalkoztatni.

A Magyar Dolgozók Pártja segít­
ségével . újabb gépeket kaptunk, 
amivel többet és jobbat tudunk ter­

melni és ezáltal olcsóbban tudjuk az 
árukat előállítani.

Ha az én kötvényem számát ia 
kisorsolnák, a nyereményösszegből 
bútort és kelengyét vásárolnék, mi­
vel esküvő előtt állok. A _ nyere­
ményhúzás, mint minden más is^ a 
munkásosztály érdekeit és életszín­
vonalának emelését szolgálja s egy­
ben a reakciónak vereséget jelent.

SchilÜnger Magda 
textilgyári dolgozó.

A kocsifordulő meggyorsít ása 
őszi szállítások sikerének 

előfeltétele
az

Pártunk semminemű anyagi tá 
mogatást nem sajnál, hogy bizto­
sítsa a fiatalok számára a tovább­
tanulást. Éber figyelemmel kíséri a 
fiatalok munkáját és ennek ered­
ményeképpen számos fiatat igen 
szép teljesítményt ér el. A legutóbb 
több idősebb szaktárs mellett Mol­
nár Juliánná fiatal segédmunkást 
mivel átlagos teljesítménye 145 
százalék, 150 forinttal, Dobi Lajos 
ifjúmunkást önköltségcsökkenté­
séért 100 forinttá!, Veres Károly 
kőművesitanulót, mivel teljesítmé­
nyét 100 százalékról 198 százalékra 
emelte, 250 forint pénzjutalomban 
részesítette vállalatunk,

NAGY TIBOR
nagyüzemi DISZ agüátorfelelős.

Gyímesi György
MÁV beszerző és
Barry Agnes

jóvásbírósági ir. tiszt 
e. hó 16-án házasságot 

kötöttek
M. K. É. H.

A Rjazan-Uráli vasútvonal jer- 
sovoi igazgatóságának dolgozói ki­
váló eredményeket értett el a kocsi- 
fordulók meggyorsításáért folyó 
munkaversenyben. A forgalmi irá­
nyítók a moszkvai Klavdija Korol- 
jeva példáját követték és küzdöttek 
azért, hogy megteremtsék a moz­
donyok többségének számára az 
előfeltételt, „500 km”-es mozgalom­
ba való bekapcsolódásra. Az egyes 
állomások dolgozói munkaversenye 
lagyszerű eredményt hozott a ko- 
-sifordulók meggyorsítása vonalán.

A kocsifordulót az igazgatóság 
területén 10.8 órával sikerült az elő- 
rásos idő alá szorítani.

Lancsak kocsirendező módszerét 
itkalmazták és ennek köszönhető, 
íogy a rakodási kezelés alatti vesz- 
teglés 3.5 órával csökkent és az 
ítmenő vasúti kocsik kezelését át­
lag 0.3 órával végzik gyorsabban 
íz előírt normánál.

Klavdija Koroljeva módszerének 
alkalmazása lehetővé tette, hogy a 
iersovoi forgalmisták az ,,ötszáza­
sok” megbízható támaszai lettek. A 
forgalmisták mind több és több 
mozdonyt indítottak a sűrített gra 
{ikonok alapján.

Szumina szakaszintéző szolgalat) 
ideje alatt nem egy Ízben mutatko 
zott már 100 százalékos túlteljesí 
tés. Fjedulov és Szurotkovics for­
galmisták is kitesznek magukért és 
ha ők vannak szolgálatban, a moz­
donyok 60—65 százaléka teljesíti 
túl jelentősen a napi normát.

Szumina szakaszintéző minden 
energiájával törekszik elérni, sőt túl­
szárnyalni Koroljeva eredményeit. 
Sűrített grafikonnal dolgozik és ez 
lehetővé teszi, hogy lényegesen tö­
mörítse azoknak a műveleteknek az

idejét, melyek a vonatok előkészíté­
sével és elindításával kapcsolatosak. 
Szumina szoros összeköttetést tart 
fenn a műszaki vizsgálóállomások 
dolgozóival, előre értesíti őket a 
még útban lévő szerelvények vár­
ható munkálatairól. Az előzetes ér­
tesítésekre vonatkozó adatokat a ko­
csimesterektől kapja, akikkel a sze­
lektorokon keresztül érintkezésben 
van. Az előzetes értesítések módot 
nyújtanak arra, hogy a vizsgáló ál­
lomások személyzete- idejében fel­
készülhessen a szerelvényeken vég­
zendő munkára és rekordidő aiatt 
elvégezhesse a javításokat.

A forgalmisták naponta megvitat­
ják a mozdonyokon szolgálatot tel­
jesítő brigádokkal a kijelölt útvonal 
grafikonját. A grafikon kollektív 
felülvizsgálatának résztvevői ilyen 
módon értékes javaslatokat tesznek, 
melyeknek megvalósítása növeli a 
teljesítményt.

A jersovoi igazgatóság dolgozói 
hatalmas eredményeket értek el az 
őszi kocsifordulók meggyorsításá­
ban, de újabb és újabb mód­
szereket alkalmaznak) hogy túlszár­
nyalják önmagukat. Az „ötszáza­
sok” mozgalma az egész igazgató­
ság területén állandóan szélesedik, 
mindig újabb és újabb brigádok 
kapcsolódnak be a küzdelembe. A 
forgalmisták és mozdonyvezetők kéz 
a kézben folytatják a harcot a moz­
donyok magasabb átlagos teljesít­
ménye és a vasúti kocsik forgalmá­
nak további meggyorsítása érdeké­
ben. Az igazgatóság minden dolgo­
zója tudja, hogy az őszi kocsifor- 

•riuló meggyorsításáért folyó harc az 
egész szovjet nép harca a termelé­
kenység növeléséért, harc a béke 
megvédéséért.

\vryynA
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Az angol nép igazi hangja

As angol „munkáspárti’’ kor- 
tnányt joggal nevezik az amerikai 
imperializmus elsőszámú csatló­
sának. Amióta az Attlee-Bevin-féle 
yobboldali szociáldemokrata klikk 
kormányra került, nemcsak, hogy 
^kótyavetyélte Anglia nagyha­
talmi állását, hanem mindenben 
A legalázatosabban kiszolgálja a 
.Washingtonból jövő parancsokat 
fs még a látszatát is megsem­
misíti annak, hogy Anglia önálló 
bel- és külpolitikát folytat.

Az amerikaiak úgy is tekinte­
nek Angliára, mint engedelmes 
gyarmatukra és háborús terveik 
elsőszámú kiszolgálóira. Ez a szé­
gyenteljes szerep azonban egyre 
inkább kiváltja az angol dolgozók 
ellenállását. Az angol munkás- 
osztály legutóbb a szakszerveze­
tek brightoni kongresszusán is 
megmutatta, hogy nem áll az 
járuló kormány háta mögött.

Az Angel Kommunista Párt 
vezetésével a baloldal hatal­
mas győzelmet aratott a kon­
gresszuson, három ízben le­
szavazta a megrögzött reak­
ciósokból álló szakszervezeti 
főtanácsot, elvetette a kor­
mánynak a főtanács lEoi tá­
mogatott munkabérrögzítő 
politikáját s ezzel komoly 
csapást mért a kormány há­

borús terveire.
'A kongresszuson miss Jones, a 
közhivatalnokok szakszervezeté­
nek tagja egyenlő bért Követelt a 
nők számára a férfiakkal. A fő­
tanács dühödt ellenkezése ellené­
re, a kongresszus ezt a javaslatot 
is elfogadta, majd elutasította a 
főtanács jelentését is, ezzel lé­
nyegében bizalmatlanságot sza­
vazott neki.

De az angol dolgozóknak az 
amerikaiak erőszakos politikája 
iránt érzett ellenszenve is élesen 
megmutatkozott. Amikor az ülé­
sen felszólalt Mac. Curdy, az 
AFL nevű amerikai jobboldali 
szakszervezet képviselője, beszéde 
alatt a küldöttek nagyrésze el­
hagyta a termet, a jelenlévőket 
pedig az elnöknek fel kellett szó­
lítani arra, hogy „tisztességes 
csöndben” hallgassák meg a ven­
deget. Mikor pedig Mac. Curdy

azt a hallatlan hazugságot 
merte megkockáztatni, hogy 
„az USA nem nyerészkedett 
a legutóbbi háborúban”, szavai 
belevesztek a tiltakozó fel­
kiáltásokba és gúnyos derült­

ségbe.
A brightoni kongresszus, a 

-londoni rádió keserühangú kom­
mentárja alapján is ,,a kom­
munisták (értsd, a becsületes bal­
oldali többség) nagy győzelme 
volt.”

De az Attlee-Bevin kormány 
ámokfutása megdöbbenti az an­
gol parlament jelentős részét is. 
A legutóbbi ülések egyikén Lord 
Hinchingbrooke, konzervatív kép­
viselő — akire még a londoni rá­
dió sem foghatná rá, hogy kom­
munista — erélyesen ellenezte 
Nyugat-Németország felfegyver­
zését. Kijelentette, hogy meggyő­
ződése szerint

a Szovjetunió alapvető beállí­
tottsága nem támadó jellegű 
és semmiféle olyan okot nem 
lát, amely a Szovjetunió* 
Nyugat-Eurúpa ellen irányuló 

támadásra bírhatná.
Amikor Lord Hinchingbrooke ezt 
mondotta: „Tudom, hogy ezek a 
nézeteim végtelenül népszerűtle­
nek a Házban,” — Thomas, mun­
káspárti képviselő így kiáltott 
közbe: „Egyáltalában nem! Ez az 
első józan beszéd amit hallot­
tunk!”

Élesen támadta- a kormány esz­

telen politikáját Davies munkás­
párti képviselő is. Bebizonyította, 
hogy Attlee miniszterelnök a leg­
csekélyebb fáradságot Sem vette 
magának a koreai helyzet megis­
merésére, mielőtt megengedte, 
hogy az USA eibbe az őrült ka­
landba sodorja Angliát és adato­
kat hozott fel arra, hogy a ko­
reai háborút nem az északiak, 
hanem a Ld-Szin-Man kormány ag­
ressziója robbantotta ki. Támadta 
a nyugati blokkot és az atlanti 
szövetséget, amely szöges ellen­
tétben áll az ENSZ alapokmányá­
val.

— Áldozatokat követelnek tő­
lünk _ mondotta Davies — bele­
értve fiaink életének feláldozását 
ebben az őrületes hadjáratban. 
Mint mindig, most is

egyesek óriási vagyonokat 
szereznek majd a felfegyver­
kezésen és meg vagyok győ­
ződve, hogy a „hazafiasság­

részvénytársaság” most is 
ugyanolyan éber és szemfü­

les, mint azelőtt volt.
A brightoni kongresszus ered­

ményei és az an go parlamentiben 
egyre élesebben felhangzó tiltako­
zás azt bizonyítják, hogy az an­
gol nép egyre inkább kiábrándul 
a „munkáspárt ’ kalandot politi­
kájából, amely eddig csak nyo­
mort és bizonytalanságot hozott 
az angol nép számára.

Az angol nép megcsömörlött 
a háborús gyujtogatóktól és 
békét, munkát, kenyeret kö­

vetel a maga számára.
Egyre többen vannak, akik lát­
ják, hogy ezt a vágyukat csak a 
kommunisták segítségével vált­
hatják valóra, mert egyedül a 
Kommunista Bárt képes kivezetni 
Angliát abból a. gazdasági és po­
litikai csődből, amelybe a bürzsoá 
pártok taszították.

Á fparaeia kormány merénylete
Szeptember 6-án éjjel a reak­

ciós francia kormány újabb gya­
lázatos merényletet követett el a 
demokrácia, a béke és a szabad­
ság ellen. A francia rendőrség a 
Gestapóra emlékeztető módsze­
rekkel éjjel elhurcolt lakásáról 
több, mint 400 külföldi állampol­
gárságú demokratát, elsősorban 
spanyolokat. A Pleven-kormány 
ugyanakkor betiltotta a Spanyol 
Kommunista Párt franciaországi 
tevékenységét, a Párt Párisban 
megjelenő központi lapját, a 
„Mundo Obrero”-t és a Francia- 
országban működő demokratikus 
spanyol szervezeteket.

A dollárzsoldos Eleven-kor­
mánynak ez a hallatlan gaztette 
világszerte óriási felháborodást 
keltett. A letartóztatottak kivétel 
nélkül aktív részt vettek a fran­
cia ellenállási mozgalomban s 
egyetlen bűnük az, hogy követke. 
zetes antifasiszták és a béke hí­

vei. A francia kormány, az ame­
rikaiak befolyására egyre inkább 
közeledik a véréskezü hóhér 
Franco kormányához s ezzel a 
lépésével a Francoval való meg­
egyezést akarja elősegíteni. Spa­
nyolország stratégiai helyzete 
egyre inkább szerepet játszik az 
USA agresszív tervéiben s azért 
gyakorol nyomást Washington 
nyugateurópai csatlósaira, hogy 
előkészítse Franco felvételét az 
atlanti tömbbe.

A francia dolgozók azonban 
erősebbek a Washingtonból irá­
nyított Pleven-kormánynál és 
soha nem fognak beleegyezni 
abba, hogy Franciaország részt 
vegyen abban a gyalázatos játék 
ban, amely Francót, ezt a nem­
zetközi gonosztevőt, bármilyen for­
mában is be akarja vonni az eu­
rópai politikába. A Francia Kom, 
munista Párt vezetésével a fran­
cia nép milliói meg fogják hiúsí­
tani a kormány aljas tervét.

A jugoszláv hadsereg 
az angol-amerikai imperialisták 

szolgálatában
Nemrégiben megírfa a nyugati! 

sajtó, hogy Acheson amerikai kiil-, 
ügyminiszter Washingtonban tár­
gyalásokat folytatott az angol és! 
a jugoszláv követtel s megegyez­
tek abban, hogy Amerika és Anglia 
nagymennyiségű fegyvert szá.lit 
Tito hadserege számára. A fegyve­
rekért cserébe a jugoszláv hadsere­
gét teljesen alárendelték az ameri­
kai tisztek irányításának. _

A Tito-banda régóta szívósan dol­
gozik már azon, hogy a jugoszláv 
hadsereget a Balkánon az imperia­
lista háborús gyújtogatok megbíz­
ható őrségévé változtassa. Már _ a 
népfelszabadító háború éveiben ér­
keztek amerikai és angol katonai 
küldöttségek Tito vezérkarához. E 
küldöttségek élén hétpróbás ké­
mek állottak. Winston Churchill, ez 
a régi szovjetelienes uszíló saját 
fiát, Randolph Churchillt, az Intelli­
gence Service nevű angol kémszsr- 
Vezet közismert ügynökét és Mac 
Leen brigádtábornokot küldte Ti- 
tohoz. Mac Leen, a kém-tábornok 
azóta kiadta emlékiratait, amelyben 
nem is titkolja, hogy Titoval köny- 
nyű volt megegyezni minden szov­
jetellenes terv kidolgozásában.

Angolszász kémek 
a vezérkarban

Ezzel magyarázható, hogy 1943 
második felében az amerikai és az 
a propaganda, mely azelőtt Petár 
király emigráns kormányát támo­
gatta, égre-föklre kezdte dicsőíteni 
Titót. Hogyne dicsőítette volna, mi­
kor 1943 nyarán Churchill és Tito 
találkoztak Nápolyban és megegyez­
tek, hogy az Adriai tenger jugo­
szláv partszakaszát angol-amerikai 
csapatok szálljak meg.

Ennek a tervnek a megvalósítá­
sát a Szovjet Hadsereg villámgyors 
balkáni támadása akadályozta meg, 
melynek során a szovjet csapatok 
kiverték a nácikat Bulgáriából, Al­
bániából és Jugoszláviából.

Amikor ezek a tervek meghiúsul­
tak, az amerikai és angol imperia­
listák arra igyekeztek felhasználni 
a Tito-Rankovics kémbandát, hogy 
megdöntsék a népi demokratikus 
rendszert Albániában, Bulgáriában, 
Magyarországon és Romániában.

Ehhez a sötét tervhez az első lépést 
á- hadsereg „átszervezése” jelentet­
te.' Eltávolították a vezérkar éléről 
Arszo Jovanovics elvtársat, a fel­
szabadító harcok legendáshírű had­
vezérét. A vezérkar főnöke Kocsa 
Popovics, az Intelligence Service 
kéme lett. A szárazföldi, tengeri és 
légihaderő tiszt?,'(Arát egyaránt meg­
rakták amerikai és angol kémekkel, 
majd később — mikor Tito amnesz­
tiát adott a fasiszta Nedics és Pa- 
velics hadseregében harcoló tisz­
teknek — volt olasz és német ügy­
nökökkel.

Jugoszlávia 
az VSA hídfője

Az imperialisták most már vég­
leg levetették az álarcot és katonai 
hídfővé igyekeznek kiépíteni Jugo­
szláviát. A csakrtem egymillió főre 
felduzzasztott hadsereget volt hitle­
rista tisztek oktatják az amerikai és 
angol haditechnikára. A jugoszláv 
lakosság kényszermunkára való hur- 
colásával gyors ütemben építik ki 
az albán és a bolgár határ mentén 
a stratégiai jelentőségű vasutakat. 
Sietve véderőműveket építenek az 
albán, bolgár, román és magyar ha­
táron. Csak egyetlen szomszéddal 
zavartalanul jó Titoék kapcsolata: a 
monärchoias'iszta Görögországgal. 
És ez mindennél többet mond.

A korrupt belgrádi banda, amikor1 
a jugoszláv népet háborúba akarja 
sodorni az imperialisták érdekeiért, 
a Szovjetunió és a népi demokráciák 
ellen, megfeledkezik arról, hogy a 
jugoszláv dolgozók szeretik és tisz­
telik a Szovjetuniót, melynek dicső­
séges Vörös Hadserege hősiesen 
ontotta vérét azért, hogy a jugo­
szláv népet felszabadítsa a német 
és olasz fasiszták igája alól.

Nemrégiben hozta nyilvánosság­
ra a jugoszláv forradalmi emigrán­
sok lapja a jugoszláv tisztek leve­
lét, mely többek között ezt mondja:

„A mi osztagunk összes repülői 
kijelentik, hogy soha nem fognak 
fegyvert szovjet bajtársaik ellen, 
soha nem fognak harcolni a demo­
kratikus tábor ellen. A nemzetközi­
ség lobogója alatt fegyverünket né­
pünk hóhérai, Titoék ellen fogjuk 
fordítani.’1

„Mi az amerikai életformát akar­
juk elterjeszteni a világon. A ma- 
gasabbrendű amerikai életforma az 
emberi jogok iiszteletbentartásán, a 
félelemnélküli élet biztosításán alap­
szik ... (Amerika Hangja■)

*

Mary Tarlinglon idegesen gyűrö- 
gette a zsebkendőjét.

— Szokott olvasni7 — hangzott 
felé a zordon kérdés■

— Képes magazinokat és néha a 
i,Newyork Times“-t.

— Szépirodalmat?
— Nem. Azaz néha. Max Brand- 

től, Zane Greylől, meg W. S- van 
Dinétől.

— Hallott Marxról?
— Nem.
— Mi a véleménye az oroszokról?
— Nem ismerem őket.
— Ismeri Charles Hawthornet■
— Igen, néhányszor találkoztam 

vele.
Maryt kiküldték a szobából. Tá­

vozása után az elnök izgatottan ha­
donászni kezdett.

— Ismeri Hawthornet. Hawthorne 
jó barátja Joe Smlthnek, az pedig 
bevallotta, hogy egyszer résztvett a 
Haladó Párt gyűlésén- Nem lehe­
tünk eléggé óvatosak, uraim! El kell 
bocsátani!

így történt, hogy Mary Tarling- 
ion\ az Amerikaellcnes Tevékeny­
séget Vizsgáló Bizottság utasítására 
elbocsátották az áruházból, ahol 
pénztárosként dolgozott...

*
Az egyik rendőr durván félre, 

lökte a gyermeket. A kislány pi- 
tyeregni kezdett. Mike Slone keze 
ökölbeszorult. Elfojtott szitok csú­
szott ki a fogai közül.

— Tartsa a száját — förmedt rá. 
— Inkább igyekezzék, pakkoljon 
gyorsabban.

Mike Stome hét hónama volt

cAmeMkal életlőmia
munka nélkül. Egy darabig még 
csak elnyomoroglak valahogy, ret­
tentő keservesen, de szeptember 
1-én már nem tudta kifizetni a lak-- 
bért. A házigazda — 18 hasonló 
nagy bétkászárnya tulajdonosa, de 
maga a város másik részén lakott, 
csinos kis villában —• naponta kül­
dözte nyakára a pénzbeszedőt. Mi­
kor azután október 1-én sem volt 
képes többét fizetni, mint az előző 
havi lakbér felét, felmondott neki-

Mike fellázadt. Hogy menjen 
most, a közelgő tél előtt az utcára, 
három kisgyermekkel, meg az asz- 
szonnyal, aki a negyediket várja- 
Először haladékért könyörgött, de 
mikor a háziúr nem volt hajlandó 
tovább hitelezni, kijelentette, hogy 
nem megy.

A bostoni rendőrség azonban mr. 
Wattem-ek adott igazat. Nem csoda, 
hiszen mr. Walter azonkívül, hogy 
18 bérháza van, a Demokrata Párt 
oszlopa s mint ilyennek nagy sze­
repe lesz annak eldöntésében, hogy 
januárban ki lesz az új rendőr­
főnök.

Miket tehát kilakoltatták. öt 
rendőr jelent meg a lakásban s 
hasztalan sírt az asszony és a gyer­
mekek, 2 óra múlva a Stone család 
szegényes holmija kinn ázott a zu­
hogó esőben, a bérkaszárnya előtti 
szűk sikátorban,..

Bobby kétségbeesetten rohant vé­
gig a piszkos külvárosi utcán. Judy, 
a felesége otthon vergődik a szív­
roham kínjai között és nincs a kö­
zelben orvos- Azaz volna egy, alig 
három házzal odébb lakik, de az ki­
köpött előtte s durván ráförmedt:

— Niggert nem gyógyítok. Dögöl­
jön meg.

Mr. Brook vastag szivarral a szá­

jában abban a pillanatban fordult 
ki a kapun, amint Bobby elvágta- 
' ott előtte.

— Nézd azt a niggert — bökte ol­
dalba barátját, mr- Welleyt, aki 
éppen a tőzsdei árfolyamot tanul­
mányozta a kapuáljban. — Hegy ro­
han. Biztos valami díszi:óságot csi­
nált. Utána fogjuk meg!

Az üldözőkhöz egyre többen csat­
lakoztak a szomszédos utcákból, meg 
a 1 sarki nagyáruházból. Valaki már 
tudni Vélte, hogy Bobby megtáma­
dott egy fehér nőt. Valahonnan kö­
tél is került elő. A futó Bobbyt 
utólérléki leteperték.

— Mocskos nigger. Fehér nőre 
vetetted a szemed? — üvöltött a 
közeli fogadóiroda tulajdonosa, aki 
elsőnek érte el Bobbyt.

Bobby nyöszörögve próbált ma­
gyarázkodni.

— Fogd be a szád! Fára vele! — 
harsogott innen is, onnan is és mire 
Bobby feleszmélt, már megszorult 
a nyakán a hurok, amelynek a vé­
gét két fehércsuklyds férfi tartotta, 
Egyre többen lettek a fehércsuk- 
lyások s a néger pár perc mü.va ott 
lógott az egyik lámpaoszlopon.

— így jár minden mocskos n.g- 
ger, aki sokat ugrál — dörmögte 
elégedetten mr. Btoolc-

Este halálos Csönd borult a new- 
orleansi négernegyedre. A Ku- 
Klux-Klan cirkált a városban. A 
határban ha.almas, kereszialakú 
máglya égett...

*
Pak-Cse-Szin hazafelé ballagott a 

mezőről. Két fia valamivel hátrább 
maradva mustrálta a kétoldalt elte­
rülő tizévé.éteket. Vidáman beszél­
gettek.

öt évvel ezelőtt még kevesebb 
okuk volt a vidámságra. Nem is

emlékszik rá Pak-Cse-Szin, hogy 
akár a fiai, akár ö valaha is szót 
váltottak volna egymással estén­
ként. Tizenhét-tizennyolc órás robot 
után a japán földesúr birtokán — 
ugyan kinek is lelt volna hozzá 
kedve.

De öt évvel ezelőtt végiggördültek 
a kis falu utcáin a menekülő japá­
nokat üldöző szovjet tankok. Elme­
nekült a japán földesúr is, azután 
emberek jöttek Phonejangbil, Von­
sz.... ból és .. többi városokból. Vő" 
rös csillagos jelvényt hord'ak a 
zubbonyukon és azt mondták Pok- 
Cse-Szinnelc, hogy a föld az övé- Az 
öreg nehezen hit e el a dolgot, a 
fiai könnyebben beleszcktak a sza­
bad életbe. De ma már Pák Cse- 
Szinre se ismerne rá öt év előtti 
sajátmaga. Két éve már termelő­
szövetkezetben dolgoznak s az öreg 
két fiával egy brigádban tegnap 
nyerte el a legjobb brigádot meg­
illető vörös zászlót.

A levegőből gépzúgás hallatszott. 
Alig ocsúdott fii Pak-Cse-Szin, már 
hullottak is a közelben a bombák- 
A kisebbik fiú ér.ette meg legha­
marabb a dolgot, Földre rántotta 
az apját, bátyja szintén lehasalt.

Három hullámban támadtak az 
amerikai repülőgépek a kis falu el­
len. MíTe a harmadik támadásnak 
vége volt, alig marad, ép ház. POk- 
Cse-Szín a ház e ő t «élete talált 
rá a feleségére. Keze még holtában 
is szorosan fogia■ kis unokája hideg 
kezét. A 800 lelkes faluban közel 
150 halálos á dozata volt a terror­
bombázásnak.

Másnap az öreg Pak-Cse Szin és 
két fia jelen kéziek a néphadsereg­
be. Nem láttak r. kát a magasabb- 
réiidii amerikai életformából. De 
amit láttak, az elég volt nekik ■..

*
Hogy is mondta Amerika hang ja? 

— Félelem nélküli élet... Szabad­
ságjogok . ■. Emberi jogok ., (PP)
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Hatalmas eredményeket ériünk el 
ö Stéws tervünk 

első nyolc hónapiéban
Az első helyi tanácsok megválása 

táróra országszerte készülődik dol­
gozó népünk, hogy október 22-én 
a szavazó urnák előtt szentesítse 
népi demokráciánk eddigi eredmé­
nyeit, további beleegyezését adja 
tervünk sikeres végrehajtásához és 
leszavazzon a békére.

Legutoljára 1949 május 15-én vá­
lasztottunk a nép fiaiból ország- 
gyűlési képviselőket. Azóta mind­

dolgozunk az ötéves terv első évi 
részlettervének megvalósításán. Az 
eredmények azt bizonyítják, hogy a 
Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi 
elvtárs nem tévedett, amikor kije­
lölte az ötéves terv merész felada­
tait. „Éppen ellenkezőleg, az eddig 
szerzett tapasztalat bizonyítja — 
mint Gerő Ernő elvtárs legutóbbi 
beszédében mondotta —, hogy sok­
kal nagyobb feladatokat is képesek

össze tizenhat hónap telt el, de népi vagyunk megoldani, mint amilyene- 
j -V -1Ä-.U - ‘ két ötéves tervünkben magunk elé

tűztünk és ezért Vált szükségessé 
az ötéves térv átdolgozása, az öt­
éves tervben meghatározott felada-

demol;ráciánk e rövid idő alatt is 
hatalmas lépést tett előre a szocia­
lizmus útján. Befejeztük — ígére­
tünkhöz híven — 2 év és 5 hónap
alatt országunk újjáépítését szol- _ - - - -------
gáió hároméves tervünket és most . tok ,,kijavítása“, mégpedig felfelé 
már több mint 8 és fél hónapja i való ,,ki javítása“

Korszerű üzemek, hidak
A tavalyi választáskor ígéretet 

tett Pártunk és kormányunk nehéz- 
fémipari üzemeink korszerűsítésére, 
vasúti és közúti hidak építésére. 
Most jelenthetjük, hogy a csepeli 
Rákosi Mátyás műveket, Diósgyőr, 
Özd üzemeit új, korszerű üzemmé 
alakítottuk át. Felépült és rövide­
sen átadják a forgalomnak a fővá­
ros leghosszabb és legszebb hídját, 
a Sztálin-hidat, október 1-én avat­
ják a polgári Tisza-hidat, de ezen­
kívül is számos új híd épült az or­
szágban. Megszilárdult munkásosz­
tályunk vezető pozíciója, lényegében 
megszűnt a munkanélküliség is — 
egyes szakmákban munkaerőhiá­
nyokról beszélhetünk —, falun pe­
dig a dolgozó parasztság mind ha-

I tározóttafoban és tömegesebben lép 
I Pártunk és munkásosztályunk ál' 
, tál javasolt útra, a nagyüzemi tár- 
I sas gazdálkodás útjára.
1 Ezekért az eredményekért, melye- 
1 két országunkban a gazdasági, kul- 
\ turális, az állami és politikai élet­
ben elértünk — meg kellett küz­
deni. Voltak nehézségeink is, osz- 
tályeilenségelnkkel, a jobboldali 
szociáldemokratákkal, a klerikális 
reakcióval összefonódott kulákság- 
gal vívott harcunkban. Munkánk 
és küzdelmünk azonban csak sike­
res lehetett, mert Pártunk, a Kom­
munisták Pártja vezette harcba né­
pünket, melyet ellenségeinkkel vív­
tunk.

Milliárdos beruházások
' Az ötéves terv a tervidőszak első 
lévére, 1950-re 7.2 milliárd forint 
beruházást irányzott elő, viszont ed­
digi eredményeink alapján ezévi 
beruházásaink összege eléri a 9 
milliárdot is. Ebből az összegből 
220.000 kétszobás, összkomfortos la­
kást lehetett volna építeni, annyit, 
amennyi Budapest jelenlegi lakás- 
állományának a félé. De — mint 
Gerő elvtárs mondotta — ugyan­
ebből a pénzből építhettünk volna 
225 új Lánchidat, 195 Margithidat, 
260 új, középnagyságú gyárat.

Ebből a hala más összegből ter­
mészetesen jutott Debrecennek és 
Híjdú-Bíhar megyének is- Debre­
cenben új gyárak, üzemek létesül­
tek. Már teljes kapacitással dolgo­
zik az Orvosi Műszergyár, az Au;ó- 
javúó NV, kibővítették a Ruhagyá­
rat, a Keletmagyarországi Közrak­
tár, k NV-t, több mint másfél mll- 
J.ió forinton kapott üzeme fejlesz­
tésére a Magasépítési NV, 1,111.000 
forintot beruházásokra a Debreceni 
Helyi Vasút, hatmillió forintot irá­
nyoztak e ő a Vörös Hadsereg-útja 
és Szent Anna utca sarkán felépülő 
megye; tanács székháza építésére.

E beruházások építőiparunkat ál­
lítják komoly fe'adatok elé, külö­
nösen azért- mert a gyári, üzemi és 
közlekedést építkezések mellett Rá­
kosi elvtárs javaslatára, már az 
első tervévben komoly lakásépítke­
zés folyt és folyik országszerte. A 
tervezett 6500 lakás helyett 14.000 
új lakás épül a terv első esztende­
ijében. Debrecenben a Baranyi-úti 
bérházak építésére 1,234.000 forintot,

60 lakás építésre kétmillió forintot, 
a Mónus Illés utcai bérház újjáépí­
tésére 1,568 000 forintot, a tímár­
üzemeknek lakásokká való átalakí­
tására 700.000 forintot, romlakások 
helyreállítására 400.000 forintot utalt 
ki kormányzatunk. De a terv első 
évében iskolákat is létesítettünk. 
Felépült a Szabó Kálmán utcában 
a Tiszántúl legmodernebb isko.ája, 
a „Pe őfi“ általános iskola, de új 
iskolát kapott Balmazújváros mel­
lett, a Nagy-tanya, Püspökladány, 
Tápé, Fülöp, Dobai-puszta is. Hely­
reállították a körösszegapáti, nagy­
iéiul, tetétleni s ezenkívül a me­
gyében még sok-sok általános isko­
lát.

Debrecenben a Kossuth-u'.cán új 
ipari tanu'.óotthont állítottak fel, 
színié valamennyi kollégium 10— 
50.000 forintot kapott beruházások­
ra- Megépült Földesen, Püspök­
ladányban, Berettyóújfaluban, Haj­
dúszoboszlón a kultúrotthon, de kö- 
zelesen Debrecenben is hozzákez­
denek a volt Hungária-mozi helyén 
a Központi Kultúrotthon építéséhez.

Nincsen olyan megye, úgyszólván 
nincsen olyan város, ahol 1950-ben, 
vagy 1951-ben ne kezdenénk el va­
lami nagyobb építkezést. De 1952- 
ben és az azt követő években 
egyetlen építkezés lesz az egész or­
szág. E hatalmas építkezési pro­
gramnak a keretében épül mog 
Dunapentelén a Dunai Vasmű, a 
budapesti földalatti gyorsvasút, új 
üzemek egész sora Debrecenben és 
Hajdú-Bihar megyében is.

Fokoznunk keli az aBapanya^ok termelését
Ha azonban több gépet, lakást, 

több ruhát, cipőt, több rádiót, mo­
torkerékpárt akarunk gyártani, 
Nagyarányú építkezéseket akarunk 
Végrehajtani, úgy a már megálla­
pítottnál sokkal nagyobb mértékben 
kell fejlesztenünk az alapanyagok 
termelését és energiaellátásunkat is 
fokoznunk kell.

Ezért szénbányáink termelését 
1954-re meg kell kétszerezni, több 
fej bányát kell nyitnunk, szénbá­
nyáinknak rengeteg új korszerű gé­
pet kell adnunk, újabb erőműveket 
lépítenünk. Fokozott ütemben épül 
már egyébként a szovjet erőművek 
építkezési tervének alapján a tisza- 
löki erőmű.

Fejlődik közlekedésünk is- Vas­
utasaink jó munkája révén megrö­
vidült a kocsiforduló, kényelmes 
Vasút: kocsikat állított be főbb vo­
nalainkon kormányzatunk. A tervek 
Szerint kötelesen megépül Debre­

cenben a Kossuth utca—Vagongyár 
—Szabadságtelep között közlekedő 
villamosjárat. A Hunyadi utcán az 
elmúlt hónapokban középre helyez­
ték a síneket.

Mezőgazdaságunk
Eejlődése

Mezőgazdaságunk is jelentős lé­
pést tett előre az elmúlt esztendő 
óta. Ez annak köszönhető, hogy 
Pártunk és ncpi demokratikus kor­
mányzatunk a múlt évinél sokkal 
több traktort, egyéb gépet, műtrá­
gyát, nemesített vetőmagot juttatott 
a mezőgazdáságnak. De jelentős sze- 
r.pet já.szott a fejlődésben paraszt- 
kü dö leinknek a Szovjetunióban 
tett látogatása is.

Az elmúlt hetekben duplájára 
emelkedett a termelőszövetkezeti 
tagok «máma. Hajdú-Biharban már

közel l7o tszcs működik 70—75-000 
holdnyi területen. Szépen fejlődtek 
a gépállomások is. Hajdú-Biharban 
az 1949-es választások óta 9 új gép- 
á lomást létesítettek. A Hortobágyon 
megjelent az első kombájn. Nagy­
mértékben megnövekedett a neme­
sített vetőmag mennyisége is. A 
hajdú-bihari állami gazdaságok 17 

' vagon Fleischer-féle 481-es nemesí­
tett vetőmagot ad ak a Pest, Szol­
nok és Csongrád megyei állami gaz­
daságoknak, Komódiban 150 holdon, 
Nagymacson, Püspökladányban, 
Hajdúszováton, Hajdúszoboszlón 
gyapotot, Hortobágyon 500 holdon, 
Darvason is többszáz holdon rizst 
termeltek, de a következő években 
ezeket a számokat megötszörözzük.

Emelkedett 
életszí iá vonal uu k

Életszínvonalunk emelkedéséhez 
iparunk, közlekedésünk és mező- 
gazdaságunk fej.ödése szolgált ala­
pul. Növekedtek az elmúlt 16 hó­
nap alatt az át.agkeresétek, így 
emelkedett az egy-egy keresőre juió 
jövedelem. Emelkedett a közszük­
ségleti cikkek fogyasztása is. Ke­
nyérből, cuikorbó., tejből, pamutszö­
vetből, sörből, cigarettából jóval 
több fogyott ez év első hét hónap­
jában, mint az előző esztendőben. 
Meg kell azonban mondanunk, hogy 
termelésünk eme.kedése egyes ese­
tekben nem tud még lépést tartani 
a közszükségleti cikkek fogyasztá­
sának rendkívül gyorsütemű növe­
kedésével. Legtöbb esetben azonban 
nem tényleges hiányról, hanem az 
ellenség szándékos kártevéséről van 
szó. Dolgozó népünk ébersége azon­
ban leleplezte népünk ellenségeit.

Ele.szín vonalunk emelkedésével 
összefügg egészségügyünk helyzete 
is. Jelentősen megszaporodott a 
kórházi ágyak száma, tervbe van 
véve a debreceni klinika kibővítése 
is- Az Ispotály téren az ország leg­
modernebb típusbölcsődéjét építik 
fel, újjáépítették a tüdő- és nemi- 
beteg gondozó intézetet. Megszűnik 
az a régi, elavult rendelet, mely 
szerint a betegség első három nap­
jára nem f.zetíek ki táppénzt. Ok­
tóber 1-től kezdve az is kap egyéb­
ként táppénzt, aki kórházi kezelés­
ben részesül. A társadalombiztosí­
tás vonalán tehát döntő változások 
lesznek, de a jövő esztendőben még 
több dolgozó részesülhet szervezett 
üdülésben az ország különböző vi­
dékein.

Nagy fejlődést értünk el a kultú­
ra és a sport területén is. A deb­
receni középiskolákban 71 százalék, 
az egyetemen több mint 60 százalék 
a munkás és dolgozó paraszt fiata­
lok aránya az első évfolyamon. 
Több mint 4000-en váltottak bérle­
tet a Csokonai Színházba s emel­
kedett a szovjet film látogatóinak 
és a rádió előfizetőinek száma is. 
Uj sportpályák épültek, kibővítet­
ték a Lokomotív pályát, sportfel­
szerelésekkel gyarapodtak az egye­
sületek szertárai. <$,.

A Párt vezetésével, 
a Szovjetunió 

segítségévei
Mindezeket az eredményeket úgy 

érhettük el- hogy dolgozó népünk 
nagy többsége lelkesen és odaadóan 
támogatta nagy Pártunkat és Nép- 
köztársaságunk kormányát.

De ezeket az eredményeket nem 
tudtuk volna elérni, ha a Szovjet­
unió nem verte volna le kezünkről 
1945-ben a szolgaság bilincsét. Az­
óta is állandóan segít és támogat 
bennünket a Szovjetunió és szere­
tett Sztálin elvtársunk. A szocializ­
mus építése hazánkban, országunk 
további felemelkedése, életszínvo­
nalunk emelése, békénk megőrzése 
elválaszthatatlan a Szovjetunióval 
való testvéri barátságtól éi együtt­
működéstől, Sztálin elvíárs szerete- 
tétől. Es az október 22-; választás 
újabb bizonyítékát adja m-jd, hogy 
dolgozó népünk azon az úton ha­
lad, melyet Pártunk és Rákosi elv- 
társ jelölt ki számára.

A plovdivi kórus hangversenye
Pénteken este az Arany Bika 

nagytermében nagysikerű hangver­
senyt adóit a bolgár plovdivi vá­
rosi énekkar. A kórus hangverse­
nyét óriási érdeklődés előzte meg, 
a közönség zsúfolásig megtöltötte a 
termet.

A p ovdivi városi énekkarnak, 
mintegy száz tagja Van. Nem hiva­
tásos énekesek, hanem dolgozó em­
berek, de amit az együttes nyújt, 
az magasrendűen művészi. A plov­
divi városi énekkar egyik legszá­
mottevőbb képviselője a bolgár 
kóruskul túrának.

Az énekkar műsorában a legszebb 
bolgár népdalok, szovjet művek és 
magyar népdalok szerepeltek. Elő­
adásmódjának legjel emzőbb tulaj­
donsága az a fogékony és fegyelme­
zettség, amellyel a nagyszerű kar­
mester irányítását átveszi és amcly- 
lyel a bonyolult hangi-zerelésű bol­
gár népdalok ri'mikáját követi. A 
bo gár dalok megszólaltatásában 
éle,rekel a bolgár nép kedélyvilá­
gának egész gazdagsága. A dalok 
szomorkás aiaphangulatán a jövőbe 
vetett hit csendül át és teszi eze­
ket a dalokat bizakodóvá és o’ykor 
vidámmá is, ezt különösen a >,Vi­
rágzó tavasz ‘ című poétikus nép­
dalnál éreztük.

A kórus a puha, lágy énekkart 
hangzások mellett hatalmas erősí­
tésre is képes, ezt mutatja meg ,,Ej 
uhnyem“ megszólaltatásában is.

A szovjet szerzők műveinek elő­
adását átfűtötte az a szeretet és 
hála, amit a bo gár nép érez fe.- 
szabadítója és nagy barátja, a 
Szovjetunió iránt, S mikor Sztálin­
ról énekeit, hangjukon rajongás és 
végtelen szeretet csendült át.

A kórus magyar népdalok előadá­
sává. kedveskedett a közönségnek.

A szólisták egytől egyig magas- 
kultúrájú énekesek, számaikat mű­
vészt tőkéiét ességgel adták elő.

Az előadás megkezdése e’őít rö­
vid ünnepség kérőiében Fábián 
Sándor elvtárs. a Magyar Dolgozók 
Pártja msgyebizottsága nevében üd­
vözölte a vendégeket, hangoz atva, 
hogy a magyar és bolgár nép ba­
rátsága, egyre mélyü ö ga'zdazági és 
kulturális kapcsolata nagyban hoz­
zájárul a Szovjetunió vezette béke- 
tábor megerősítéséhez.

A közönség minden számot óriás: 
lelkesedéssel tapsolt végig és a 
hangverseny befejezése u in soká g 
ielkosen éltette a magyar-bogár 
barátságot és mindkét nép békéjé­
nek őrét, a Szovjetuniót és bölcs 
vezérét, Sztálin elvtársat.

1 üepiop felhívása a párosversenylien álló IMpte
Az őszi munkált sikeres elvégzésére az idén Földes hívta 

versenybe az országot. Pár nappal utána, a megye másik legjobb 
bak közé tartozó községe, Bihartorda a földest kihívást módosí­
totta és kiadta a jelszót: október 22-re, a tanácsválasztás tisztele­
tére minden őszi búzamagnak a földben kell lenni.

A felhívások nyomán az egész ország és természetesen Haj­
dú-Bihar községei is párosversenybe álltak.

Ennek a nagyszerű versenymunkának az állandó bírálatát » 
Néplap vállalta magára s ennek megfelelően a jövő bélen meg is 
kezdi az egyes verseúypár-községek eredményeinek és hibáinak 
a leértékelését.

A versenykihívást és a kihíváshoz való csatlakozást úgy tet­
ték meg a megye községei, ahogy azt egy élenjáró megyétől vár­
ni lehel. Minden bizonnyal &z élenjáróhoz méltók lesznek a 
végrehajtás eredményéi is.

A ka sah nah szerep® 
a pártszervezet munkájában

Lenin és Sztálin a szovjet nép 
nagy vezérei számos alkalommal 
rámutattak arra, hogy milyen 
rendkívül nagy jelentősége van 
a nők bevonásának a közösség 
munkájába. Lenin és Sztálin út­
mutatásait e téren Is sikeresen 
valősjtja meg a Szovjetunió népe, 
de különösen világosan látszik ez 
azoknak a nemzeti köztársasá­
goknak a példáján, amelyek egy­
kor a cári Oroszország legelma­
radottabb vidékei voltak.

Kazahsztán is azok közé a vi­
dékek közé tartozott, ahol a for­
radalom előtt leginkább elnyom­
ták és a legsötétebb jogtalanság­
ban tartották a nőket.

A Kommunista Párt és a szov­
jet hatalom azonban a kazah nő­
ket kivezette az elnyomásból a 
társadalmi, politikai ée kulturális 
élet széles útjára. A Sztálini Al­
kotmány teljes egyenjogúságot 
adott a nőknek és lehetővé tette 
ezer és ezernyi nőnek, hogy be­
kapcsolódjék az állami, kulturá­
lis, politikai és gazdasági mun­
kába.

A nők politikai és kulturális 
színvonalának emelkedése lehe­
tővé tette a köztársaság párt- 
szervezetei számára is, hogy bát­
rán kiemeljék őket a Párt, a 

szovjet és a szakszervezeti appa­
rátus vezető helyeire. Az elmúlt 
évben például a köztársaság mi­
nisztériumaiban és vezető szer­
veiben mintegy 3000 nő került ve­
zető helyre. Jelenleg 229 kazah­
sztáni nő dolgozik, mint a Párt 
körzeti ős városi bizottságának 
titkára, nyolcvan területi pártbi­
zottsági titkár és 395 nő van a 
falusi szovjetek elnökei között. A 
tanácsokba több mint 18 ezer asz. 
szonyt és leányt választottak kép­
viselőnek.

Kazahsztán Kommunista (bol­
sevik) Pártja Központi Bizottsá­
gának politikai bizottsága, hogy 
elősegítse a nők aktivitásának 
emelkedését a Párt és az állami

munka különböző területein, szá­
mos alkalommal kihangsúlyozta, 
hogy a gyakorlati tapasztalatok 
szerint milyen jól megállják a he­
lyüket a nők a politikai életben 
rájuk bízott feladatok elvégzé­
sében. Megszervezték a női ak­
tíva oktatást. Tíznapos szeminá­
riumot rendeztek a körzeti, vá­
rosi, és területi bizottságok fele­
lős titkárai és osztályvezetői szá­
mára, ahol a Párt Központi Bi­
zottságának vezető funkcionáriu­
sai legképzettebb előadói tartót, 
tak előadásokat.

A nőaktíva most a Párt terü­
leti és számos körzeti bizottsága 
figyelmének központjába került. 
A dél-kazahsztáni kerületi pártbi­
zottság például külön szeminá­
riumot szervezett a Párt körzeti 
és városi bizottságainak nőtitká­
rai részére. A szeminárium részt­
vevői az alapfokú pártszervezetek 
irányításának módszereiről hall. 
gatnak előadásokat.

A délkazahsztáni kerület Geor. 
gijev-körzeti pártbizottságai is 
rendszeres szemináriumokat és 
értekezleteket rendez a nőaktivák 
számára. Az asszonyokat bekap­
csolták különböző politikai és ál­
talános műveltséget nyújtó tanu­
lókörökbe és iskolákba.

A vezető munkára kiemelt női 
aktíváknak nyújtott rendszeres 
segítség jó eredményeket hozott. 
A nők általában sikeresen oldják 
meg a rájulibizott feladatokat.

A nagyszerű eredmények mel­
lett ibt-ott akadnak még hibák 
is. Előfordul, hogy néhol lebecsü­
lik a nők szerepét és „félnek” 
fontosabb beosztásokra kiemelni 
őket. A Kazahsztáni Kommunista 
(bolsevik) Párt Központi Bizott­
sága azonban erőteljesen hozzá­
látott a hibák felszámolásához.

A női káderek fejlesztése és ne­
velése minden pártszervezet dön­
tően fontos ügye. Ezért jelentő­
ségének megfelelő súllyal kell ez­
zel a kérdéssel fcwjalkomi.
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FEKETE SIVATAG HELYEN
ARÁNYLÓ JOVO
— es a turkmén főcsatorna

A Kazah Szocialista Szovjet Köz­
társaság, az Üzbég Szocialista Szov­
jet Köztársaság. Afganisztán. Irán 
és a Káspi tenger között terül el 
a Turkmén Szocialista Szovjet Köz­
társaság, nagyságára nézve negye- 
d k a szovjet köztársaságok között. 
Turkméniának háromnegyed részét 
a Kara Kum (fekete sivatag) bo­
rítja, A Kara Kum 350 000 négyzet­
kilométernyi területének végelátha­
tatlan homokteng erét a gyér nö­
vényzet csak itt-ott tarkítja. Itt nő 
a vándorló homokbuckák között a 
szakszaul, a föld egyik legsúlyosabb 
fája, amely a vízben vas módjára 
elsüllyed. De a szakszaul nem is 
növekszik meg fanagyságúra, mert 
a viharzó szelek miatt a föld, a ho­
mok szintjéhez simul. Víz azonban 
sehol nincs ebben az óriási siller 
tagban, amely az egész földkerek­
ségének egyik legnagyobb sivataga. 
Kyáron át a Kara Kum, a fekete 
sivatag katlanná válik, ahonnan a 
pusztító főn, a forró szél szárnyra 
kél és elpusztítja a termékeny vi­
dékek gazdag termését, néha még 
a miénket is. Ez a Kara Kum, a 
föld egyik legforróbb, legterméket­
lenebb vidéke■ A Szovjetunió mi­
nisztertanácsának legújabb határo- 
zafa a nagy turkmén csatorna lé­
tesítésével ezt a szörnyű sivatagot 
fogja mindörökre megszüntetni.

A MÚLT
Az ókori tudósok által leírt 

óriási íolyó. az Oxus ezen a bor­
zalmas sivatagon veszett el. Van 
még ma is egy régi folyómeder a 
Káspi tenger felé, az Uzboj, de már 
réges-régen nem folyik benne sem­
mi víz, elpusztult, eltűnt a folyó. 
Előbb, vagy utóbb ugyanerre a 
sorsra jutottak volna azok a nomád 
turkmén törzsek* amelyek állatok 
legeltetéséből éltek* ha a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom meg

nem változtatta volna a világ fo­
lyását.

A cári időkben Turkménia elma­
radott mezőgazdasági ország volt, 
amelyben az életet adó víz minde­
nütt a kisebb és nagyobb földes­
urak birtokában volt. Ezek rendel­
keztek tehát ez emberek élete fe­
lett is* A megművelt földek hoza­
mának oroszlánrésze elment az 
adóra, amit a vízért kellett fizetni. 
A tervszerűtlen gazdálkodásban le­
tarolták a szakszault, az állatok le­
legelték a növényzetet és a sivatag 
egyre terjedt. A homok végigsö­
pörte az országot és elborította a 
falvakat és a városokat. Pusztult a 
művelhető föld, pusztult a nép és 
közelgett végső pusztulásának órája 
is ...

Ipara alig volt az országnak és 
iskolája még kevésbbé. Babonák 
igája alatt, szörnyű tudatlanságban 
sínylődött a turkmén nép és a tu­
datlanság is siettette pusztulását.

A JELEN
A Nagy Októberi Szocialista For­

radalom óta harminchárom év telt 
el. Ez idő alatt fellsmerhetetlensé 
gig megváltozott Turkmenia arcu­
lata. Ma már fejlett ipari és nagy' 
mértékben gépesített mezőgazdasági 
országgá vá-tozott, ahol a kultúra 
is igen magas színvonalat ért el. A 
sztálini ötéves tervek folyamán 
Turkmenia is megteremtette a ma­
ga jelentős iparát. Már több, mint 
300 nagy ipari vállalat keletkezett az 
országban* Fejlett vegyipari, élelmi- 
szeripari és textilipari gyárai van* 
nak. A Káspi-tenger partján. í 
Kara—Bugaz öbölben hatalmas vegy. 
ipari kombinát épült, ahol az öböl­
ben lerakódó sókat dolgozzák fel 
főleg a mlrábilitet. Olajkutak- szén­
ás kőbányák is létesültek az ország 
legkü-önbözőbb vidékein.

daság is. A nomádéletet folytató és 
szörnyű nyomorúságban tengődő pa- 
rasztok kolhozokba tömörültek es m* 
letelepültek. Hatalmas új öntöző- 
művek létesítésével több, mint száz­
ezer hektár földet hódítottak visz- 
sza a sivatagtól. Megnövekedett a 
gabonafélék és a gyapot vetés terü­
lete és évről-évre szebb eredmé­
nyeket érnek el a termelésben*

A növekvő gazdasági jólét magá­
val hozta a kultúra példátlan fel' 
virágozását. Az országban, ahol az 
írástudatlanság csaknem teljes volt, 
ma már 7 főiskola. 39 középfokú 
szakiskola és több, mint hatszáz is­
kola nyílt meg a kétszázezer főt 
meghaladó tanuló ifjúság számára.
Az írástudatlanság teljesen meg­
szűnt és ma már Turkméniában 63 
napilap jelenik meg.

Bár lakosainak száma alig múlja 
felül az egymilliót, Turkméniában 
mégis 14 színház működik és 600 
klub és kultúrház nyilt meg eddig*
A tudományok továbbfejlesztése is 
megindult, 40 kutató intézetben 
több, mint hatszáz tudományos szak­
ember dolgozik.

Turkménia felszabadult dolgozó 
népe a világ egyik legelmaradot­
tabb országából boldog és gazdag 
szocialista hazát épített magának és 
a világ legmagasabbrendű kultúrá­
ját is elsajátította.

hogy megszüntesse ezt a virágzó 
mezőgazdasággal rendelkező vidékek 
felé szóló örök fenyegetést. A leg­
döntőbb célja természetesen a ha­
tározatnak az, hogy ennek a nagy 
munkának végrehajtásával is emelje 
a szovjet nép életszínvonalát

Ezenkívül azonban többet is je 
lent a határozat: az egész emberi­
ség kincse gyarapodik az újonnan 

ghódí.andó hatalmas tem etekkel.
1,300.000 hektár új földdel gya­

rapodj az egész emberiség vagyo­
na.

Ennek a földterületnek a meg­
művelése hatalmas értékekkel gya­
rapítja a szovjet nép gazdaságai. 
Főleg gyapotot fognak termeszteni 
ezen” a területen, még pedig a vi­
lág legjobb gyapotfajtáját, amely 
nemcsak, hogy vetekszik az egyipto­
mi gyapottal, hanem túl is szál 
nyalja azt. Szinte nehéz elképzelni 
ezeknek a gyapotföldeknek szépsé­
gét, amikor a szovjet emberek által 
kitermelt rózsaszín, sárga, krém­

szín és zöld gyapot termések teljen 
szépségükben kibontanak.

Az egykori sivatag helyén új^ da­
tolyapálma ültetvények létesülnek 
majd és a datolyapálmák szomszéd­
ságában olajbogyót, fügét és egyéb 
délszaki növényeket termelnek a 
diadalmas kolhozparasztok. ak.k 
mindörökre megszabadultak _ f>* 
egyéni gazdálkodás nyomorúságátoL

Az öntözés alá befogott hétmiL-ö 
hektár legelőn pedig a karakül ju­
hok százezres nyájai fognak_ majd 
legelészni és a csodá* atos szépségű 
bundájuk egyre nagyobb tömegben 
kerül a szovjet do* gőzök kezébe 
Uj lendületet kap majd a turkmén 
nép egyik büszkeségének tenyész­
tése, a telivér altakhéni és komudi 
hátaslovak tenyésztése is.

És a turkmén főcsatorna mentén 
újonnan épülő városok és falvak 
békés és boldog lakóinak százezrei 
hirdetik majd a szovjet ember és a 
szovjet tudomány diadalát a terme­
szét felett. G. L>.

A román szakszervezeti művészcsoport 
sikerei Leningrádban

A Romániai Országos Szák­
szervezeti Tanács ének- és 
táncegyüttese a leningrádi Ki­
rov kultúrparkban nagy siker­
rel mutatkozott be. Leningrád­
ban a román művészcsoport 
-találkozott a moldvai szocialis­
ta köztársaság és több orosz

A JOVO
Virágzó városok és falvak léte­

sültek a turkmén vizek mentén és 
ezekben boldog és egyre nagyobb 
jólétben élő nép lakik. De vájjon 
elegendő-e ez? Nem. A roppant si­
vatag évről-évre árasztja magából a 
forró szeleket és olyan forróságot 
teremt, hogy az esők sem érik el 
a földet, hanem még esés közben 
elpárolognak, mielőtt elérnék a föl­
det. A Szovjetunió minlsztertaná

Megváltozott azonban a mezőgaz- csának határozata arra is irányul.

művészcsoport tagjaival, akik 
ezúttal szintén a városban ven­
dégszerepeitek. A moldvai mű­
vészcsoport bemutatta műsorát 
a román vendégeknek. A talál­
kozás a szovjet és román mű­
vészcsoport barátságának ün­
nepe volt.

H népfőiskoláit szakmai és társadalmi 
munkára készítik ei az Hiúságot

Lengyelországban a népfőiskolák 
kiterjedt hálózatát a Paraszt önse­
gély Szövetség saját kezelésébe vet­
te. Ezzel megváltozott az intézmé­
nyek jellege és oktatási iránya. Egy., 
séges központi tantervet dolgoztak 
ki. A népfőiskolák hallgatói — akik 
kizárólag a parasztifjúság köréből 
kerültek ki — az általános ismere­
tek elsajátításán kiviil megfelelő gyermekei.

szakoktatásban részesülnek cs az ed. 
diginél nagyobb mértékben foglal­
koznak a marxista-leninisla elmélet­
tel. A népfőiskolák tanulmányi ideje 
9 hónap. A népfőiskolára az általá­
nos iskola hét osztályának elvégzése 
után kerülhetnek a dolgozó kis- és 
középparasztok, valamint a mező­
gazdasági munkások 18—28 év közötti

\ ALLAKDO MOSORSZÁMOK :
KOSSUTH-RADIO. 5: Hanglemezek. 

6.20: Hírek 5.30: Falurádió. C: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
*.5S: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
55.10: Hanglemezek. 8.30: Műsorzárás. 
12: Déli haringszó. Hírek. 13.30: Hanj 
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 1G* Rádióiskola. 17: 
Hírek. 18.40: Hírek németül. 3 9: Han­
gos újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Mű­
sorzárás.

PETÖPI-EÁDIÓ. 5.30: MHK-negyed- 
óra. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
jóreggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15: 
Rádióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer. 
hűl. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Mű­
sorzárás.

mm r r

A BARÁTI RÁDIÓK 
MAGYAR ADASA1:

Moszkva mindennap 13-tól 13.14„ig a 
10.61, 25.08 és 25.50 m-en; 17-től 17.14-ig 
a 19.58, 25.08, 25.50 és 30.96 m-en; 19-töl 
io.si> tg a 25.08, 25.50, 31.48 rn.es rövid, 
a 320.9 m-es közép, és az 1068 in.es 
hosszúhullámon; 20.30-tól 20.59-ig a
25.50, 31.48 m-es lövid- és a 320.9 m-es 
középhullámon; vasárnap a 13, 17, 19 
és 20.30.as adáson kívül 13.15-től 
14.14-ig hangverseny a magyar rádió, 
hallgatóknak 19.61, 25.08 és 25.50 m-en. 

Praha — Prága mindennap 17.30-tól
37.45- ig a 31.02 és 31.41 méteren.

Radio-Románia köznapokon 6-tól
6.30-ig és 18-tól 18.30-ig 1935 m.en, va­
sárnap 15.30-tól 16-ig 1935 m-en.

Bukarest 11. köznapokon csütörtök 
kivételével 18-tól 18.30-ig, csütörtökön 
2010-től 20.40_ig 285 méteren.

Szófia 111. mindennap 20.30-tól
20.45- ig 39.11 m-en.

vT-, >t*vVr Y-r .-V£r V. . ",^BIt hétfő

, SZEPTEMBER 18.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 6: Vasárnapi 

sporteredmények. 7.20: Hanglemezek. 
8.10: Hanglemezek. 11.30: Budapesti 
vonóshármas. 12.15: A Vasutasok és 
Hajósok Zenekara. 13: Hanglemezek 
14.25: Házi-együttes játszik, Marjay 
Erzsébet énekel. 15.30: Hanglemez.
15 55: Hanglemezek. 16.20: Iskolások 
rádiója. 17.10: Ifjúsági rádió műsora. 
17.40: Dalolj velünk! Dal Koreáról.
18: A Néphadsereg híradója. 18.30: 
Magyar dalok. 19.30: Hanglemezek 
20.25: Kamarazene. 20.50: Métely. A 
Baranga drámája. 22.20: Magyar mu. 
zsika. 23.20: Hanglemezek.

PETÖFI-RÁDIÖ. 6.15: A lengyel rá 
dió szórakoztató műsora Magyar- 
ország dolgozóinak. 7.20: Giolkovszki, 
a rakétarepülés úttörője. Előadás. — 
7.30: Hanglemezek. 9: örök melódiák 
9.40: Hanglemez. 10.10: Cigányzene- 
kar... ll: Óvodások műsora. 11.20: 
Hanglemez. 15: Iskolások rádiója. 
15.40: Röntí.Vűlés Elbeszélés 16: Hang-

lemezeit. 16.10: Szovjet gyermekda­
lok. 16.30: Hanglemezek. 17.10: A
Magyar-Szovjet Közgazdasági Szemle 
legújabb számáról. 17.30: Rádózene- 
kar. 19.10: Szlovák betyárnóták. — 
19.40: Egy falu — egy nóta. 20: Tánc. 
zenekar. 21.15: Hanglemezek. 22:
Szív küldi szívnek szívesen. 22.20: 
Lengyel rádió szórakoztató műsora.

flF KEDD

SZEPTEMBER 19.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5.45: Női szem­

mel. 7.20: Magyar nóták. 7.40: Szovjet 
népek dalai. 8.10: Hanglemezek. 11.30: 
Vonósnégyes. 12.15' Cigányzene, ének. 
13: Hanglemezek. 14.10: Könnyű dal­
lamok. 15.30: Zongora. 15.55: Hangle­
mezek. 16.10: Szovjet napok — szov­
jet emberek 17.10: Katonanóták. — 
17.50: Termelési híradó. 18.05: Azer- 
bejdzsán irodalom. Előadás énekkel, 
zongorakísérettel. 19.30: Hanglemez. 
20.10: Közvetítés az Úttörő Színház­
ból: Becsület. Színmű 3 felv. 23: Ka­
marazene. 23.45: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 6.15: A béketábor 
dalaiból. 7.30: Hanglemezek. 8: Hang. 
lemezek. 9: Állami Operettszínház 
ének- és zenekara. 9,40: Hanglemez. 
10.10: Chopin és Liszt műveiből. — 
10.40: Magyar nóták. 11.10: Hangle­
mez. 15: Iskolások rádiója. 15.40: He­
gedű. zongora. 16.10: Hanglemezek 
16.30: Balletzene. 17.15: Miről ír az 
Elet és Tudomány. 17.30: Szovjet 
sporthíradó. 17.45: Dolgozóknak ze­
néről. Előadás. 18.15: Hanglemezek 
18.40: Előadás. 19.10: Tánczenekar.
19.40: Egy falu — egy nóta. 20: Cl. 
gányzenekar. 20.45: Megemlékezés
Kossuth Lajosról. Előadás. 21: Esti 
hangverseny. 22: Hanglemezek. 22.20: 
Előadás. 22.35: Szív küldi szívnek szí 
vesen.

*.‘A i,1 ‘ ' véftN»'!-."* i;v'íi1?-' AÁ
SZEPTEMBER 20.

KOSSUTH-RÁDIÖ. 6: Szórakoztató 
ene a moszkvai rádió műsorából. 7: 
Janglemezek. 8.10: Hanglemez. 11.30 
•lodály-kórusművek. .11,50: Hangle­
mez. 12.15: Honvéd Központi Zene 
:ar. 13: Hanglemezek. 14.25: Rubin- 

stein.dalok. 14.45: Hanglemezek. 15.30; 
A békefront dalaiból. 15.55: Bulgár és 
román muzsika. Hanglemezek. 16.20: 
Iskolások rádiója. 17: Építőipari fél 
óra. 17.30: Eskünk. Ilja Ehrenburg 
cikke a békéről. 17.50: Hanglemez. 18 
Ifjúsági műsor., 18.30: Hanglemez. 
19.30: Hanglemez 20.20: Tíz perc

sport. 20.30: Cigányzene. 21: R magyar 
rádió műsora. 22.20: Nyaralás Kis­
martonban. Hangfelvétel. 22.50: Hang­
lemezek. 23.30: Hanglemez.

PETÖFI-RÁDIÖ. 6.15: Szórakoztató 
műsor Lengyelország dolgozóinak. Ci. 
gányzene. 7.20: Erő, egészség. Izületi 
bántalmak. 8: Harmónia Hangver­
senyzenekar. 9: Hanglemez. 9.30: Régi 
magyar dallamok. 10.10: Orosz dalok. 
11: Óvodások msüora. 11.20: Hangle­
mezek. 15.40: A földkerekség egyha- 
todán. Szovjet híradó. 15.55: Hangle­
mezek. 16.40: Vonósnégyes. 17.30: Ho­
gyan lett az ember óriás? Szemelvé­
nyek. 17.50: Tíz perc külpolitika. 18: 
Hanglemezek. 18.40: Jugoszlávia né­
peinek felszabadító harca Tito fasisz­
ta klikkje ellen. Előadás. 18.55: Tánc­
zenekar. 19.40: Egy falu — egy nóta. 
20: Szív küldi szívnek szívesen. 20 30: 
Jobboldali szociáldemokraták a bur_ 
zsoá ideológia terjesztői. Előadás. 
20.50: Két hanglemez. 21: Falurádió 
21.15: Verseny. Elbeszélés. 22: Könnyű 
dallamok.

SZEPTEMBER 21.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 7: Baráli népek 

dalaiból. 7.20: Cigányzene. 11.30: Ka­
marazene. 12.15: Rádió énekkara. — 
12.45: Házi-együttes. 14.45: Híradó 
baráti népek országaiból. 15.55: Hang­
lemezek. 16.40: Néphadsereg híradó, 
ja. 17.10: A Román Folkler Intézet ze­
nekara játszik. 17.35: A tanácsok ki­
fejezik a dolgozó nép egységét. Elő­
adás. 19.30: Hanglemez. 20.30: Zsákba 
macska. 21: Népnevelők műsora. 21.30: 
József Attila: ,.Munkások“ c. versé­
nek elemzése. 21.50: Hanglemezek. 
22.20: Bach műveiből. 23: Tánczene.

PETŐFI.RÁDIÓ. 7.15: Hangfelvétel. 
Szórakoztató zene. 8.30: Hanglemez. 9: 
Hanglemezek. 9.40: Hanglemezek. 
10.10: Cigányzene. 10.50: A háziegyüt­
tes játszik. 15.40: Hanglemezek. 16.10: 
Gitár, cimbalom, zongora. 16.50: Elbe­
szélés. 17.05: Hanglemezek. 17.20: „Le 
nin az agrárkérdésről.“ Előadás. 17.35: 
Szórakoztató zene. 18.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19: Egyéni tanulók 
konzultációja.. A marxizmus.leniniz. 
mus tanítása a háború és béke kér­
déseiről. Az imperialisták felelőssége 
a második világháború kirobbanásá­
ban. 19.20: Hanglemezk. 19.30: Opera- 
közvetítés. Hacndel: Rinaldo. 22.40: 
Tárczene *

Sí RENDEK *3p

SZEPTEMBER 22.
KOSSUTH.RÁDIÓ. 6.20: Magyar és 

szovjet dalok. Hanglemezek. 7.35: 
Népzene. 8.10: Szórakotzató muzsika. 
11.30: Kétzongorás műsor. 12.15: Fú­
vószenekar. 13: Hanglemezek. 14.25: A 
Melódia-együttes játszik. 15.30: He­
gedű, zongora. 15.55: Népdalkórusok. 
17.10:’ Dolgozóknak zenéről. Gyakor­
lati tanácsok. 17.40: A Szovjetunió a 
szocializmus országa. A Szovjetunió 
erkölcsi és politikai egysége. Előadás. 
18: Szerkeszd te is műsorunkat! 18.30: 
Hanglemez. 20.30: Rádió tánczenekara 
játszik. 21: Bartók-művek. 22.20: Rádió 
színműelöadás. 23.05: Tánczene

PETÖFI-RÁDIÖ. 7.20: Tíz perc tu­
domány. 7.30: Zenés percek. 8: Hang. 
lemezek, 9: Szórakoztató zene. 9.40: 
Cigányzene. 10.10: Vidéki kórusok 
10.40: Orgona. 11: Óvodások műsora. 
11.20: Hanglemez. 15: Iskolások rádió­
ja. 15.40: Hanglemezek. 16.40: Tánc­
zenekar. 17: Szív küldi szívnek szíve- 
sen. 17.20: A magyar munkásmozga­
lom harcos múltjából. A második 
Rákosi.per. Réti László előadása. — 
17.35: Operarészletek. 18: Ifjúsági rá­
dió. 18.40: Bartók-emlékhangvérseny. 
19.10: Zongoraverseny. 19.40: Egy falu 
— egy nóta. 20: Vidám zene. 20.30: a 
párttagság ideológiai neveléséről. Elő. 
adás. 21: Falurádió. 22: Hanglemezek. 
22.15: Szórakoztató műsor a lengyel 
rádió hallgatóinak.

11: Ének, zongorakísérettel 15.40:
Hanglemezek. 16: Megemlékezés Bar­
tók Béláról. Előadás. 16.40: Szív kül­
di szívnek szívesen. 17.10: Tanuljunk 
énekszóra oroszul! Na szolnyecsnem 
paljánacske. II. 17.30: Cigányzenekar, 
énekkel. 18.05: Operetlrészletek. 18.401 
Szép esti muzsika. 19.20: Közvetítés a 
Nemzeti Színházból: Szentiváne.ii
álom. Színjáték három felv. 22: Ének, 
zongorakisérettel.

SZEPTEMBER 23.
KOSSUTH-RÁDIÖ. C: Szórakoztató 

zene a moszkvai rádió műsorából. 
6.30: Könnyű dallamok. 7.15: Magyar 
nóták. 8.10: Hanglemezek. 11.30: Gyer­
mekzene. 11.50: Hanglemez. 12.15: Ci­
gányzenekar. 13: Hanglemezek. 14.10: 
A tanácsok végrehajtó bizottságai­
nak feladatköre. Előadás 14.30: Vi­
dám rádiójáték. 15.30: Magyar nóták. 
15.55: Hanglemezek. 16 10: Szovjet na. 
pok — szovjet emberek. 17.10: Az Ál­
lami Operettszinház zenekarának cseh 
műsora. 19.30: Hanglemezek. 20.20; Tiz 
perc sport. 20.30: A magyar rádió mű­
sora. Vidám zenés hétvége. 22.20: 
Tánc éjfélig.

PE1 OPI-RADIO. 6.15: A lengyel rá­
dió szórakoztató műsora Magyaror­
szág dolgozóinak. 7.35: Tánczene. 9: 
Operettrészletek, 9.45: Görög gyer­
mekek műsora. 10.10: Vonósnégyes.

SZEPTEMBER 24.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 7: Hanglemezek. 

8: Hírek, lapszemle, műsorismertetés. 
8.30: Szív küldi szívnek szívesen. 9' 
Vidám zenés kalandozás. 10: Egy falu 
— egy nóta. 10.45: Külügyi negyedóra. 
11: Acél és salak. Regényrészlet. 11 2b: 
A magyar rádió műsora. Lengyel ze­
nekari muzsika. 13: Zenés posta. — 
14.15: Tarka muzsika. 15.30: Szeptem­
ber végén . . . Zenéi előadás. 16.30: 
Felolvasás. 17.10: Hanglemezek. 17.30: 
Kincses Kalendárium. 19: Hangleme. 
zek. 20.20: Tánczenekar. 21: Hangké­
pek a vasárnap sportjáról. 21.30: To­
tóhírek. 21.35: Tánczene 22: Hírek. 
Sport. 22.25: Hanglemez. 23.15: Magyar 
nóták.

PETÖFI-RÁDIÖ. 8: Hanglemezek. 
3.30: Falurádió. 9: Evangélikus val­
lásos félóra a stúdióból 9.50: Rcfor. 
mátus istentisztelet közvetítése a Po_ 
zonyi-úti templomból. 10.15: Női szem­
mel ... A rádió asszonyrovata. 10.50: 
Kangszerszólók. 11.10: Miska bácsi le. 
mezesládája. 11.30: Éjféli látogatás. 
Regényrészlet. 12: Déli muzsika. 13: 
Színes muzsika. 14: Könnyű dalla­
mok. Hanglemezek. 14 30: Partizánok 
élén. Regényrészlet. 14.50: Hanglemez 
15: Kérdezz — felelek! Tudományos 
fejtörő negyedóra. — 15.20: Hegedű, 
zongorakísérettel. 15.45: Vasárnapi 
krónika. 16: A Rádió Gyermekszínhá­
zának műsora. A húrom Liu testvér. 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 17: 
A lélek mérnökei. A magyar rádió 
irodalmi folyóirata.Amerikaiak. Re- 
gényismertetés. 3740: Hanglemezek. 
17.50: Hangképek a vasárnap sportjá­
ról. 18.40: Rádiózenekar. 19: Szórakoz­
tató zene a moszkvai rádió műsorá­
ból. Hangfelvétel. 19.30: Dalol az if­
júság. Vidám rádió-riport. 21: Szov­
jet népek dalai. 22: A Rádió cigány­
zenekara játszik. 22.45: Hanglemezek.

SZOMSZÉD AINK MAGVA RNY ELV Ü 
ADÁSAI:

Moszkva: 17—17.15: 19.8, 25.5 méte­
res hullámhosszon, 20—19.50: 25 és
21.77 méteres hullámhosszon. Buka­
rest: 6.30—7: 1875, 14.30—15. 18.3: 19— 
19 30: 1075 méteres hullámhosszon. — 
Prága: 19.15—19.30-ig: 25.51 méteres
hullámhosszon.
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A földművelés tudományát 
szabad dolgozóinak milliói

A dolgozó parasztság küldöttei
rengeteget tanultak a Szovjetunió­
ban" és tapasztalatokban meggazda- 
„odva tértek vissza. Nagyon sokat 
tanult a ladányi Klenczner József is, 
aki mint középparaszt jórészt a régi 
szokásoknak megfelelően művelte 
földjét és csak ámtilt azon, hogy 
milyen művészei vannak a földmű­
dnek a Szovjetunióban. Hazatérte 
után nyomban belépett a TSZCS-be 
és minden tapasztalatát, tudását a 
közös gazdálkodás még eredmé­
nyesebbé tételére használja.

A szocializmus győzelme a 
Szovjetunióban megteremtette 
a gyakorlat és elmélet mindent 

legyőző szövetségét.
A földművelés tudományát a falu 
szabad dolgozóinak milliói sajátí­
tották el és hatalmas erőt adtak ez­
zel a fejlődésnek.

— Tudós qs kolhozparaszt együtt 
dolgozik, hogy előre vigye a mező- 
gazdaságot — mondotta Klenczner 
József, legutóbbi hajdúbagosi be­
számolójában.

— Nagy eredményeket csak úgy

Ma délelőtt a színházban szerepel 
az egyetemi kultúrgárda

Ma délelőtt fél 11 órakor a Csokonai Színházban szerepel 
az Egyetem Maxim Gorkij kul túrcsoport ja. A kultúrcsoport 
a Dzsomárt szőnyege“ című nagysikerű szovjet mesejátékot 
adja elő. A szovjet mesejáték előadása iránt igen nagy ér­
deklődés nyilvánult meg. Jegyeket a színház pénztáránál 
niég lehet venni.

Jól dolgoznak Hajdúszoboszló 
és Hajdúnánás toékeMzottságai
A Megyei BéJreiroda megalaku­

lása óta a békevédelmi bizottságok 
megyeszerte újjáéledtek s nagy lel­
kesedéssel és fokozott felvilágosító 
munkával veszik ki részüket^ az 
egész világot átfogó békevédelem 
munkájából. A megye területén 
nincs olyan falu, termelőszövetke­
zet és gépállomás, ahol a békevé- 
delmi bizottságok nem alakultak 
meg. Nagyrészük komoly és ered­
ményes munkát végez, de vannak 
olyanok is. amelyek még minőig 
nem elég tevékenyen mozgósítják a 
tömegeket a béke táborába.

Minden egyes békebizottságnak 
fel kell végre rázni tagjait, élő. ak­
tív mozgalommá kell válniuk. Al­
kalmasnak kell lenniük arra, hogy 
a lakosság legkülönbözőbb, a múlt­
ban passzívan viselkedő rétegeit is 
bevonják a békéért vivőit nagy 
küzdelembe s ezzel hozzájáruljanak 
ahhoz, hogy a nemzetközi békemoz­
galom még inkább a jelen korszak 
legyőzhetetlen mozgalmává váljék.

A Hajdúszoboszlón működő béke- 
bizottságok megértették, hogy a bé­
kéért folyó harcban nagy feladat 
vár rájuk s éppen ezért minden 
rendelkezésükre álló erőt mozgósí­
tanak a békeharc sikeres kimene­
tele érdekében. Az elmúlt héten Is 
50 rcpgyűlést tartottak s alapos 
felvilágosító munkán keresztül egy­
re szélesítik a béke híveinek tábo­
rát. A röpgyűléseken kívül a csa­
ládi látogatásokat is napirenden 
tartják s ebben a munkában erős 
segítséget kapnak az MNDSZ nép­
nevelőitől.

A hetenként megtartott titkári 
értekezleteken kiértékelik munkáju­
kat s a következő hétre kitűzik el­
végzendő feladataikat amelyeket 
pontosan teljesítenek is, A koreai 
baráti csomagokra nagy szeretettel 
és .lelkesedéssel terjesztik a szelvé­
nyeket s megragadnak minden al­
kalmat, hogy felvilágosító munkát 
végezzenek.

Hajdúnánásról szintén el lehet 
mondani, hogy a városi békebizott- 
ság megalakulása óta jó, komo.y 
munkát végez. Itt a békebizottság 
a község szeme és füle, nem tör­
ténhet semmi a községben, amiről 
ne szerezne tudomást. A legforgal- 
masabb helyen felszerelt hangszó­
rón keresztül minden reggel és esté 
ismertetik a nemzetközi politikai 
helyzetet és a békeharc állását s 
gondosan ügyelnek arra, hogy mind­
ezeket ,.helyi jellegű eseményekkel 
tarkítsák. így értesül a község la­
kossága — a hangszórón keresztül 
— idejében a legfrissebb esemé­
nyekről, megtudják, kik értek el 
aznap munkahelyükön jó eredmé­
nyeket s kik azok, akik szabotál­
nak, a béke ellenségei.

Ezek a példák azt bizonyítják, 
hogy azokon a helyeken, ahol^ a 
pártszervezetek törőditek a béke­
bizottságok munkájával, ahol nem 
sajnálták a fáradságot, ahol segí­
tettek, kezdeményeztek, ott a bi­
zottságok élnék, elevenen mozog­
nak és sok embert mozgatnak a 
béke nagy ügyének sikere érdeké­
ben.

$0*

a szovjet falu 
sajátítottuk el

lehet elérni, ahogyan a kolhozok 
parasztjai dolgoznak. Nem állnak. 
meg az elért eredményeknél, to­
vább haladnak, új és új eljárásokat 
alkalmaznak a termelésben. Tudó­
saik kidolgozzák a feladatokat és a 
kolhozok dolgozói végrehajtják. 
Nagy tudósaik vannak, rendkívül 
magas a mezőgazdasági tudomá­
nyuk. Hallgattam Viljámsz egyik 
előadását az őszi mélyszántásos ta- 
lajművelésró'l. Mondták a kolhoz- 
parasztok, hogy ok már is úgy dol­
goznak és annak köszönhetik egyre 
-emelkedő eredményeiket.

Az őszi mélyszántásos talajmü­
vei és feladata, hogy megelőzze a 
talaj elgyomosodását és a rovar- 
kártévők tömeges elszaporodását 
megakadályozza. Ezek a kártévők 
megtalálhatók a tarlón, terméshulla- 
dékön, gyomnövényeken, a talaj 
felső rétegében. Ilyen a felelőkukac, 
a besszen! légy, káposztáié,gy, a 
rélpusztító bagolypille, a szántó­
földi csiga és a többi terméspusz- 
tí'tó. Ezeket írtja az őszi mélyszán­
tásos talajművelés. Nagyon fontos 
feladata még az őszi talajművelés­
nek az őszi esők felhasználása, víz- 
tartalékok összegyűjtése a téli és 
tavaszi időre.

A tarlóhántással és őszi mély­
szántással műveit föld tartal­
mazza a legtöbb nedvességet, 
annyit, amennyit a tala j magába 

fogadhat.
Ez a vízmennyiség az őszi esők 85 
százalékának felel meg. Egész tél 
folyamán tárt a nedvesség áram­
lása a talaj alsó rétegeiből a felső 
befagyott rétegekbe, ahol a talaj- 
morzsák hajszálcsöves hézagaiban 
megfagy. Emellett a talajmorzsák 
közötti hézagók szabadok marad­
nak. Tavaszi időben ezekbe a héza­
gokba a hóié teljesen behatol és 
nem folyik el a talaj felületén. 

Megtanultam azt is, hogy őszi 
mélyszántást semmilyen körül­
mények között nem szabad bo­

ronáink
Ha begyomosodik a hosszú meleg 
őszidőben, aklcor is csak a kuHivá- 
toro.zást lehet, alkalmazni. A ta- 
rackos gyomnövények ellen csal- 
előháhtós ekével lehet küzdeni,_ az 
egyszerű* ■ ekével felszántott őszi 
szántás, csak a tarackos__ gyomnö­
vények fejlődését segíti elő. Az őszi 
szántás felülete a tavaszi esők után 
kérgesen beiszaposodik, a meleg na­
pokon erősen megindul a talajned­
vesség elpárolgása. Ezt meg ke 1 
akadályozni és ezért mihelyt _ csak 
ki lehet menni a fölre — az ősszel 
mékyszántott földre sókkal hama­
rabb, mint a maradi módón_ művelt 
földekre —, azonnal lazítani kell a 
talaj felületét, de nem boronával. 
Talajsimítást kell végezni, szöges 
simítóval, és ezt a _ barázdákhoz 
képest rézsútosan, tehát nem hosz- 
szában és nem keresztben, kell el­
végezni. Ilyen módon e.tömődik a 
párolgás útja és megmarad a nö­
vény gyors fejlődését elősegítő ta 
lajnedvesség. . , , ,

Ha állami gazdasagaink es ter­
melőcsoportjaink mellett a szovjet 
mezőgazdaság tudományának csak 
ezt a kis részét is elsajátítana min­
den község, minden dolgozó paraszt 
és ennek megfelelően, végezné az 
őszi mélyszántásos talajmunkat, 
akkor jövőre ugrásszerűen emel­
kedne termésátlagunk.

A legjobb dolgozókat 
válasszuk be a Tanácsokba

Lenin elvtárs nem sokkal a 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom után a következő soro­
kat írta: „Szét kell zúznunk azt 
a régi, ostoba, barbár, alávaló és 
szégyenletes előítéletet, hogy az 
államot kormányozni, a szocialis­
ta társadalom szervező építését 
irányítani, csakis az úgynevezett 
„felső osztályok”, csakis a ..gazda­
gok, vagy azok tudják, akik ki­
járták a gazdag osztályok iskolá­
ját.” A szovjet nép miközben or­
szágában felépítette a szocializ 
must, szétzúzta ez előítéletet is és sa­
ját kezébe vette országa vezeté­
sét. Hogy a szovjet nép milyen 
bölcsen irányítja országát a dicső 
Bolsevik Párt vezetése alatt, ar­
ról tanúskodik a győzelmes Hon 
védő Háború és a Szovjetunió 
gazdaságának hatalmas méretű 
fejlődése. A szovjet nép a helyi 
szovjeteken (tanácsokon) keresz­
tül gyakorolja a hatalmat és ve­
zeti az államot egyre újabb gaz­
dasági, politikai, társadalmi és 
kulturális sikerek felé.

Debrecen, vöröshadsereg
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4 mi alkotmányunk is kimond­
ja: A Magyar Népköztársa­

ságban minden hatalom a dolgo­
zó népé. A város és a falu dolgo­
zói választott és a népnek fele­
lős küldöttek útján gyakorolják 
hatalmukat. Továbbá: „Az állam- 
hatalom helyi szervei a megyei 
tanács, a járási tanács, a városi 
tanács, a községi tanács, a vá­
rosi kerületi tanács.” A tanácsok 
tehát olyan szervek, amelyekben 
maguk a dolgozók gyakorolják 
hatalmukat és irányítják a me­
gye, járás, város, község minden- 
irányú tevékenységét. Ám a ta­
nács nemcsak a hatalom gyakor­
lásának szerve hanem egyben a 
dolgozók iskolái is, mert a dolgo­
zók a tanácsokban tanulják meg 
az államevezetés tudományát.

Ezzel azonban nem merült ki 
a tanácsok jelentősége. A szo­
cializmus építésének érdeké-ben 
és meggyorsításáért a dolgozók 
legszélesebb tömegeit kell moz­
gósítani. Kell egy olyan szerv, 
amely ezt el is tudja végezni, EZ 
a szerv a tanács. A tanács fel­
adata, hogy a soronkövetkező fel­
adatok megoldására és a szocia­
lizmus építésére mozgósítsák a 
városi és falusi dolgozók széles 
tömegeit.

6 endkívül nagyjelentőségű te- 
l hát, hogy kiket választunk 

be a községi, városi, járási és me­
gyei tanácsokba. A tanácsok 
megválasztott küldöttei nem tisz­
teletbeli állásokba jutnak be meg­
választásuk alkalmával, hanem a 
dolgozó néptől azt a feladatot 
kapják, hogy tántoríthatatlanul 
képviseljék a dolgozó nép érde­
keit, szüntelenül fejlesszék poli­
tikai és elméiét! tudásukat és fá­
radhatatlanul dolgozzanak a dol- 

■ozó nép érdekében.
Már a jelölésnél el kell ezért
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dönteni, hogy mindenütt a dol­
gozó nép legjobbjait jelöljük a 
tanácsokba. Városokban elsősor­
ban a termelésben kitűnt gyár­
ipari munkásoknak, sztahanovis­
táknak kell a jelöltek többségét 
kitenniök. Kívülük és mellettük 
nem szabad megfeledkezni a tu­
domány és művészet legjobb kép­
viselőiről, gondoskodni kell arró;, 
hogy az értelmiség legjobbjai is 
helyet foglalhassanak a tanács­
tagok sorában.

Falvakban nagyszámban kép­
viseletet keli kapniok a kis- és 
középparasztoknak, a termelő­
szövetkezetek tagjainak, az ál­
lami birtokok és gépállomások 
dolgozóinak. Lehetőség szerint 
legyen benne a falu tanácsában 
ifjúságunk nevelője, a tanító is 
és az ötvös.

fcjghöl sem szabad megfeled. 
™ kezni arról, hogy demokrá­

ciánk építésében egyre nagyobb 
lendülettel vesznek részt a nők és 
az ifjúság, be keli választani te­
hát a nők és az Ifjúság legjobb­
jait is.

A választáson népünk egységé­
nek erősítése, ötéves tervünk vég­
rehajtása és békénk megvédése 
érdekében a tanácsokban helyét 
kell adnunk a Magyar Dolgozók 
Pártja és a Népfront tagjain kí­
vül a pártonkívüli dolgozók leg­
jobbjainak is. Azoknaa a becsüle­
tes, pártonkívüli dogozóknak, akik 
eddigi munkájukkal oebizonyítot. 
ták, hogy becsülettel dolgoznak 
hazánk felemelkedéséért, és már 
eddig is jó munkát végeztek.

összefoglalva: a tanácsokba a 
dolgozó nép legjobb, legöntudato- 
sabb, leghübb fiait válasszuk be, 
mert a tanácsokra igen nagy fel­
adatok várnak. Csak óntudatos, 
hü hazafiakkal lehet felvenni a 
szüntelenül támadó ellenség elleni 
harcot, csak áldozatkész, népü­
kért dolgozni kész tanácstagok­
kal tudjuk megoldani az előttünk 
álló hatalmas feladatokat.

Nagy tisztességet .jelent a ta­
nács tagjának lenni. Ezt a tisz­
tességet csak a dolgozók legjobb­
jai érdemlik meg, csak a legjob­
bak méltók arra, hogy a szocia­
lizmus építésére, ötéves tervünk 
végrehajtására és békénk megvé­
désére mozgósítsák dolgozó né­
pünket.

Úttörő palotát avattak 
Szat maron

A napokban avatták fel a szat­
mári új úttörő palotát. Az ünnepsé­
gek során az úttörők fogadalmat 
tettek, hogy jobb tanulással csatla­
koznak a béke harcosainak táborá­
hoz. A kis diákok szovjet, román és 
magyar verseket és dalokat_ adtak 
elő. A közönség nagy tetszéssel fo­
gadta a műsort.

a •mwnJeűL V
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Mossuk ke a lemaradást 
MHK második időszakában!

Leghátul kullogok: Megyei tanácsháza, Erdőigazgatóság,
Híd-utcai Állami Me zőgazdasági gepuzem

3-i ünnepélyes meg-) következtében még senki sem próba 
szeptember a l unnepuy megyei tanács Hazabor

nyitó után országszerte viszaesett 
Munkára, Harcra Kész sportmozgalom 
második időszaki próbázóinak száma.
Pedig a kitűnően sikerült rajt után 
mindenki azt hitte, hogy a meg Jobb 
folytatás nem marad el. _

A súlyos lemaradások Debrecen 
üzemeinél is tapasztalhatók. Igaz, van­
nak városunkban egesz kiemelkedő 
eredmények. Es itt elsősorban a pos­
tás dolgozókat kell megdicsérnünk, 
mert a megyei sportalosztályhoz be­
futott jelentésekből kiderül, h°S37 
255 benevezett sportolóból osdtörtók 
délig 168„an már letették az MHKmá­
sodik időszakának próbáit Is. Nem 
szégyenkezhetnek eredményeik miatt 
a vagongyáriak sem, ott is iRgr közel 
járnak a benevezett dolgozok 40 szá­
zalékos lepróbázásához. Jó .eredmenj. 
mutat a Gyógyaruertékesíto NV kar 
totélcia: 25 benevezettből 18-an mar 

tettek kötelezettségüknek. A 
Mér.telepen is jó munkát végez a 
sportfelelős, őket még külön dicséret 
illeti a látványos lovaglást probázto­
lásért. A villanygyáriak is túljutottak 
már az ütvén százalékon, a gazmüvek 
seni sokkal maradnak a villanygyar 
mögött, a Harisnyagyár 24 benevezett­
jéből 10 már szintén lepróbázott Di­
csérhető még eddigi eredményéért a 
MÁV Igazgatóság, a MÁV Forgalom, 
a vasas szakszervezet, a Fodrász szö­
vetkezet, Kefegyár, Vízgazdálkodás és 
a megyei tanács mezőgazdasági osz­
tálya.

Ezzel szemben vannak Debrecenben 
olyan üzemek, vállalatok, szervezetek 
ahol még mindig nyári álmukat 
alusszák a sportfelelősökkel együtt az 
MHK-ra benevezett sportolók. Pedig 
egész biztos, hogy az Erdőigazgatosa- 
con — ahol S3-an neveztek, be az 
MHK.ra és abból az első időszakban 
csak 51-en. míg a második időszakban 
még senki sem próbázott — szeretnek 
sportolni a fiatalok. Itt valószínűleg 
a pártszervezet sem mozdítja elő a 
prúbázási, az üzemi bizottság sem se­
gít, de maguk a benevezettek is elha­
nyagolják kényelemből a kötelessé­
güket. Nem dicsekedhetnek a debre­
ceni újságírók sem. Tizenkilencen 
neveztek be, eddig még egyetlen egy 
sem tett próbát a második időszak, 
bari. vagy az Állami Mezőgazdasági 
Gépüzem Híd-utcai telepén 65 beneve- ;
zettből a rossz felvilágosító munka | nék meg Debrecen sportolói!

A MISKOLCIAK KÉKESÉRE

háromnegyed 3-kor kezdik
n D. Lokomotiv—W. Lokomotiv mérkőzést

zott De n megyei tanács házában 
is a meg nem szerzett babérokon pihen­
nek a sportolók, pedig munkájukban 
nagy segítséget nyújtana az állandóan 
Irodában dolgozóknak a sport, az 
MHK.

Nem sokkal jobb az arány a Ce­
mentipari NV-nél. Hetven benevezett­
ből négyen tettek eddig próbát. A 
Magasépítési NV pedig a nagyüze­
meink között kiemelkedik csapniva­
lóan rossz eredményével. Az első Idő­
szakban 101-en próbáztak le a 414 be­
nevezettből, most a második Időszak­
ban 16-an. Úgy látszik Edvi urnák a 
szelleme még mindig kísért a Magas- 
építési NV-nél. Helyes lenne, ha 
Szele elvtárs és Páli! elvtárs kivizs­
gálná vállalatuknak e súlyos lemara­
dását. Az egyetemen is bajok vannak, 
428-ból eddig 18 próbázó akadt. Igaz, 
csak pénteken kezdődött meg az egye­
temi tanév, tehát még remény van, 
hogy lemaradásukat behozzák egyete­
mistáink. A Dohánygyár sporljelelőse 
is alszik, vele együtt mély álmát 
alussza az egész gyárban az MHK- 
sportmozgalom. Hátul kullog még a 
Textilgyár. az OTI, a KIOSZ, nem be­
szélve az MNDSZ-ről, mely szintén a 
legutolsók között foglal helyet.

Pedig az idő sürget. Október 31-ig 
vállalták sportfelelőseink, hogy topró 
báztatják a benevezetteket. A hátra­
lévő hat hétben még behozhatják mu­
lasztásukat, azonban akkor: Munkára 
fel ! A pártbizottságok, üzemi bízott 
Ságok pedig tartsák kötelességüknek 
hogy segítséget adnak az MHK-moz- 
galomnak, legyenek sokkal tevéke­
nyebbek a sportfelelősök, bizonyítsák 
be további munkájukkal, hogy mél­
tók megbízatásukra, a dolgozó spor­
tolók pedig állják a benevezéseknél 
adott szavukat és tegyenek eleget 
mind egy szálig próbázási kötelezett­
ségüknek.

Helyesnek tartjuk a próbáz&sok 
meggyorsítása érdekében: az. üzemek, 
vállalatok, szervezetek, és egyesületek 
vállalják el, hogy Rákost elvtársunk 
börtönből való kiszabadulásának tíz 
éves évfordulójára, október 30-ra va­
lamennyi benevezettet lepróbáztamak 
az MHK második időszakának számai­
ból.

Méltóbban ezt a napot nem ülhet-

DEBRECEN MAI 
SPORTMŰSORA

LABDARÚGÁS
D. Lokomotiv-pálya, háromnegyed 3 

óra: D Lokomotív—Miskolci Lolcomo- 
liv (NB II.1. — Háromnegyed 1 óra: 
D Lokomotív II.—Nádudvari DEFOSZ 
(Kerületi I. osztály). - Háromnegyed 
10 óra: D. Dózsa—Hajdúdorogi ÉDOSZ 
(kerületi I. osztály). — 8 óra: D. Dó­
zsa II.—D. Hajlított Bútorgyár II. (ke­
rületi II. osztály). , _

Dohánygyári pálya fel .9 óra : D. 
Postás—Tiszalöki Vízmüépítö NV. 
(NB III.) — Fél 11 óra: D. ÉDOSZ— 
Mándoki DISZ (NB III.).

Szoboszlai-úti pálya 9 óra: DKaSE 
I.—Biharnagybajomi MASZOLAJ II. 
(kerületi I. osztály). — Fél 11 óra: D. 
Előre—Hajdúnánási ÉDOSZ (NB III.). 
— Fél 1 óra: DKaSE II.—Hajdúbö­
szörmény II. (kerületi II. osztály).
Fél 4 óra: D. Meteor—D. ÉDOSZ II. 
(kerületi I. osztály).

DTE.pálya fél 4 óra: Betű—Kefe­
gyár (kerületi II. osztály).

KÉZILABDA
D. Lokomotív-pálya: D. Lokomotív 

-III. kér. Textil, NB. II. férfi: Kor- 
ponai (Kocsis, Huszár).

D. EDOSZ-pálya: D. ÉDOSZ—III. 
kér. Textil, NB II. női: Korponai (Bi. 
kor, Barna).

Ezen kívül a Sporthivatal és a Me­
gyei Tanács udvarán lesznek még 
kézilabda mérkőzések.

KOSÁRLABDA
D. Lokomotív-sportcsarnok: D. Lo­

komotív—Szikra, NB Il-es női. — D. 
Lokomotív—Nyíregyházi Lokomotív, 
NB II. férfi.

ATLÉTIKA
Egyetemi paly a fél 10 óra: Kerületi 

atlétikai verseny.

Megvesztegetés gyanúja miatt letartóztatták 
dr. Isztaies áHamlgyészt

Az elmúlt évben hivatali szabály­
talanságok egész sorozata yua 
felfüggesztették állásától dr. Aszta­
los László debreceni államügyeszt, 
akit a vizsgálat lefolytatása után 
Gyulára az ottani államügyészség­
hez helyeztek át. Onnan néhány 
heti szolgáit után nyugdíjazták.

Asztalos a debreceni államügyész- 
több éven keresztül teljesí-

1
murim

$

Megyebizottság közleménye 
A szeptember hó 17.én és 1 

megtartandó elméleti pártnapok 
maradnak.

segen

tett szó'gála tot. Ez idő alatt töb­
bektől pénzt vett fel azzal a céllal, 
hogy ügyüket kedvezően intézi el- 
Ezért az aljas cselekedetéért a 
rendőrségen tettek ellene a napok­
ban feljelentést. A vizsgálat lefoly­
tatása után dr. Asztalost, a meg­
vesztegetett államügyeszt a rendőr­
ség előzetes letartóztatásba helyezte 
és álszállította a megyei bíróság 
fogházába.

Nem sikerült pénteken Imrit leiga­
zolni a D. Lokomotív vezetőinek, így 
na délután Ivnri nélkül áll ki ismét a 
isapat a Miskolci Lokomotív elleni 
VB II-es mérkőzésre.

A találkozón bármelyik csapat győz. 
let. Ugyanis az eddig lejátszott mér­
kőzéseken még egyik _ csapat sem 
lyujtoit meggyőző formát és talán 
;sak a miskolciaknak az özdi Vasas 
'elett aratott győzelme volt szép tel­
jesítmény. Ezzel szemben a múlt va­
sárnap ti:0-ra játszottak otthonukba a 
miskolciak az NB Hl.-ból most felke­
rült Nyíregyházi Elektromossal.

A debreceni csapat eredményei szé­
gyenteljesek. Ma ismét felforgatott 
csapattal állnak ki, így 3:2-es miskolci 
győzelmet jósolunk.

Az összecsapást délután háromne­
gyed 3 órakor kezdik — a miskolciak 
kérésére. így a vendégcsapat tagjai 
holnap ismét résztvehetnek a ter­

melő munkában, mert ma elérik a 
vonatcsatlakozást. Az előmérkőzést 
háromnegyed 1 órakor kezdik el.

győzött az előre
Tegnap délután 5000 néző előtt bo­

nyolították le a Sport-utcai pályán az 
Előre—Szombath. Lokomotív mérkő­
zést. Az Előre nagy küzdelem után 
4:2 (3:2) arányban nyert. A gólokat 
Zakariás, Béres, Mészáros, Jager, ill. 
Varga és Papp lőtték.

EZ A HELYZET A TOTÓBAN:
1 Előre—Szombath. Lokomotív 4:2

A RÖPLABDA Béke-kupában a fér. 
fiák között a D. Lokomotív és a Lom. 
bik között dől el a Kupa sorsa, míg 
a nőknél a Közgazdasági gimnázium— 
D. Lokomotív-mérkőzés győztese bir­
tokolja majd a Béke-kupát.

MEGKEZDŐDÖTT 
AZ U.T TANÉV 

A ZENEISKOLÁBAN
Az új zeneiskolai tanév tegnap 

hivatalosan megkezdődött. A be­
iratkozott új hailgatók között most 
már nagyobb számban találunk 
munkás és dolgozó paraszt növen­
dékeket, mint az elmúlt esztendő­
ben. De azért is jelentős esemény 
volt a szombati tanévnyitó, mert a 
tervek szerint jövőre zenekonzerva­
tóriummá fejlesztik a debreceni 
zeneiskolát.

Az új zenei tanévtől azt várjuk, 
hogy a zeneiskolába is hatoljon be 
a marxi-lenini elmélet. A tanítás 
ne legyen öncél, hanem igyekezze­
nek a tanárok a Szovjetunió zene­
művészeiének példáján, a Párt út­
mutatása alapján szocialista zené­
szeket nevelni.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

VASÁRNAP d. u. 4 órakor: Liliomfi. 
Majakovszkij-bérlet 1. — Este 8
órakor: Liliomfi. Bérletszünet. 

HÉTFŐ este 8 órakor; Liliomfi. — 
Gorkij-bérlet 1. sz.

KEDD este 8 órakor: Liliomfi. Bér­
letszünet.

Kérjük a közönséget, akik szín­
házi bérletet jegyeztek elő, szeptem­
ber 19-ig a színház bérletirodájába a 
váltsák ki, ellenkező esetben töröljük 
a bérlők sorából. Szeptember 20-tól a 
színház új bérletet nem ad ki.

Tömegszervezeti
közlemények

MNDSZ. Nőnapi beosztás. Hétfő: 
Zó ja Cementipar 2 óra: Fekete Imre- 
né,‘ Házfelügyelők 2 óra: Bordás San. 
dorné, Bútorgyár 3 óra: Turzo Sán- 
úoraé. — Kedd: Dózsa tszcs vezetősé­
gi ülése: 5 óra: Marsi Jánosné.

MNDSZ. Felkér minden ügyvezetőt, 
úgy a területi, mint az üzemi csopor. 
tokból az ügyvezető értekezletre hét­
főn délután 5 órára feltétlen jelenje­
nek meg. Ha az ügyvezető nem tud 
megjelenni, helyettesét küldje el.
Ma négy órai kezdettel a Teleki Blan­
ka és Zrínyi Ilona MNDSZ csoport 
műsoros gyümölcsdélutánt rendez. 
Belépőjegy 1.50 Ft.

KIOSZ. Lakatos, sütő, órás, cuk­
rász, műszerész, hentes, villanyszere­
lő volt tímár, kádár, asztalos szak­
osztályi elnökök hétfőn reggel 8-kor 
Irodánkban jelenjenek meg. — Kul- 
túrgárda ma este hét órai kezdettel 
a békekultúrverseny keretében műso­
ros előadást rendez a KIOSZ helyise­
gében. — Fodrász szakosztály értesíti 
tagjait hogy hétfőn 12—2-ig szesz- és 
szappanosztás lesz. Minden _ tag ipar­
igazolványának számát és tagsági 
könyvét hozza magával Vár-utca 2. 
szám alá. — Szabó iparosok, akik a 
tömegmunka készítésében részt akar­
nak venni, munkaközösségi csoport 
megalakítása végett hétfőn este 6 óra­
kor irodánkban jelenjenek meg. — A 
volt fodrász futballisták hétfőn 3 órá­
ra a DTE.pályán okvetlenül jelenje­
nek meg.

Közalkalmazottak szakszervezetének 
nyugdíjas csoportja ma délelőtt 10 
órakor a Városháza kistanácstermé­
ben taggyűlést tart.

A MSZT pedagógiai szakosztálya 
hétfőn délután 6 órakor az MSZT 
székházában, Vöröshadsereg-útj a 45— 
47. sz.. a kiselőadóteremben évi mun­
katervet megtárgyaló értekezletet tart. 
Minden üzem és iskola MSZT szerve­
zete küldjön egy felelős képviselőt.

Terményforgalm.l vállalat értesíti a 
fűszerkereskedőket, hogy fínomliszt- 
osztás lesz kedden A—K-ig, szerdán 
K—Z.ig.

A vegyipari szakszervezet Csapó-ut­
ca 13. szám alá köllözött. Hétfőn este 
6 órakor vezetőségi választás és kul_ 
túrcsopnrtmegalakítás lesz.

AZ OMRE helyi klubja hétfőn dél­
után 5 órakor vezetőségválasztó gyű­
lést tart Vöröshadsereg-útja 28. szám 
alatt (Belváros III.). Tagsági könyvét 
mindenki hozza magával.

Felhívom a Fazekas Mihály dol­
gozó gimnázium hallgatóit, hogy hét­
főn 5 órakor az évnyitó ünnepélyen 
mindenki jelenjék meg.

A dolgozók tanítóképző intézete I.

és III. osztályában, valamint a dolgo­
zók óvónőképző intézete III. és IV. 
osztályában a tanítás hétfőn, szeptem­
ber 18-án délután 5 órakor meg 
kezdődik.

A MÁV értesíti a közönséget, hogy 
hétfőtől kezdve a helyi autóbuszjára­
tok végállomását a Kistemplomtól a 
Rózsa-utcába helyezik át.

K1SOSZ. Hétfőn délután 6 órakor 
aktíva-értekezletet tart meghívottak 
részére, a népnevelők 6 órára 
pontosan jelenjenek meg.

A VÁROSI TANÁCS végrehajtó- 
bizottsága felhívja az összes üzemek, 
hivatalok, egyesületek sportfelelősei - 
nelc a figyelmét, hogy kedden este fél 
7 órakor fontos sporlügyben jelenje­
nek meg a városháza kistanácstermé­
ben.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett édes­
anyánk,
öiv. lénárl Imréné

sz?;. KISS ESZTER 
82. évében elhunyt. Teme­
tése hétfőn délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető II. A. 
ravatalozó terméből.

Gyászolják: gyermekei,
unokái, dédunokái, testvé­
rei és a kiterjedt rokon-

Lakás: Fürst Sándor (Ra- 
kovszky)-utca 11.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Sajtiak Zsuzsanna
hírlapterjesztő 

életének 65. évében el- 
húnyt. Temetése vasárnap 
délután 2 órakor lesz a 
Köztemető III. sz. ravata. 
lozójából.

Gyászolják ismerősei és 
szaktársai.

Lakás; Wesselényi.u. 79.

Mindazon rokonoknak és 
jó ismerősöknek, kik néhai 
özv. Bakó Júzseíné temeté­
sén megjelentek, ravatalára 
koszorút vagy virágot he. 
lyeztek és fájdalmunkat 
részvétükkel enyhítették, 
ezúton mond köszönetét a

GYÁSZOLÓ CSALÁD

HINTŐPOR jf~*

Siifőiparosok tji(/ijf tniél)e !
Hatósági intézkedés folytán a sütőiparosok részére

kötelező használatra előírt 
Pékkosarak (rostélykosarak) egyedárúsítását

az egész ország területére a

VIII., Ullői-ut 32 vette át 
Minden megrendelést Jász-n. 5-7 sz. telepünkről

ásómnál szállítunk
A vonatkozó rendelet értelmében csak a fenti vállalat által forgalomba hozott és a 

KÖNNYŰ VASSZERKEZETEK GYÁRA ÁLTAL GYÁRTOTT 
rostélykosarak és rostélyok vásárolhatók és használhatók.

ft-

HINtöPOÍ*

I mmmm

U

Viszonteladók részére DEBRECEN! VEGYKANYAü 
torgaíomha hozza: NAGYKERESKEDELMI VALLALAT

Debrecen: Csapó-u. 17., Nyíregyháza: Bessenyeijét 3., Mátészalka: Bilist
Sándor.u. 2.
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Vűrhaló időjárás: Mérsékelt,
. időnként élénk északnyugati, 
később északkeleti szél, változó 
felhőzet, többíelé, főleg kele­
ten záporeső. esetleg zivatar.

Di. Ungár Ferenc ügyvédi 
irodáját áthelyezte Csapó-utca 
1. (Alföldi-palota), (x) 

Tánctanfolyam a MÉMOSZ- 
ban H-én megkezdődik. B. Má- 
riássy Magda tánctanító, Kos-
sv.th-u. 1. (x)

Schaff tánciskolájában (Sas- 
utcán) 18-án, hétfőn új tanfo­
lyam kezdődik. Minden vasár­
nap hét órától össztánc, (x) 

Október 1-én külön vonatot 
indít az IBUSZ a tokaji Szü- 
ic'í Napra. Részvételi díj 10 Ft, 

Nyári napközi otthon záró­
ünnepély volt Alsójózsán. A 
kicsinyek most mutatták meg, 
mit tanultak és szebbnél-szebb 
mozgalmi dalok, versek, kézi­
munkák, tornamutatványokat 
láthattak a megjelentek. 
Erdélyi Józsefné népjóléti bi­
zottsági titkár az MNDSZ rész­
éről beszélt, az ötéves tervha- 

. talmas perspektíváiról. A szü­
lők meleg hálájuknak adtak 
kifejezést a gondnoknőnek ál- 
dozatos munkájáért.

Az Állami Zeneiskola azok 
számára, akiknek nem állott 
módjukban zenét tanulni, szep­
tember 18-án kezdődő hang­
szeres kotta-olvasó tanfolya­
mot szervez. Óraadás minden 
nap d. u. 17—20 óráig esti tan­
folyam keretében, hol citerán, 
baialajkán, tamburinon, pendo. 
linon, gitáron, furulyán és táro­
gatón lehet megtanulni kottá­
ból játszani. Beiratkozni lehet: 
Vár-utca 1. szám alatt az Ál­
lami Zeneiskolában, 2. emelet,

. titkárságon, minden nap d. u. 
4 órától.

Körözött betörő került a rend., 
őrség kezére. A debreceni rend­
őrség néhány nappal ezelőtt el- 

- fogta Viskóit) József 25 éves ro- 
votmultú betörőt. Még az cl műt 
évben betört társaival együtt 
Szilágyi Lajos csapóutcai üzlete, 
be, társát elfogták, de Piskolti 
megszökött cs azóta bujkált, de 
most őrizetbe vette a rendőrség 
majd kihallgatása után átkisőr- 
ték a debreceni megyebírosag 
fogházába.

Ügyeletes gyógyszertárak : 
Szeptember 16—22: „Kígyó“, 

Vöröshadsereg-útja 31, „Arany 
János“, Csapó-utca 66, „Hun­
gária“, Szoboszlói-út 4/f.

Bíróság elé került az Árpád-téri 
háláló« kirrieneelű gázolás tetU-,3. 
Halálos kimenetelű gázolás tör­
tént a közelmúltban az Árpád téren. 
Nagy_ Kázmér a Barnevál teher­
autóján haladt, Mácsai László nyír­
egyházi gyógyszérész-technikus 
vele szemben jött motorkerékpár­
ral. A teherautó a gyógyszerész­
gyakornokot halálragázolta, és ezért 
Nagy Kázmér a debreceni járásbí­
róság elé került. A bíróság meg­
állapította, hogy Nagy Kázmér nem 
a jobb oldalon, hanem az úttest kö­
zepén haladt, a kocsi fékje sem jól 
működött és gyorsabban hajtott a 
megengedettnél. De sorozatos .sza­
bálytalanságot követet el Mácsai is. 
Nem szabályosan fordult be az Ár­
pád-téren s 8 is túl gyorsan haj­
tott. A bíróság Nagy Kázmért fog­
házbüntetésre Ítélte, de az enyhítő 
körülményekre való tekintettel a 
büntetés végrehajtását felfüggesz­
tette.

Kettős haláleset F,gyeken. Az
elmúlt nap halva találtak a rá­
dió mellett Domán Lászlóné 
egyeki asszonyt és hároméves 
László nevű kisfiát. A vizsgálat 
szerint villanyáram ütötte őkel 
agyon. A felmerült adatok szé­
ria;, a villamosberendezést nem 
szakember szerelte a lakásba, ha­
nem kontár készítette cl szabály­
talanul és amikor Dománné ki­
nyitotta a rádiót, hozzáért a ve­
zetékhez, ami halálát okozta. A 
kisfiú halálának okát még nem 
derítetek ki. A debreceni állam- 
ügyészség képviselője, az orvos 
és viilányszakértőkkel együtt, ki 
szállt a helyszínre, a tüzetes 
vizsgálat megejtésére.

I,AKAS (4) ELCSERÉLEM 3 nagy szó..; BÚTOROZOTT SZOBA» TBNOERIDARÁLÓT T*f

GYÖNYÖRŰ utcai szoba,
konyhás lakásomat elcse­
rélem ugyancsak utcai egy 
szobás, konyhás, esetleg 
kétszobás összkomfortért. 
Lakás: Rákóczi 60. 

ELCSERÉLEM 1 szoba,
konyhás lakásomat, jószág- 
tartásos, István-út környé­
kén hasonlóval. Vendég-u. 
34. sz. 10974—4

EGY szoba, konyha, elő­
szoba, verandás lakásom el 
cserélem hasonlóval. Szé­
chényi 31.________ 10973—4

ELCSERÉLEM debreceni 
Darabos-utca 30. szám alatti 
utcai háromszobás, kom 
fortos lakásomat hasonló
budapestire._________ 10966—4

SZÉP " félkomfortos szó 
ba, konyha, speizes lakáso­
mat elcserélem 2 szoba, 
szép komfortosra. Csapó 55, 
bal 2. ajtó._________ 10975—4

ELCSERÉLNÉM egy szo­
ba, konyhás, speizos lakác­
somat a kisállomás környé­
kivel, hol sertéstartás le. 
hetséges. Tólhfalussy-tér 3. 
sz., keresztépület. 11066—§

ezek Piac n. 38. Lesotai*ba, előszoba, külön konyha - KBT diáklánynak, vagy_____________________________
és speizból álló belvároa-hlyatalba járó magános nő- VESZEK modern diófa- 
lakásomat ugyancsak kel“inek bútorozott szobát adok. gyökér hibamentes kombi- 
városi komfortosért, . meg- Eatvös-u. 7. 10971—9 nált szekrényt vagy máé
egyezés szerint. Rákoczl.u. ------- —---------- ------
1. sz., bádogosmühely

ELCSERÉLNÉM egy szo­
bás, konyhás kis lakásomat1 
nagyobbra, államás közelé­
ben. Bujdosó 13. sz.

ELCSERÉLNÉM szoba, 
konyhás lakásomat na. 
gyobbal. Sámsoni-út 24.

10949—4.

EGY szép nagy 
elcserélek egy kis 
val. isCllag-utca 99

KÉT nagyobb diáklány­
nak lakást adok. Teleki.ut 
ca 96. sz. 10983—5

BÚTOROZOTT “°bfií>.ajvereek, Csapó u. 59. Pap. egy férfitárs kerestetik. Si-i_______ —............... ....——-
U.0-nf£y.:-uí'c?J!____ í—tL5 ELADÓ RUHAFÉLE (10)

BÚTOROZOTT szoba fér-____

finom fából is. Méliuaz tér. 
7. Pozsonyi. 11155—9

VÁGÖKECSKÉT mindig

íinak azonnal ldadó. Cse-i FEKETE szilbunda kisebb 
mete u. 7 Madai. 11006—S alakra eladó. Csillag.u. 58. 
________ ___________________ - I 10992—10

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ búto.j ÉGY perzsaláb bunda, — 
rozott szoba azonnal kiadó ezüst róka gallérral eladó, 
magános lóriinak, vagy nö-j Bajcsy-Zsilinszky 62. Sze­
nek. Széchenyi-utca 63. | gedy. 11000—1»

KÜLÖNBEJÄRATU búto-! KISEBB termetre női
rozott szoba két személy,kosztüm, kulikabat

ai^usz tér cipók, fcrfííelölto eladó St- 
11048—s'.nonffy-u. 55. Sz. 3089—10 

VENNÉK 60x70 cm vili

szobát részére kiadó. Méliusz.tércipők, féríiíelöltö^eladó^ St 
szobá-'12, keresztépület.

— KüLÖN BEJÁÍtATU bútojgitó abl kot tikkal Ferenci!
KERESEK komfortos la-'rozott szoba fürdőszoba- Miklós Sámsoni út 21

SÜRGŐSEN keresek 
szoba, konyhás elöszobás 
lakást, költségmegtérítés­
sel. Bornemisza 14. _ 

ÁRPÁD-TÉR közelében 
lévő padlós szoba, konyhás 
szú térin lakásom elcserél­
ném, egy fenti szoba, kony- 
liásért, esetleg egy nagy­
szobáért. Érdeklődni lehet:

ksát költségtérítéssel, cím a használattal 
kiadóban. 11177—4 u. 70.

kiadó Csillag 
11156—5 I CSIZMA 45-ös magaskér- 

!g6 eladó. Hatvan u. 46
ELOSEBÍLEM szoba, kony] BÚTOROZOTT ezoba egy-Síí661 l»«ta uv_53

hás speizos, jószágtartásog két férfinek azonnal kiadó, TISZTIOSJZM A magas­
gyümölcsös veteményes kér-Bercsényi u. 8. 11165—sjkérgü 44-es n- draggal eladó
tee lakásomat, Széchenyi,---------------------------------------------jMester u. 51. Kv.póó Ká-

Sz. 5097—10Arany János. Dimitrov ut-j CSINOSAN bútorozott!1*0^, 
caival vagy környékbelivel lehetőleg lépcsőházi bejára-,' . A m-,TAn
Poroszlaj út 61____________ tű szobát keresek albérlet-1 ELADÓ BÚTOR (11)

] ~ KéTSZOBA, kanyha spei- be, ajánlatot Pontos fizető] 
zos lakásom elcserélem le- jeligéré a kiadóba kérek. i

let, vasárnap 8—3.lg és hét. hetőleg utcai szoba konyha t 
főn délelőtt. 10997—4 epeizosra Kossuth u. 69

KERESEK egy átadó ezo-BELVÁROSI egyszobás
jószágtartásos lakást# cseré- hát a belvárosban költséget ® , . ,r> _ _
lek belvárosi egy vagy két téritek, Vitéz, Vöröshadde- ÜOSZJai u- z j____ 
szoba, ö sszkomfortos regi reg útja 9. 11091
bérűvel. Cím a kiadóban. ' I ; r~ "—.........— r------ , , PESTI lakásom cici

EGYSZOBÁS komfortos n^m debreceni cg3r szoba, 
lakást keresek, költségmeg- BoiiyViÁs lakással. Ajánlatot len u 50. emelet.
térítéssel. Cím a kiadóban. lev61ben budapeet VI. két. -----A.---- ------------ —

115. sz. Iíovátg BÚTOROZOTT szoba

VESZEK hálószoba-,
konyha- es v&gyes niaga. 

SÜRGŐSEN keresek kapu- nos bútorokat, kályhákat, 
alatti bejárattal bútorozott szőnyegeket. Mezei, Erzse-
szobát Gálocey iroda Szó- bet-u. 44.________Sz. 3061—11

HENCSER állandóan
BÚTOROZOTT «szoba egye-1 kapható. Megrendelést, ja- 

serél- térni hal lg:: tónőnek, vagy vitás .nitanyosan készítek, 
izoba. tisztviselőnőnek kiauó Both- Kálvin-tei 12.__ S,. u

I Jö MINŐSÉGŰ rekámiék, 
—i r.ezlonok. matracok min-

SZÉP szoba, konyhás, Rákosi u 115. sz. Kováig BÚTOROZOTT szó na egy den elfogadható árért süy- 
speizos, disznóíartásos la- Lajcn Illői—4 vagy két tértinek iado. Ma- gösen eladok, megrendel
kasom elcserélném . álló- ElycserélenT nagy udvar- lokm-koz 6. Sz. »099-5 Petők; »eterím; 5b. Vidéki, 
máskörnyékivel. Almos-u. 5 ,.a „yijó száraz, szobámat
sz._______ - ___ 11006—4 szoba konyhásra a városban

CO—4

eknek árengedmény.
ELLÁTÁS (6) ^ ~~EGY 'félháló eladó. Arany

HÁZFELÜGYELŐI laké- Honvéd u. 24. re. Ce^4i ~FÉRFi"~kvártélyos 'felvé---nos"u 13- íesto' 11075—11 
som főbérletivel elcserélem köZPOSTII’OTéSES* utcai tellk cserepes-utca 16 sz. KONYHABERENDEZ ÉS 
Bajcsy-Zsllinszky.u. 56. bútorozott szoba egy vagy 11048—6 eladó. Félegynazi Tamas-U.

26. 11031—11
bútorozott szoba egy va-gy gzéplakiné. 
két férfi részére kiadó, vUTCAI nagy szobás laká- két férfi részére 

sómat költségmegtérítéssel Cím a kiadóban. 11157—4
azonnal átadom. Varga.ut- - - - - - - - “r“”""*------ 7------~~m~m . ...
ca 48. szám. 11016—4 EGY SZOB A konyha, epei- HÁROM férfi albérlőt fel-'ágy. éjjeliszekrénnyel, két
—knnvhW“füf- 2,06 lakásom elcserélem két- veszek, Veret* u. 15. szám. 1 méter keskenyebb tükör 

EGY szoba konyhás tűi „ . mellékhelyiseges8el.----------- -- ---------------------------- -- Megtekint.

DIÁKLÁNYT ellátásra'——--------------- ------  .
vállalok. Csemete 8. 11069—ti SZÉP masszív cbealcsze- 

kék asztallal, egy hasznait

dőszobás belvárosi lakáso­
mat azonnali beköltözéssel 
2 szobásra elcserélném

Vígkedvű 52. 11083
sürgősen eladó. Megtekint. 

4 KÉT diáklányt ellátáséul hetö d e 12—1-ig. széclie- 
f el veszek, Vígkedvű M 25. inyi_u. 63. sz. 11002—li

11106—6w MAGÁNOS ágyak, aszta- 
wilok, Kalor- cs Zephir-kály-

KERTSÉGI nagyezoát cse-
Klinikai Gazdasági Igazga- rólek víu*ogi szoba konyháé-_____________________________ _
tóság. Virág igazgató Te- ért költségtéritéesel, Kére- (j/LETHELYISÉG (7) 1!°^' I^alj).rléfon: 30-QSó >•>'»v 11014—4 ke8teien Rudolf u. 50 4 u Z,LC 1 n 1 k }— hék eladó.

BELVÁROSI magasföld*------ --—-~
szinti összkomfortos, par. TÓCóSKERTI. ____________________ ______ —
kettes kétszobás lakásomat konyhüb kertes házamat el- ELÁRUSÍTÓ bódé virág- berendezést megvételre ke.

phir-
^ ...... ..... .. ........ .. hák eladó. Vöröshadsereg.
- I " öRY SÁNDOR szabóságát útja 81.____________  10999- 11

egy szoba Sas-u. 3. alá helyezte át. j HASZNÁLT fürdőszoba^

Születések. Végli József: ,jq- 
zsef; Kütikli Ferenc: Ferenc 
László; Szána Gábor: Juliánná
Margit.

Házasság. Papp Imre és Seres 
Irma, Kerekes Gyula és Szabó 
Juliánná, Trennemi Zsigmond és 
Lóós Erzsébet, Csenden János és 
Kovács Etelka.

Halálozás, Szilágyi Bernát 66 
éves, özv. Balogh Lajosné Kandi 
Mária 75 éves.

msr- TaBBea*r

elcserélem budapestivel, —■ cserélem használatra belvá- 
esetleg nagybudapestivel, rosi kétszobás akáesa.^Ne­
vagy győrivel. Arany János
u. 12., 2. ajtó. ___ W—4

KÖZPONTI fűlésü üres 
szobát — esetleg bútorral 

albérletbe keresünk. Mo­

nies a 7. sz. 11094—4 felszerelve. Sz—7
,,,T(1e7-mUNK- 1 v k ‘í - uh I ÜZLETHELYISÉG város MEGOSZT ANÁNK, lcka un| legforgalmasabb helyén ok-

kai fiatal haza.spana.1, k -,|óber eisejére átadó. Cím a
11U19—7 
eladó,

iönbcjár-tú 1 e«oba. üvegre ^óban/ 
verenda., konyha liasmaiat-------------- .«... , ___ I.mni? á onőid, Könyök-u. 4. 11017—4 fa, Bútorral, vagy bútorI FODRÁSZÜZLET

ELCSERÉLNÉM 2"szobás,!nélkül, azónn'álra Js. Vén.|vagy az üzlethelyiség át- 
konyhás lakásomat hason-:kéi't, Pártház mellett, Bayk adó. Cím a kiadóban.
lóval. vagy nagy szobás,!u. 2 11089—4j__ ___  11073—7
konyhással. is. Baranyi út {-------:-------------------- ------- 77 | TÁRSULNÉK önálló var-
G. bérház földszint 2, __ | 1 szoba., konyhát* a.tasom ró nővel központi lakásom

tözhetö elcserélem kétszobás.: 11 ^ w van< varrógéppel rcndelkc- 
......................... * ' " zom, Cím «. kiadóban.win in t\L. beköltözhető , . ; f .

vagy kétszobás kom- kolteegtorites e , 
<1 lakást, kevesek köz-i^yorgy, vs p u.

AZONNAL
egy
fortos lakást keresek köz­
pontban , költségmegtérítés.

Kiss
36.

sei Fényképész Vöröshad 1 BÖSZÖRMÉNYI út elején üzlet Vöröshadsereg útja 9- 
4J« 11040-i kertea húsban moha. kony-ezám a,6 helyezte át.

_______ -_____ :£ hát- elcserélnék hasonlóra______________________________
1STVÁN-kórháznál lévő Keleti részen, esetleg cgyszo

több jármű befogadására

alkalma;;

budapesti szép egy szoba,Ibúra. Sas u. 4. Koszorú te 
konyhás lakásomat elcse- Ir^ hétfőtől. 11107—4
rélném debreceni lehetőleg__1----------------------------------- -----
kétszobásra. „Budapestl“| ICÖDTÚGTÉRITÉSSEL 
jeligére a kiadóba. 11041—4 utcai nagyszoháe komfortos

KERESEK egyszobás össz-Úakásrt keresek niagánoe, vil- 
komfortos lakást költség.'lamos menten. Jelige^ búr-
megtérítéssel. Patonay, Da- gos 
rabos 46. 11051—4

piacon, Városház-utcán el. rés megbízásból Füzcssy, 
adó, vilannyal, kályhával simonffy 15. 11018—11

r”~ ELADÓ hálói ebédlőasz­
tal, kis kombinált szekrény. 
Hatvan-utca 32. sz. 11027—11 
"kikuzHATÖS diófa ~ 
ebédlőasztal, kis asztal, 
szék, könyvszekrény, vi­
rágállvány eladó sürgősen. 
Dóczy Józse£-út 5., föld­
szint. 11011—11

HÁRÖMAJTÖS "rózsaszín 
kombinált szekrény e’.adó. 
Dimitrov.utca 14. Trafik. 
Vasárnap 9—l-ig nyitva.

ELADÓK egy mosdó már­
ványlappal és egy ivál fali. 
tükör. Széchenyi-u. 18. sz. 
Földes. 11032—11

FOTELÄGY, Fagy asztal" 
fonott bútor, könyvek el- 

FESTMÉNYEKET, par.,adók. Széchenyi 14.. hátul._ 
zsaszőnyeget, szobrokat ma.; ELADÓ diófunéros tele­
gas áron veszek. Mükeres- háló 4 csengetés. Veres­
kedés, Színházátjáróban. I utca 30. 11057—11

Sz. 3069—9

Ll'OHTMANN ernyő ezak-

VÉTEL (9)

A KIADÖUIVATAL RÉSZÉRE 
KÖZEI. KIADÓHIVATALUNKHOZ

ÖSSZECSUKHATÓ vési 
DOHÁN Y~i ágy olcsón eladó. Vörös-

---------- 1 GYÁR jó állapotban lévő. marly 5. 1 csengetés. Dv.
__________ ___________ BURGUNDIA 3.-b. ezámú tehergépkocsit keres 3 ton.; Szűcsné. __ 10943—ti
SZOBA, konyhás lakás házrészemf kétszobás teljes- sásig megvételre állainlj JÖMINÖSÉGÜ""rekámiék, 

kemény hálóbútorral átadó- komfortú'lakásba beköltöz-ivagy_m£gánkezt>öl. 10899--9 se2ionok, matracok min. 
Hétvezér 49. Csak yasarnap. hetőséggel eladó. | TOLLAT, pelyhe! veszek.!den elfogadható áron stir.

ELCSERÉLEM kétszobás,------------—-—77-------- ----- ~~T~ Pesti-utca 1. Hatvan.u. sa-!gősen eladók, megrendel.
földszintes lakásom hason- ELGSERÉLNÉM^^^ ^ rok Szatmári. —9'helök. Péterfia 66. Vidé-

keresünk.
Biztos megélhetés. Cím 
a kiadóban.

szobás, lakásomat, belvárosban lévő] 
1 szoba konyháéra. Sallailóval, vagy egy

összkomfortossal. Tothfa . --------- - - . hhra
lu«sv-tér a. szám, 3. ajtó. Imre (Ajtó) u. 26. jobbia. 

11063-4

NÉGY méteres pulituro-j'beknek árengedmény, 
zott karnist veszek. Ma--------------- Ny. 1220—11

tarhonyakészitést
........ ház

Szé.

Nagy.________________
I BÖSZÖRMÉNYI lakásim 
elcserélem debrecenivel.

! Érdeklődni; Zúgó-u. 8.____
szoba,ELCSERÉLEM

ulbrecen szepesi , KöSYVtiLÉSl
^olclr.uh csiszövetkezet érí^" !,aros/ ^tóágvári Endre u. 4.!vállalok. Levélhívásra ház _______
B SÄÄ l em. J ,Ä Ä "vagy

burgon^ltvitel1'GYOMÉRT^rdo" lorú’itást ’ vállalok:'"GYORS- és gépirónö á_l- szoba, konyhára. Bercsényi

í^apu u. 23. sz. 10930—0 ftt nyiné
SÁRMÁNY*^Katalin”"koz- utca 4;______

hietika, Péterfia.u és Eót.j ALLAS (3)
vös-u. sarok. Szemölcsök,_________ —--------------- ... .. yVnrs
nyorm.",ÜK ési MEGBÍZHATÓ^komoly nő
«yomtálán eltávolítása. (hosszú

KERESEK, cserélek ki­
sebb nakyobb lakásokat bo- 
költüzsető családi házak at. Tervezjg iroda“
Bútorozott külön bejáratú^ sXgV^ri Endre.u. 
tizobát sürgősen. Gálocsy iro 

a Szoboszlai u. 2. T: 54-20

Dimitrov uW-ós)' lást keres. „Szorgalmas 33. 3. ajtó. _______ 110 <0-4
Sz 3104—2 jeligére levelet a kiadóba - ELCSERÉLNÉM belváro.

----------------- kérek,_________________ 10920rf Sí kétszobás, konyhás, elő-
ÉRETTSÉGIVEL vizsgá- szobás lakásomat egyszobá:

és gép. komfortossal. Cím a kiadó-
T-tmwitvánnya'r kis írónő állást keres. Cím a ban._______________ 11023r.4

_______________________ I piTróhő háztartás kiadóban.___________KÖLTSÉGTÉritéSSBL _
nemzeti vállalatok, sző- “'A október, l-re val- ~54 SVES asszony lakásért egy- vagy kétszobás es

wkezeién olcso személy- X,«! cinét a kiadóba ke- gondvlselést vállalna Özv. meHekhelyiséges akáol te.
Mvauh.mvaios Szabónál, - ^ ' jói főző' jeligére.____Kálmán Istvanne, Bel etelő reselc Cím. Eidey, B
«íkéczl-u. 60. Tel.: 28-02 Intelligens 217. sz.______________ 10MZ-3 csényljll.-----------

-I MEGBIZHAIU reíeren- —MINDENES fözönőt be-, SZEGEDI főútvonalon,
Alii KEZSLÉS. hajfe»lée.jközépkorú gyermek1 járónak" "'kereT"' Kepecs,' villamos megállónál ma

róthy_G yörgy-u. 4. ...........|
"PÁNCÉLSZEKRÉNYT ke­
res megvételre „Debreceni 

Ajánlato-

1 ezoba, konyha, epeizos 
lakást keresek, Árpád-tér 
környékén költségmegt. vi­
tessél, Patakyné, Sallai Im­
re u. 26. v. Ajtó utca.

KERESEK megvételre — 
használt keményfa komplet 
hálószoba bútort. — Berna 
András, Nyíradony, Dozsa-

EGY rekamé eladó. Rá­
kóczi lí. sz., keresztépület.
___________________  Ny. 1210—11

ÍRÓASZTAL. kombinál! 
szekrény, vitrin, ebédlő­
szekrény, kertipad, más 
bútorok eladó. Hatvan-ti.
1?. ____  Sz. 3077—11

F'ESTETT kemény faágy,
u 10 Ajánlatit levélben! kétszemélyes eladó. Pacsir- 
kérek. U°01-9 ~ ""

UTCAI ezoba konyha,

tn-u. te. _ Sz. 3004—11
KÜLÖN FB LE b Ú to i-rttf-

Vö.kör, szövőszék eladó.
ÍRÓASZTALOKAT, irat­

szekrényeket, székeket ke- . . .
-----  - . res Nemzeti vállalat meg. roshadsereg-utja 77., 1. em.

epeizos lakást cserélek K06"; vételre. Ajánlatokat „Irodai 4-_ ajtó.________ Sz. 3074—11
suth 11 környékén, Jókai IJ- bútorok" jelige alatt kLÍ EGY keményfa háló eladó 
3. sz. 111„6 4> adóba kérünk. 11020—a Nyugati u. 30. A 11

ELCSERÉLEM szobai I "CSUTKÁT teresek ak&i "HARMASSZEKRÉNY,""" 
lconyliás lakásomat hasonló-: levágva, akar m MA- ebedlo Itóarztal. hint szék 
val vagv ktéezobáesal Szé-1 lódra: Dánlfyné, futoeres- kuUmhozcí bútorok, kabátok 
cheuyiu 31 Sz 3100—4 nél, Petofi-ter 2. 1104.1-9 eladok, hűvösükért 10.
------;— ------------------- --------- I tÁSKAIRÖGÉPET jókar-1 ELADÓ rökamié és ee'zloü

ELADÓ szoba. konyha, ban lévőt keres megvételre.úft váza sürgősen Diófa ti.
,in74—4 Kamrából álló lakóház lebon általános iskola, Pallag 33. sz 11161__ 11

kiadonan.------esetleg beköltözésre |(Qazd. Akadémia.) 19898-»,- BÚTOROK—BSTéSvMhó'
.F.RÉLEM nagymere. értekező!: Monti ezredes u. —KÉTTű"-d'írab sz"é ! • licm, n5'£ab"

10955—3 gánházban gyönyörű olcsó-
ibérü lakásomat elcserélnem áUó lallülláz lebon gftálános

Sz 3111—4 szép deko- szekrény, ágy. aotlrony inér- 
, ratív 1—2 méteres pálmái, ványos tükörmosdó. konyha 
; vagy fikuszt keresünk szekrény, hokedli, kisasztal.

r-ürhideí: meleg' ciákkal kei^ s^^- umtoa^^ ^
>1 Komüromine Bajcsy, melle kis haztai a ^ ^ ,__J__Jr--------
/'1 m.-/.ky 3 Lsére. Nemzeti * o__4 ig.| öMÁLLÓ villanyszerelősc- cím a kiadóban.
r^7—...... .................. ...........— 13. Jelen*':ezeS—'‘ gédeket és betanított yil-.""elcse

Ni-.MZKTI Vállalatok, s/.ö1 "cfyermekszerető m^riflíre lanyszere'ő sesédmunkáso, kettőtoöbás összkomfor. 05 “
L'.ul‘:<,vk ol(-,gó személy. lányf fejni tudllv,,kát alkalmazunk, Je^ntke* t olcsóbérű Széchenyi-—LL2.

.u 10 luvíirov.árf Szuhcna , felvétetik. — EraeK ‘.zés a villanyszerelő uzt«v utcai lakásom két kisebb,1 Központban lévő központi -- , . - • ^ . > ,,
- zi u. 60. — Telefon: Arany jános-u^62. ---------ben. Magasápitcsi NV Fürdő vagy egy nagyobb összkom. r(itte.-ei fürdőszobás 1 szoba megvételre. ^e3L.1^aSy ‘iPPhafherdt eladó, Monti ez-

Z2 -Ny. 1255-0 ‘--jbr^'^RETÖ be- uíci 2, lllte-S kiadóban. dmJl társbérletet elóserélem reskedelml NV, Btka-szálló redes u. 11 111G0-M
GYBRM _onyt azon- ———------------- ,; m adó a Vagongyár 1 szoba garzonnal, vagyi GUMIKABELT, négy! VILÁGOS félháló, két bar

járó komoly • Jö7elben NYÍREGYHÁZÁRA ne„y- ^ Ws családi ház. tárrbér eteti Vörctihadserc'g erest, telepes, hálózati rá-n» ágy szekrénnyel, a köh-
------ ----------------------------------- inaira íclve-zek. tkeznl ven év korall ■ gyerméksze- mellet .gi Németh-útja környékén, vagy adtot, kerékpárt legjutényojmeter daszka »liluküvegek.
SZABNI, varrni tanítok, lakó előnybe - Je órától, rető mindenest le-yct,.zek „ . S )-lehet ÚPéterfián. Jelige: „Fürdő- sabban veszek: Soltész,Ivarrógépalj c'adók, Bethlen

rtu51omrU1f.,r .■lieb6s6J'í{^tóÄ B CM&tJötbb 'tP I Éancs^cs-utraTl *' l«obV , *1««^ *• ^ ^ ^ *•

»amlanlch-u 2. " z. 30C3-2 idegklinika. 1
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szántó k«HÚSZINGATLAN (24)FIGYELEM! Varrodámat 
iiröshadsereg-útja 49. alól 
helyeztem Vöröshadsereg-
-ja 22. sz., III. 6. Meg- szoba, kon 
■ndelöim pártfogását ke.. szoba ás
:m. Acs Eta, nőlszabó.___ llylséggel, !

------ — “ * „ I ffyümölcsös
BUNDÁJÁT alakíttassa, “fcsó áron 

divatos formára 
Férfi kalona Vilmos szűcsmes-
Piac térnél, Simonffy-u.

ltom ásnáldorogi á ____
jljcn is haszonbérbe kiadó. 
Értekezni Holló .János ni, 

'26-c .István" ina‘omiji;i 
ebemben. 10944—24-

HÁZHELY eV-dó 306 o 
faj gyümölcs fákkal i» te 
pítve Margit u. 8. Toeór- 
kert. _10951 '

BOZAItelep Uj utca 19.
oz. ház eladó,___  10953....24

MINDEN elfogadható
árért eladó Veszprcmy i:; 
számú házhely. Ügyvédi 
iroda, Vöröshadsereg-ú (ja 
7. 11093—21

TYÚKNAK, nyúlnak 
kalmas hordozható kél 
keszes deszkázott ketrec 

110-34-

HÁROMKEBEKU 
mekbiciklik olcsón 
Arany János u. 8.

uőO x 20, 16 x 500 autógu.
mik és és 4 HP stabil mo­
tor eladó. Bajcsy Zs. 61.___

KERÉKPÁR, valódi Cse­
pel, jókarban lévő eladó.
Simonffy-utca 12. sz.___ 13
~ PRIMA- 125-ös Mátra el­
adó. Széchenyi 92. sz. 13

T MODERN konyhaberende 
tteéfi, 250-cs Zctka motorke- 
trekpár eladó, Darabos u. 8- 

SZÉP iczlon olcsón elv dó. 
fllomok u 142. kéresztcpület 

MODERN"" hálószoba, korty 
liabútoi, előgzobafal, ágy- 
sodrony, ablakok eladó,
(Nemzetőr u. 3._________ __
^KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rckamiék, hen- 

E'cn eladók. — 
Bálintnál 11

eladó,

adó. Könyök 3.
GAZD. ESZKÖZ (19) ELCSERÉLEM olcsóbérü 

utcai baikonos összkomfor­
tos 3 szobás lakásom 2 szo­
básra, vagy házfelügyelői- javíttassa 
vei Disznótarlás van
kvártélyost felveszek _____,
58. Sípos. Szoptatást válla-
lók 11085—21 GOMB-,
-----  ■ —------------------- — szemfelszec

ELADÓ üstház, fürdőkád, nal készül, 
szekérhez karos ülés. Mik. 
lósjs._______________ 11111-21

FÉDERES talyiga, boros­
hordó, nagy zománcos tűz­
hely, boreresztő kötél eladó 
Szappanos 7._______ 11108—21

GUMIS kerekek, í 
■és csapágyak eladok
véd-u. 33.________ 110

ELADÓ boroshordók 
Bajcsy-Zsllinszky.utca
—görgöcsapagyas 
gelyek, tárcsákkal, 901 
750 x 20 külső, belső e

ELADÓ azonnal beköllöz 
heto gyümölcsös, kis család 
ház. Szabadságtelep, Mal- 

10917—2-

VARRÓGÉP (14)

■ k-verck, bürgőeen 
Jíákóczi 35. Búi 
~ UIÓASZTAI; eladó, Csen- lappiban. Olajütő 47. s 
Vertél. Tövük Bálint u_2. _ VARRÓGÉPEKET (i 

nX'MSZOBABUTOB fes- lcgjutányosabban ad, \ 
*e*t li I olcsón e-adó Kossuth Soltész, Kálvin-tér 2. 
jy ''40, uy 1211—11 Porszívó, gramofonkölc

El,\00 tükrös ruhaszek- -------------------—-Í"A'-..3ÍÍ.J
ü.ön 2 szárnyú fehér ajtó ELSŐRENDŰ Smgcr s 
í,i Vblakrámák Kishegyem- lyesztős obinos. golyosc 
■y„ 07 ■ 11077—11 ágyas nói varrógép el
• Cl-EBMEKVASAUY-ér a'“»

41 arab ágyaodrony eladó, ELADÓ e^y sülije, 
rbaic'-v-?^ 11 61. 11101—11 bobinoe női Singer varr«

j;í, \ Dó hasznait 2 ajtós __ . — — — ——-—.
3, tói- dió.-zikvcny BctlVen1 Kis Singer varrógép 

^ 11117—11’adó olcsón. Péterfia 37.
*FK!Y KLEM’ "Festett háló,Ipészműhely. Hétfőtől. 

fc-nvhabúlor. saját kíszité-l ELADÓ szépen v 
,n 'vvany János u. 1. ud- csolnakos varrógép. 11 
jvtírlún Schwan» Sámuel |Czi 65. Ny. 123

FESTETT szekrény P:í- 
h'os, magános szekrény, mo- 
tievn ebedlőszekreny tálaló­
ival, konyhaszekrény testeit 
- kemény fa íclhalo,
íróasztal, ágysodrony. Wer- 
,t.heim.-kassza, kályhák el­
adó. Erzsébet-u. 44.

KÖNYVSZEKRÉNY, ebéd­
lő. úri szoba, antik vitrin, 
szekreter, asztalok, forni- 
aok, enyvezöprés, küíönbö. 
y, bútorok, székállványok 
eladók. Piac-U. 63., I. em. 4,
" TE LEHAT U világos reka- 
jviie van eladó. Búsi-u. 18.

EGYHARMADRESz,
beköltözhető két s: 
konyha speizos lak 
azonnal eladó. Cím a
adóban.____________ 1081
"AZONNAL beköltö; 

kertü családi ház 
Szabadság telep, T

Nyíl 28.

ESERNYŐ szakszerű javí­
tsa, áthúzása és új eser- 
yők: Lukács esernyőke-
iltő mester, Arany János 

sz. Ny. 1209—22

KERTES évfolycsa-ládi liaz, bt- 
költözhető, lakómentes, vil­
lamos megállónál eladó. — 
Holló J ánua u 42.

ELADÓ családi ház, rgy 
szoba, konyha, Epeiz azon­
nali beköltözésed, Homok 
u 99. , 10902—24
“HASZONBÉRBÉADó 

Bánk 59. alatt 9 hold szán­
tó. Bővebbet Tóthlans-y- 
;ér 10. alatt, házfelügyelő­
nél. 10883- 24

JÁNOSI u. 46 ez. liáz ( - 
adó. Ugyanott 2-fl-es »ánó 
e!a(ió. Sz. 5079 -24

KO VÁCS i n gáti n i rod a. 
Homok u 82 E.eadó be — 
vároeba.n kétszobás ösezkoin 
loi’voe házak, Vén kertben 
három szóuá s villák, Hadhá­
zi úton villa. Kacsa úton 
'Sámfíoni úton Kvtszobá.-» he- 
köitözhetö házak, Hornok- 
keit elején kétszobás v:t a.t 
ICieértékű házak 6000— 

M2 000-jg úgy kertben, m űt, 
z. iiázltci'epeken. Szőlők, gyümö.- 
laká.|ci9öcok 6000—8000-ig ház- 
13—24 helyek és mindenfele ingat-
7------  ianok nagy választékban.
>3^-24 LÖRINCZ " ingatlaniroda, 
“ Simonfíy 11. Eladó hazak:
isebb Burgundiánál kétszer há- 
7arga romszobás, parketás, telje, 
zárná sen beköltözhető prima ház 
ossz- Sztálin-körúton családi ház, 

ó la- gyümölcsössel. Központi 
47—24 egyetemnél három szobás, 

be- beköltözhető legprímább 
ház vil*9' Ugyanott egyszobás, 

45" egy hold szőlővel 17.690.— 
r1_24 Peterfián három szobás nét. 

száz öllel 36.000.— Kossuth- 
teinplomnál háromszobás, 
beköllözhelö. Árpád-térnél

18. 9Z. vő rézhengeres fü:
;r, két- ha. Csapó-utca 61. 
adó. — ELADÓ egy szép 
11114—19 öltöny magas alakra és egy 

:0 literes1 karnis. Ajtó-u, 23. 11115—21 
Budayj MODERN konyhabútor, 

11142—19 ebédlökredenc, szmirna
,ló szer-1 szőnyeg, majolika mosdó- .

készlet, képek, paradicso­
mos üvegek eladók. Híd-ut- 
ca 2., keresztépületben.

FÜltDÖKÁD melegítővel 
Moketterítő és 37-c? barna fcet.
cipő eladó Csapó u 62.___
l*~ELADÓ falitükör asztal­
lal, két lóca, ebédlőasztal, 
gázkályha, függőn y k arnie,
réz üst Csapó utca 105.____

MÁRKTsTarmonika., pa- 
' V' d icsomos üvegek", 
nyereg, vízmenie» ponyva, 

'szoba WU eladó, Neumann
Bádogos utca ____________ _

NAGYMÉRETŰ szőnyeg 
irodába tanácsterembe al­
kalmas,' két radiátor eladó,

, Kossuth 11 7. I. cm._______
I TIZEDES mázsa, szóró- 
rosta, bő 

ca kihelyezem I szekrény.
31.___ 11010—20 12. _______

szka, jó áila-j jeep" motorkerékpár, rá. 
m-es gólé el- dió, Zephir.kályha. olesór 
-U.J71. 11045—20 eladó. Széchenyi-u. 8. Ke.
IRETÜ-tengeri-11 esztép ület.__ 11157—21
szétszedve épü.] női fekete télilcabát, - 
Ikalmas. Csige- prima nagyméretű vaskály- 

11052—21 pa Gisser, Piac 43. 11172-

21 SZÖRMEBUNDÁJA át- 
rr— 0 szabását, készítését szolidi
barna árban vállalja Jakab Antal 

szücsmester, Kossuth 25., I
udvarban._______ Ny. 1204—22
““BIZOMÁNYI eladásra fel­
veszünk mindennemű bú-'u. 80.

szőnyeg, 
hanemüeket. 
gyakat,

ELADÓ Teleki 92. 
ház, részben is.

CERT, Szepesi­
ház eladó, 35 

kétrend lakás 
10979—2

férfi, nói ru- ne; 
Porcellán tár- 

evőeszközöket, al-( 
páccá tárgyakat, 
varrógép, rádiót,

csillár és más 
I gyakat,
Vöröshadsereg-útja 9. ____ j

KULI- és * ballonkabátot 
szakszerűen készít: Tóthné.j

,• Vöröshadsereg-útja_30-, em.j
“bőrkabátját, télika- 

pries- Gátját alakíttassa, fordít- 
tassa, esküvői ruháját ké­
szíttesse; Tegdesnél, Kálvin 
tér 19. Sz. 3106—22
“KÉSZÍTTESSE, alakíttas­
sa ruháját, kabátját leg­
újabb divat szerint Kripko-
nénál, Csapó-u._73.________

NŐI ruhák varrását ol- 
, csőn váLl-lom, Csonka u- 8. 

Thaly Kálmán varroda. 4504—22
111)4—21 -tisztít Nagy kel­

mefestő Széchenyi u. 50. 
Felvételi hely: Halköz var­
roda _____ Ny. 1219—22

PÉKEK háziasszonyok, 
gyógyszeré szék! Mindenféle 
eürti sziták nagy választék- 
ban készítőnél 9z.evez hetik 

üvegajtói ELADÓ bélyeggyüjtemény be Csapó u. 29 Varga ezi-
ablak el.'egy- és kétlyukú gázrezsó, t-készítőmestcrnél._________
án-u. 7., varga, Svetits-palota. t “MENYASSZONYI ruha",
11046—20 ELADÓk: gyermek fehér fátyol kölcsönzés, Kossuth-

c, colos vaságy sodronnyal, matrac- u. 41. 
tizenhat, cal, kétrészes ebédioszeic- 
11071—20 rény, senamottos vaskály- 

“új szó- ha, szép fekete női ten. c 
Ll 15 1 tavaszi kabát. Apaffy.u. 36.
tésos-zíopj AJÁNLAT (22) _|“hozott
; eladó, NYLON* FORRASZTVA és 
lö.. 2?“a:. tökéletes. Hulladékot vácsné, 
ckal el- veszek. Orosz, Piac-u. 56. 
ep, PH- Címre ügyelni. Ny. 1208-

építéséről, 
lelkesedéssl 
határozatul 
bizonyítja 
építő szánd 
vésőnket. 1 
gazdaságún 
tervünk kj 
ennek a m 
jiek lebonj 
let-nyugatij 
nak össze 
rint. A j 
egyik busa 
városunkul 
népünk m 
gyönyörű 

Mi gyár. 
kát, tággá j 
kultúrotthí] 
rág'zó í'al1 
tokát, lön 
építünk. \ 
országokba 
kormányai! 
megragad’.! 
készülődés' 
den lépés, 
a békét jcj 
amerikai I 
gaz hábori

szám. Hollo Janos mi u._
LPÜLETANYAG (20)" Kerékpár,! BÉRBE vennék 6—15 

festménye földet tanyával, vagy 
mütár- kül. Veres-u. 18. 10!

Bizományi Üzlet,'-------------— ™
FAANYAGOK ela< 

Blaháné-u. 7. Kendő, 
mellett. Sz. 304i

BONT ÁS B ÓL kike 
tégla es fa any ei 
. Horvcd-utca 14.

ÍRÓGÉP, 
sokszorosít ágép 
vétel, cladas: 
Szent Anna- u. 
Telefon: 40 07.

S-, egész
n, eladók,_______ ___
2). ~ ELADÓ ajtó ablak, 
•15 rép, léc és faanyagok,

Ho nvéd 48. _______UH
BONTÁSBÓL eladó

ÍRÓGÉP, számológép, sok-' 
szoros!tógép eladás., vétel-, j 
csere: Sz.öKéncl, Kölcsey-u. 300 darab nagy cserép, 
24.______________ Sz. 3023—15 méteres felépítmény bo.

TÁSKA írógép kifogásta.l tégla. Török Bálint 
Tan állapotban eladó. Rá- ÉPÜLET gerendák, sí 
kóczi.u. 46. 11012—15 fák, lécek, tégla eladó.

VÍLLANYFUROGÉP~ kézi Csapó.ütca 57. Sz. 310
ELADÓ ház 

téssel. Csillag

RÁDIÓ, RÁD 
jtreciz munka, 
fezuptrhangolás.
Piac-u. B7.____
^ ORION 
(Szuper olcsón 
jő.sna ds_e veg-u t j a Ji. 
w*'eGy varázsszeme: 
ttunkén rádió 
ínat csengetni

házamat kétszobás ossz. 
komfortos beköltözhető la­
kással.____ _______________^
“ELADÓ lakómentes be 
költözhető családi haí 
G.800-ért Kshegyesi-út 45
szám.________ 11063—27
_ ELADÓ azonnal beköltöz. 
helo családi ház Szabadság, 
telepen. Honti-utca 23/

11030—2‘
VÁROS~ minden részében öllel.

házak, 16.000. 
Magoss- csino:

tér, Domb, Jókai, Kürtös, ház. 
Ajtó Varga, Homok, Te- bás

• - i. Olcsó názhe- rinczl
csattáthúzást vállal Ko-Tyek, gyümölcsösök eladók.!-------

Czeglédy, Darabos 35. 24 BAl
" ONDÓDON Vedres-dűlő. 11 
ben két és fél hold föld ki. . 
adó. Érdeklődni: Csapo-u. ^

világvevő kis 
ciadó. VÖ- 

M^U'czi.
Tele-' 

eladó. Hár.
, péieríia 50. 

10991—12
ORION világvevö szuper 

yádio eladó. Kalvin-tér 3.
*" ELADÓ egy világ /.evő 
Rzuper rádió, vagy nagyoö- 
íiért elcserélem. Csigekcn-
\\. 19._____________ 11148- 1“
v VILÁGVEVÖ szuper rá- 
clió eladó Farkas ^ házfel. 
figyelőnél, Batthyány 17-, 
üerház 11090—12

VARÁZSSZEMES világ- 
jvevö rádió eladó, héti 
Apaffy-u. 13., II. ajtó.

ELADÓ egy Siemens 
ciió és egy villanygrarnoíon jayita: 
szekrény. Vöröshadsereg út-'" ’" J
ja 81. sz.__________ 1112.1—12

TELEFUNKEN zenegép,1 
'a ; 2-es ciadó. Szepességi-u.l 
45. _ Sz. 3103—12

EGY* 5 } 2 lámpás rádió 
Jkffogástalan állapotban el- han lé 
jadő. Keresztesi 5. "Ä*"***v*n 
JVágóhídnál. _

ELEMES villahyozógép, 
ki log ásta; an állapotban el­
adó, Vargakeit utc-v 7 

ZONGORA bécsi wlrth 
pú li üdítő key kicsit sérült el­
ad óe Kossuth u 50.

JOH ANGIT zongorán ol­
csón gyakorolhat. Homok- 

12 utca 74. _ 11155—16
EGY zongora eladó. Pé- 

terxia-utca 45. 11083—16

hátul a.
MÉRLEGEK, .üe&ulWttíBW

helyek, üstház felelősséggel! vi)lák slmonyin,
’ - r - 1-------jrezhető. Kígyo-1 ’

_________  11152—22 ^
anyagból gombj utcában.

Cserepes-u. 10.__
______ÁLLAT (23) 1

HÍZÓNAK való egyéves
süldők eladó. Apaffy S.__
—SÉRTÉS. továbbtartásra ---------
való, 2 darab eladó. Víg- ELADÓ beköltözhető csa. 
kedvű M. u. 23. sz. 11095—23 ládi ház,

akarják lJ 
Szovjetunó 
veket, csa 
gokat vált 
Mi a Szövi 
vetve, a s 
kodás útja 
e nagy j cl j 
a földalatti 
léséhez, ti 
niutatji n| 
munka sosd 
je milyen] 
képes. D 
mutal-ja, il 
minden cl 
határozata 
hóinak éri 

A budai 
lése napi 
dolgozók i

CSERÉPKÁLYHÁK, kan.j 
rá- dallók kaphatók. Átrakást, 

vállal: Taizs, Ispo-
1._______ Sz. 3050—17

FEHÉR * Kalor-kályha el­
adó. Erőss Lajos 18.

ELADÓ egy cserépkályha. 
Vígkedvű-utca 50. 11049—17

KÉTAKNÁS, jó állapot, 
vó, brikettel, szénnel 

fűthető (nagy helyiség fű­
tésére is alkalmas) Perpe­
tuum kályha eladó. Érdek, 
lód ni 3—6 óra között. Reál. 
iskola.utca 2. 11058—17

ZOMÁNCOZOTT”gáz. tűz­
hely kitűnő álapotban, eg)' 
ágysodrony eladó. Varga
1., házfelügyelő.___11103—17

ASÉTALTÜZHELY,” nagy 
kétsütüs, kisebb is kapható.

varrógépet Csapó 41. Kozma._________ !
becserélek:! PETROLEUMFÖZÖ eladó.| 
;ér 11., mű- Domb-u. 22, a. 11102—17
_Sz1_3C37—13^ cSERiiPKÄLYHA, két 
B. M. W. darab gázkályha, ebédlő- 
orkerékpái^ kredenc, gyermekágy el-! 
Kálmán-u. adó. Kossuth 54. 11119—17

Sz._3085—M CSERÉPKALYHAÍC “átraij' 
r. hordók kását, javítását felelősség-' 
eladó. — gél vállalja Laczkó Lajos 

10939—13 lcályhásmesier, Színházatjá !
) 221 ' lile- £?.____________ Sz.^£120—17
ztalsparhelt CSERÉP KÁLYHA7 eladó J
nyi-út 81._ Vörös Hadsereg útja 43. i’j
bb hármas lépcső III. c. 4 ____________j
s „Csepel-.I ASZTALTÜZHELY, kályJ 

10984—13 ha jóminőségü feleiősyéggell

megálló minden részén. Simonyi-ut 
Tölgyfa-1 baloldalán beköltözhető 3 
11135—24 szobás villa 900 öl telekkel 

-cz ház 30 C00i— Mester jobboldalán 
va«v felében el-,kettöszűbás. előszobás új

Ny 1220_24Í villa 22.000.— Egyetemi su.
-------------- -- . —f • gárút elülső részén kettö-
-u, 20 «. ház ie- SZObás családi ház 1034 ol 
költözhető ket^zo- termő gyümölcsös és szőlő, 
yha. fürdőszobás vejt jgen alkalmi vétel, —

....................sürgősen eladó. 22.000.— Miklós-utcán félház
.' ELADÓ kisebb-nagyobb beköltözhető, alápincézett 
jbeköltözhető családi házak.'prima épülettel nagyon sür. 
'péterfiánál kétszobás, Vén- gös elköltözés miatt potom- 
kertben kisebb ház, príma áron 1.-5.000 — Nagyerdő 

. gyümölcsössel olcsón. And- alatt keltőszobás villa ke£l- 
' rássy-úton szőlő, gyümól- tel 20.000.— Homokkert ben 

•23 esős. Mindenféle ingatlan egyszobás azonnal bckól- 
hizó* nagy választékban. Pataky- tűzhető 7.000.— Nincs az az 

Kemény né, Sallai Imre-u. 26., volt adásvétel, amit Bakoczy le
........................ Ny. 1227—24 ne tudna bonyolítani. Ha

______  elköltözik és lakását ál
kétszobás akarja adni, vagy lakást 

21 lccres, forduljon bizalommal 
Balcóczyhoz.__ Ny. 1230—24

" ELVESZETT (25) ”

mház-r ELADÓ egy a hónapos,
037—22 szimullánozott keresztezett 

for- süldő. Libakert, Böszörmé. 
tisz- nyi Pál-utca 32. (Volt Szeg-

Dalmi fü^utca.)___________________ 23
u.__ 2. KÉT darab mangalica, 6
•ü ja- hónapos, hízónak való el­

adó. Homok-utca 69.______ !
mangalica sertés eladó. Di-
mitrov-ntca 43.____ 11009—23
“*SZÉP malacok eladók.
Nyil-u. 59.___________11129-

ELADÖ egy darab 
nak való sertés.
Zsigmond 12. (Kassa-útból.) Ajtó.utca
______________________10990—23 "" SZEPESSÉGI-u. 45. számú

ELADÓ két darab lo“hó- ház beköltözhető
napos mangalica hízónak lakással eladó^_Sz. 3102-

BELEGRÄD ingatlaniroda
____________________ _____ ;23 Bethlen-u. 58. Családi ház
EGY vagy két lovat egy Miklós-utca elején 25.000-ért
étre bérbe vennék. Ér- Péterfián két szoba, fürdő-1 ELVESZTETTEM 
eklődni vasárnap. Epres, szoba 27.0C0-ért. Város min- kőn vagy környél 
ert-u 13/a. 11026—23 den részében beköltözhető üveg „Beoidox“ gye
KÉT—darab KÖvwald-síll. cfa!?di „^ak. Homok-utca Jutalom ellenében 
ő eladó, istván-út 33. elején W.uOO-ert. Jocoakeit. lay 18.

11031—23 ben kétszobás 600 négy- ELVESZTETTEM
------------. szögöl gyümölcsössel 21.000.(szatyorban gabona!

ELADÓ egy darab 9 ho- Hortobágy-rr.alomnál c vételi jegyet ec
após befogni való sertés, kétszobás lakással, istálló- gumit egy váltós 
:oidogfalva-utca 5. _ val 22.000-ért. Szőlő, gyű- Kérem a megtalá

' _____________ 11050—23 mölcsös terméssel együtt,1 csirta-u. 50. alá" Ica

I^DRÓSHORDŐk; ■ töl the-j vitása, athuzasa es u;i cser. 
tők 290 literig, kétcsapos nybk Lukács esernyőkészi- 
sőntéspult, vas álló ruha- tő mester, Arany János-u.
fogasok. székek, üvegek, 8.________________ Ny. 1174 22
hiteles poharak eladók. — j ROSSZ a kalapja ? 
Ságvári Endre-u. 9. I PÉTER kalapos szépen
“"HORGOLT"úi ágyterítő és rendbe hozza. Csapó-u. 6..
függöny eladó. Arany Já- udvarban ______Sz. 3062-22
nos-u. 12., 2._ajtó.____ W—21 SZAPPANNAK való zsl-|

ELADÓ zománcozott lür- vadekot szappanra át cseré.:
dókád, vörösréz, melegítő- j£_k__Kölcsey, u. Jí. Pál János
vei, egy asztal, egy villany- ELSŐRENDŰ tollak kap- vaíó, 
lámpa Tímár 20. 10976—21 hatók Földművesszövetke-j

GYÉbmekáLLÖKa' 'el- zetnél Nyugati.u. 2. Ugyan­
adó. Kút-u. 8. 10982-21 Ott _Vétel is. _ Sz. 3011-22
“"használt köpeny, zu- PÖLOSJCAIRTÄST oián. 
bony 2 darab 145 lit. fenn- gázai felelősséggel vállal : 
álló hordó, zsebóra eladó. Kjss. Meliusz-ter 7. Telelőn.j
Töhötöm-U. 33. 11015—211 36-89 ____________ Sz. 2986-22

EGY szoba, konyhás leer. I trEST, tisztít Nagy kel­
tés lakást keresek költség- mefesto. Szecnenyi-u. 60. 
megtérítéssel. Töltőképes Felvetek hely: Halkoz, var
boroshordók, cc 10 hl., el, £Pda___________ Ny‘^1?t82.
adó. Két régi Csepel 100-as IFJ. SIMAY IMRE illat- 
eladó vagy elcserélhető a szertára Csapó-u. 10. szám
kettő egy új 100-asért. Deb. alá költözött._______ 446G—22
récén, Szoboszlai-út 4,'b. “"FIGYELEM! Nylon ka-
Harsányi.__________ ^11030--21 Gátját — nagy hibával is —
' ELADÓ szürke erős kony- szakemberrel javíttassa fe„ 
haszekrény, gyermek kuli- lelősséggel. Boila szabónál, 
kocsi és gyermekszék. Kos. Piac-u. 30., emeled,
sutli-u. 25.___________11038—21 ANGOL, francia női sza-

FGY üzemképes Csepel Ion. Tökéletes szabás, mér. 
100_as motokrerékpár po- sékelt árak. özv. Harsány! 
tóm áron eladó. Olaj ütő Sándorne Ferge Margit,
44/a. Ugyanott egy hízónak Apaífy-u. 8._^__ Ny. 1214—22
való disznó eladó. 11037-21 RUHÁJÁT, kabátját" ju- 

12 SZEMÉLYES új se. lányos áron és szépen el. 
lyem damaszt-abroszkészlet készíti Jámbor Erzsébet,
eladó. Hatvan-u. 57., jobb- Csapó-u. 16.___ Ny. 1218—22
ra II. ajtó. 11055—21 SODRONYA GYBETÉTEK.

KERÉKPÁRT, 
(eladok, veszek, 
JWagcss György 
szerész 
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